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TAMTLABATI AR, I 22 A, AR TIRET B A . M HHTAT 55 D)4
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AT AR HINE IS 16 47, WSEBRHERCA AL 2000 Y, AR HNEYE O 8 47, W
S PR AR 75 A2 1000 7415 .

ZZHUA REAE R EL OsTaskCreatExt() T H , 75 £E44 % € X OS_TASK_CREATE_EXT_EN
WEHN 1.
5 OSTCBOpt

1 1] #% % OsTaskCreatExt()fill 8 AT- 45 I )% ££351

UCOSII i [l 3 ANk Iil, 43454 OS_TASK_OPT_STK_CHK, OS_TASK_OPT STK_CLR,
OS_TASK_OPT_SAVE FP.

OS_TASK_OPT_STK_CHK Hl T-# 2 OsTaskCreatExt(), £FAE4-GIZRINT, ) IAE 5% HEH; .

OS_TASK_OPT_STK_CLR &/RALFS BRI, ST 55 HER T A7 28 15 2

OS_TASK_OPT_SAVE FP fil-T-%52 OsTaskCreatExt(), L5455 BfiF s, eI
TS MAT 55 IR BE IS, V7 25 27 4745 (1) P 28 75 L ORAT

%S HUAREAE L OsTaskCreatExt() T H , 75 £E4 % € X OS_TASK_CREATE_EXT_EN

BEEA 1.

6 OSTCBId
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fE45 10 1D 95, 1% S404E UCOSI B AT H .
7 OSTCBNext 5 OSTCBPrev

PS54 e TCB XU I SR (V7 17 B8 5 ) 1 e

fE5r1 {42 {7 %n

1% : - 4 14 y 5 9% - 4 Y
Al Al e % L e M 24
g 1 i b N 3] Hi bb |_ (e Eiiilhed Hi “: =)

TAMTS AT 545 018 OS_TCB 7EAT 55 0k, HERZEMTA4ER T, AEATSMIBRES, M
BER PN o U BE A ) AU — A 53 R A PR 10 4 N B B
8 OSTCBEventPtr

T 1) AR a5
9 OSTCBEventMultiPtr

SEICIEA N O R CEHERIUE £

HA57E OS_EVENT_EN 5 OS_EVENT _MULTI_EN ¥4 1 I, %SHAHBAE/H, Hh
% OS_EVENT_MULTI_EN #7x UCOSII £ p% %1 OSEventPendMulti(). 1% & A ki A< o (1)
TG PR A

10 OSTCBMsg
i ) AR 25 155 10T S $REL .
11 OSTCBFlagNode
TR FAT bR ST IR
12 OSTCBFlagsRdy
MRS FE ARG AR, OSTCBFlagsRdy &M 4T 55k Nt 25 RS I FifhAn ik
13 OSTCBDly

RIESS VPR Rr AR A I B 2 N AR, B8 AR 55 B IN (1) 5 22 I BT 4R 2

1 OSTCBDIy Jy 0 Itf, KR5S AR,  BEE SEAF 1 A AL R IR Ta) VA BRI o
14 OSTCBStat

5 RS T

HARAE SRS 7o MR s
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I R R R R R R R R R R R RS

I R R R R R R R R E R XS

*/

\T PEND ANY

OS_STAT_RDY F/nfE454b Tt 4 4
OS_STAT_SEM KI5 a5 A5 5 s
OS_STAT_MBOX K745 1E 55411 S IR
OS_STAT_Q RAT A5 KBS
OS_STAT_SUSPEND H/rfE454b THEE
OS_STAT_MUTEX KRR R85 IR 8UE &
OS_STAT_FLAG E/rfES5 e S hr R A
OS_STAT_MULTI £/ A5 1E 551 2 St
OS_STAT_PEND_ANY FE/RMFESAEERHE 58, sea iy amiss, sl g, s n

SRS, B RS

15 OSTCBStatPend
F5 5 RPIRE T
HARIAE 55 S APIRES T AR .

Hok stk bbbtk ok kb oo o+ o o o+ o R R R R R
+

P R R R R R R R R R * * P R R R R

£

¥, not pending, or pending complete

OS_STAT_PEND_OK R/ S-S5 AR, BIME S5 REGRHATAT Gk, B O 25545 58 L
OS_STAT PEND_TO F/RAT45 A5l
OS_STAT_PEND_ABORT FE/RT4- 4545 1k
16 OSTCBPrio
LW
HAEBN, WSS AL S 0Bk o
17 OSTCBX. OSTCBY. OSTCBBIitX 5 OSTCBBitY
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T INIEAT S5 NG AR, B B NS A S A AR R R i o AR o
18 OSTCBDelReq

RIZAES5 72 15 T MR -

7 X OS_MAX_TASKS & X T W HIRE P 2 BES-80E,  BlhE 7N R
M5t TCB 4H . 5 UCOSI tf, AT (AR 454l Bt TCB B2 MR AT 545 il e a7
FH4H OSTCBTLI[]H

#5E X OS_N_SYS_TASKS FIR/TBLII REGAT S8, REATS— BRSNS 55
T4

£5 UCOSI HIUEARINT, B AT (AE 2545 e TCB Ml Bz il i i) (R AT 45 B, T4 — Bt
S, ARSI PR E OSTCBFreeList 45 il T 4542 Hil B TCB IR T 45 B @S2 AT 55, R
Jii OSTCBFreeList #51 F— AN ATl . TSRS, (145 P bR [l 25 25T 55 4
.

OSTCRTHIOS MAX TASKS+OS_N SYS TASKS-1)

OSTCBTBKO)  OSTCHTDI(Y)  OSTCHTBI2) \I
OSTCBFraslL st —OSTCENextel—PSTCBNexte—POSTCBNaxt®| - = === o e e e BOSTCENaxt®{—0

PR # OS_TCBInit() H >k #1 U5 b 15 55 # il e, 1 B8 2L OSTaskCreat() 2% # B& %X
OSTaskCreatExt()ifi /] OS_TCBInit)#Jaa AT 5545 il He .
% OS_TCBINit() A U T
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/:f‘

B R R R R R EEEEEEEEEEE R EEEEEEEEE R R E R
* INITIALIZE TCE

*

* pDescription: This function Is internal to uC/05-IT and I1s used to Initialize a Task Control Block when
* a task 1s created (ses OSTaskCreate() and 0STaskCreateExt(]).

+

* Arguments : prio 1s the priority of the task being created

Doz 1s a pointer to the task's top-of-stack assuming that the CPU registers
have been placed on the stack. Note that the top-of-stack corresponds to a
'high' memory location is 0S STK GROWIH 1s set to 1 and a 'low' memory
Jocation 1f 0S5 STK GROWIH is set to (. Note that stack growth is CPU
specific.

1s a pointer to the bottom of stack. A NULL polinter is passed 1if called by
'OSTaskCreate () .

id 1s the task's ID (0..85535)

stk size is the size of the stack (in 'stack units'). If the stack units are INTSUs
then, 'stk size' contains the number of bytes for the stack., If the stack
units are INT3ZUs then, the stack contains '4 * stk size' bytes. The stack
units are established by the #define constant 05 STK which is CPU
specific, stk size' is 0 1f called by 'OSTaskCreate()'.

is a pointer to a user suppiied memory area that is used to extend the task
control block., This allows you to store the contents of floating-point
registers, MMU registers or anvthing elge vou could find weseful during a
context switch., You can even assign a name to each task and gtore this name
in this TCE extension. A NULL pointer is passed 1f called by 0STaskCreate(),

opt options as passed to 'OSTaskCreateExt()' or,
0 1f called from 'OSTaskCreate()'.

05 _ERR_NONE 1f the call was successful
0F ERR TASK NO MORE TCE 1f there are no more free TCBs to be allocated and thus, the task cannot
be created.

This function iz INTERNAL to uC/0S5-II and your application should not call it,

INTBU OSiTCBInit (INTBU prio,
‘ ‘ 05 STK *ptos,
05 _STE  *pbos,
INTl6U  id,
INTZ2U stk_size,
void *pext,
INT1leU opt)

{
05_TCE *pteh;

#if O5_CRITICAL_METHOD == 3u /* Rllocate storage for CPU status register */
0g_CPU_SR  cpu_sr = 0u;

fendif

#if 0% TASK REC TBL SIZE > Ou
INTEU i;

#endif

OS_ENTER_CRITICRL() ;

ptch = OSTCBFreelist; et a free TCB from the free TCE list

if (ptecb != (05 _TCE *)0) |

i OSTCEFreelist ptch->08TCENext ; Update pointer to free TCE list
O5_EXIT CRITICAL() ;
pteh->08TCREStkPEE = ptos; Load Stack pointer in TCB
pteh->0STCEPrio prio; Load task priority into TCE
ptch=>08TCEStat 05_STAT RDY; Tagk 1s ready to run
pteb->0STCRStatPend 05 STAT PEND OK; Clear pend status
ptcb->08TCRDLY = Ouy Task is not delayed
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I0) (lul << p

AI0) (lul << pt

VENT *)0;

VENT *%)0;
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)5_ENTER_CRIT

MU ARSI &, B4 % OS_TCBINit) % A S50 F -

NS prio S BIEAT 5 IR E 2 s

NS H pos & IENAR SRS, $68 ) HERAR TOURIFR 4T o W1 2R % e L OS_STK_GROWTH
A1, W CPU (HERFRET LRI,  RIVHEAR 2% ()2 My bk g (i ik o7 i 0, B TR F
Rmtdt. Rz, W% E X 0S_STK_GROWTH 2y 0, U CPU HIHERIRET 211K, RITHE
7% )2 AR ) g by 1) A, AR TR HR BT AR bl

NS H pbos & A AT S HERR S, 45 ) HERAR IR IR .

MiNZHid & AR5 1D, YulH 2 0~65535, Rl 0~FFFFH;

HINSHL stk _size AT5- HERR )25 5k, JL AT 2t 2 28 21 OS_STK wesE 11, 7] 24 INT8U,
B{# INT16U, mi# INT32U. OS STK 7E 304 os_cpu.h Hi5E Y.

MINZHL pext AL DRy feIREr, Fam M S U9 8 WAA X, 2 - 7 BT 55
PRI DI REREATY RN, A ZARE FR ) AN BRSO A5 T R SS BAT
I, AES5 IV B, SEHE S5 DhRe MY JE .

NS EL opt S AL i 45 R %L OSTaskCreatExt() 1% I 2%

R H 24k OS_ERR_NONE 3 7 AT 45 4% il w0l s A s oy, SR o 250110 3 (B0 4
OS_ERR_TASK_NO_MORE_TCB /R A48 R A 2 RIMES I HI B, L5004
R

BRI E OS_TCBINit() 1 32 22 TAE Ry WA 5 HER U —AMT & Fs il b TCB, AR ok i
ANSHOE S FEHIR TCB th & A SHOHATHI A B s, R 58 U TR 80 HwIaa it
L) TCB #E N\ TCB #ER T, KT WE A A, SArHESIEAT A, IR BT ]
P TCB I e 24
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3.04 BREER

UCOSI RIS 1 e g, it &y o, PRod i EAT 55 IR, B TE BRAT 451
MR, REARMASRAeI BT . AR LI EES LRI

OSRdyGrp: fE55-ih2E 4

OSRdyTbl[]: {F55 w253

OSMapTbl[]: #EiE A« 1;

OSUnMapThl[]: i &ifk 2;

prio: fE5-ALIEL

5554541 OSRdyGrp 541555454 OSRAyTBI[IHISC AR U T -

OSRdyGrp

7|6|5|4]13]2(1

A A A A A A Highest Priority Task
b X Z
[0]

7|6|5]4[13|]2|1]0

OI OSRdyTbl [0S_LOWEST _PRIO / 8 + 1]

(11 |15[14|13|12|11|10| 9| 8
[21 f23[22|21|20(19|18|17]|16
31 |31[30|29|28|27|26|25]|24
[41 |39(38|37|36|35|34|33]|32
5] |47|46|45|44|43|42|41]|40

[61 |55|54|53|52|51|50/49]|48

(71 le3|62|61|60|59|58|57]|56

Task Priority # S

Lowest Priority Task
Iu ofv|v|vy]|x]|x x| (Idle Task)

Bit position in osrRdyTb1[0S_LOWEST_PRIO / 8 + 1]

Task's Priority

Bit position in osrdycep and
Index into osRdyTbl[0S_LOWEST PRIC / 8 + 1]

H EESCRATA, AR5 HiZE R OSRAYTOI[H AEAS 0 Z KX WAL SE AT 55 Bt 4 IR
FALE LG NE 1, B4 0. OSRAYyThI[] 7t 5= AN % OS_LOWEST_PRIO #t5E, UCOSII
wREZH 64 MES, WA S KTE Rl 0~63.

OSRdyGrp MAF55ih 2541, # OSRAyTbI[O]-HAE{T—frh 1, BMESILIEL 0~7 RSS2
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D AT w4, W OSRAyGrp 1) bit0 24 1. # OSRAyTOI[11H AT —47 Kk 1, BIESAREL
8~15 T 55 /b — /M55 45, W OSRdyGrp ¥ bitl 24 1, Kk,

A B R A, AR 45 B S5 2% prio [ bitd~bit2 %7k OSRAyTbI[ 44N JC 2 1 bit f7 &
AR5 BT 56 2% prio 1) bit3~bit5 %7~ OSRyGrpd 1) bit £77 &', 3 HiE % 75 OSRAyTbI[ /) T #5 .
H1-F UCOSH i KIMAE 45564k 63, WIMES-IIAR4E 4k prio (¥ bit6~bit7 154 0.

WAHMESHE RS, WT LRSS e OSRay ToIH X ARSI E h 1, HiHs
25wk 41 OSRdyGrp % WA E 1 BT, fE A%, il i 25 2 16 )7 AT Padt B AL R4
i RS A A OSMapTbl[]. AT

Table 3.2 Contents of 0SMapTbi1[].

Index Bit Mask (Binary)
0 00000001
| 00000010
2 00000100
3 00001000
4 00010000
5 00100000
6 01000000
7 10000000

PRI AF — AT 5540 prio AT S5l 4 AR G T

Listing 3.7  Making a task ready to run.

Ualdylrp |= OSMapThl[pria »x 3];
O5RdyTh1[prio 22 31 |= OSMapTbhilprio & 0x07]:

[FIREIR, AL AT 55 il 0 At 28 A i AR A T

Listing 3.8  Removing a task from the ready list.

It ({USRdy IRl prie 2> 3] & OSMapThl[prio & 0x07]) Ul
Uskdylrp & OsMaplhl [ prio al1:

P FARHSKs OSRAyTOI[HAHM K G2 & 0, A OSRdyTbI[X W AT 55 20 v BT A IR 5%
WA TS, WA OSRdyGrp % MA E 0.

T HRE B 28 AT 55 TP L SE B i AT 55, i AR AL ARG 75 5% OSUnMapTbl[],
ZARIREUE A 0~7, IR [PME T A e 26 AT 45 R AR e S dee i AT S5 (AL e 5 .
Fom 285 AT 55 TP S8 Sdm i AT 25 AR 4 T
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Listing 3.9  Finding the highest priority task ready to run.

y OSUnMapTh1 [0SRdyGrp]; /* Determine ¥ position in OSRdyTB1[]  */
% OSUnMapTRI [0SRy TR [¥11; /* Determine X position in OSRdyThI1[Y] */
prio {y << 3} + x;

AR 28 AT S5 TR S s AR 45 IR n
Figure 3.5 Finding the highest priority task ready to run.

OSRdyGrp contains 0x68

INT8U const OSU nf-hprl [1 =1
0, @, 1, 0, 2, 0, 1, 0, 3, 0 b, 2, 0, 1, 0, /% 0x00 to OxOF w
4, 0, 1, 0, 2, 0, 1, 0, 3, , 2,0, ) /% Dxl0 to Ox1F wf
3, O, 0, 2, 0, 3, . 2y 0, ) f* 0xZ20 to OXZF L¥
4, 0, 1, O, 2, 0, 1, 0O, 3, o, 2, 0, 1, 0, /% 0x30 to 0x3F uf
6, 0, 1, 0, 2, 0, 1, 0, 3, 0, 2, 0, 1, 0, /% 0x40 to Ox4F K
4, 0, o, 2, 0, 1, o, 3, ., 2,0, 0, J* 0x50 to OxSF */
5., 0, o, 2, 0, 1, 0, 3, . 2, 0, 0o, /* 0x60 to OxéF */
4, 0, 1, 0, 2, 0, 1, 0O, 3, 0, 1, 0, 2, 0O, 0O, J* 0x70 to OxTF *f
1, 0, o, 2, 0,1, 0, 3, 0, o, 2, 0, 0, J* 0xB0 to Ox8F */
4, 0, o, 2, 0, 1, 0, 3, Q, o0, 2, 0, 0, S* 0x90 to Ox9F *
5, 0, 1, 0, 2, 0, 1, 0O, 3, Q, 1, 0O, 2, 0O, o, /* 0xA0 to OxAF */
4, 0, 1, 0, 2, 0, 1, 0O, 3, 0, 1, 0, 2, 0O, 0O, /* 0xBO to OxEF *f
&6, 0, o, 2, 0, 1, o, 3, 0, o, 2, 0, 0, J* 0xC0 to OxCF */
4, 0, o, 2, 0, 1, 0, 3, qQ, o0, 2, 0, 0o, /* 0xD0 to OxDF */
5, 0, 1, 0, 3, 0, 1, 0, 2, 0, 0O, /* OxED to OxEF *f
4, 0, o, 3, 0, o, 2, 0, ] f* OxF0 to OxFF */

OSRdyTbl[3] ccntains OxE4

3 = 05UnMapThl[ Ox68 ];
2 = 05UnMapThl[ OxE4 ];
26 (3 << 3) + 2

FERS AT 1) OSUNMap ThI[111) 4 idh B 51 i 0~255 AN EUE I B IR0 24 1 1 bit {7 4K,
#il4n 01H FISARAZ R 1 (952 bitd, WERIEA 0, 41 10H AR 4 1 K2 bitd, JUER[EA 4.
R FH Bt AR U, ) A U OSRdyGrp LR [R1 1) 2 FL AR AR ATk 1 (¥ bit %0, B SE 2%
e e PR G A5 MR 5415 Y, TEA WEE ) OSRAyThI[Y TWIIR [B1 AT 45 4 Hh s AR A7
AL bit 5 X, ) X R S AT 55 AL S e AT 45 AR SE 4 (1 bit0~bit2, Y ki 45 AT
S5 P S G R AT 5 (AR S5 405 1) bit3~bits . M T3 Bt 45 24T 45 A Je i R AR 45 1AL o
25 prio.

WL prio AT 2521 HAR 25 2% 3 OSTCBPrio ThI[JHA W] 743 248 [ 1% 4145 2 thldk TCB 1945
o

3.05 E5AE
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T 2% I 8 3 BE5¢ i B R T8 AT 4 AT 5 Ao b i AT 55 o AT 25 0 1A R 52 oA 20
OSSched(), HIHTZR 1A R ECA OSINtEXT().
W eR % OSSched VAL 4 F

Listing 3.10  Task scheduler.

void 0S_Sched (void)
{
JFif OS_CRITICAL_METHOD == 3
05_CPU_SR  cpu_sr;
jrendif
INT8U ¥

OS_ENTER_CRITICALC);

if ((0SIntNesting == 0) && (0SLockNesting == 0)) { (1)
¥ = QSUnMapTb1LOSRdyGrp]l: (2)
0SPrioHighRdy = (INTBU)((y << 3) + 0SUnMapTb1[OSRdyTh1[y11);
if (0SPrioHighRdy != 0SPricCur) | (3)

OSTCBHighRdy = OSTCBPrioTb1[0SPrioHighRdy]; (4)
0SCExSwCtr++; (5)
OS_TASK_SW(); (6)

i
i
OS_EXIT_CRITICAL();
i

Az & OSTCBHighRdy 45 In] i 4 & AT55 tH LS ks v AT S5 45 Bk TCB. gt il- H s

OSCtxSWCtr FREFTS- VI () 8L, Hog ik P anE AT 7 2 DIk A5 V) 4.
% OS_TASK_SW()5¢ Sk br EMATS Uit . AT 25 D46 (1 R 52 b it ) B R AL AT 55 1132

ITHEE R NAT S HEAR T, SRR 4 AT 55 U0 S s i IRAT 5 I HEAR TH ) CPU 27 A7 45 454

76 STM32 M, % OS_TASK_SW() i X% OSCtXSW(), 1l 7% OSCxSw() IFAT:55 =
B TR] PR I BOE TR I RDIR A B A A%, SEHLl % PendSV i, SR JEiR[E], {E PendSV
HiIK7 R % PendSV_Handler 7, SEIUAT-S 1847 REE I Hoble 55 AR ERAE,  BDSEIAT 25 D)4k

PR % PendSV_Handler Oy ACHS 1 R .
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0S CPU PendSVHandler:

if (PSP != NULL) { (1)
Save R4-R1]1 onto task stack; 2
OSTCBCur=->0OSTCBStkPtr = SP; (3)

}

OSTaskSwHook () ; (4)

OSPrioCur = OSPrioHighRdy; (5)

OSTCBCur = OSTCBHighRdy:; (6)

PSP OSTCBHighRdy->OSTCBStkPtr; (7)

Restore R4-R1l from new task stack; (8)

Return from exception; (9)

3.06 AESFH MRS VIR

45914 context switch, 1] context 5t /& CPU HH &N AE0S N A, ATS5 )4 Bl 2k
SIATS5AE CPU A FHAUHE R IR AT T SR04 30 25 A7 3 1 25U fE

UCOSII AT 2, X CPU AH K 27 A7 ds AT HERR 22 A7 I S 484

PR AT 25 G AT 55 VI I 1) 25 A7 2 AR I B i o], B — > CPU BT 7 AN AE3,
Oy IR T A4S PSW, HERFRER SP, FEFPiHEds PC, BLA 4 MBI E /748 R1. R2. R3,
R4.

RILATS VI B, RSB AT 45 BA CPU B AL, 42548 & OSTCBCur &5 1Mk AR
S AT 55 AT 53618 TCB, CPU MMERRIRET SP i AR e AT 45 1AL, PC. R1~R4 N
LS PAT 5518 AT I FE A (s AT HUE

11} i P S AT 55 K BETF AR RSB AT45 (¥ CPU i AL, £ 25 2 1, Sl T 45 1A 1
AR Tk 4 AT 55 e SR = T4, 4R AR i OSTCBHIighRdy $8 il M 48 AT 45 1
R4t TCB, 1fi TCB H (¥4I OSTCBStkPtr 1§ [l Fi i S AR 45 I HERG,  HER 2847
FIREAR S PAT S FZF CPU A AN iz TR EE, RIORAF R1~R4, PC, PSW. 41 Rl

3
7
o
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Figure 3.6  uC/OS-II structures when 0S_TASK_SW( ) is called.

Low Priority Task High Priority Task
0S_TCB 0S_TCEB
OSTCBCUr —— OSTCEHighRdy  — | L
(11 (3
LOW MEMORY CPU LOW MEMORY )
—f =]
Rl
R2
R3
Hd
Stack Growth
e
=
QE Rl
i Al
PSH
—
HIGH MEMORY HIGH MEMORY

HUEEAT S5 VI 5 2D 2 DA AL 55 M Ia AT A, REGRAFR IR SC AT 55 11254~ CPU 7
A H ARG HERR

H 3 B CPU BAT HAL UK PC I AHERG I 95%, i CPU AT HEHS PSW IEA
HERRIAE <, WITHAI, ST P e 2 197%: OS_TASK_SW(), i, K PC
55 PSW JE A SP fi 1 OHER T, BIMROLSEZAT 55 AR S5 HER T, B ] £ v T I 252 1 ok
I A7 AR AT S5 HERR

SNJE R HEMAREE SP ORAF BRI S AT 55 AR 5 il Bk TCB 15— Jit OSTCBStkPtr 1,
UL SP L TCB. OSTCBStkPtr Iy 45 ML /G 4 AT 55 HEMAL Tt AL Gt R B Bl
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Figure 3.7 Saving the current task’s context.

Low Priority Task High Priority Task
05_TCB 05_TCB
osTcBour — P . OSTCBHighRdy — ™ .
) LOW MEMORY CPU LOW MEMORY
Rl
R2
R3
i R4
" FC
— B B +-—
Stack Growth Rz o Rz
Rl Rl
PC o .‘ PC
PEW I"' PEW
HIGH MEMORY HIGH MEMORY

RIRE EHEAT AT 45 i il ol i 42 A8 . OSTCBHighRdy n3k7%, ¥ OSTCBHighRdy
Fe M AT 4543 B TCB () OSTCBStkPtr 25\ CPU [#) SP Z fras 1, ARG H8— 2 T ¥
TS5 AT 55 HE Rk T A7 (KB AT TR BE 240 R 3] CPU I AN T AE 3R

UBIN IR H AR 2 T TR S5 pR B, AE ST T kTR B4 S, CPU NFEALBEHLEI E 30k PC
55 PSW Kk 3] CPU Z A7 11, CPU WA HT PC i A7 as WM, TTURISAT Ml se BT 55
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Figure 3.8 Resuming the current task.

Low Priority Task High Priority Task
Qs_TCB 0s_TCB

. . osrcauighr.di,,j [

e LOW MEMORY CPU LOW MEMORY
=

L= J b o=

Stack Growth A2 LI B2
HIGH MEMORY " HIGH MEMORY

AE55 U1 R D ARG T

Listing 3.11 Context-switch pseudocode.

void OSCtxSw (void)
{

PUSH R1, R2, R3 and R4 onto the current stack; See F3.6(2)
OSTCBCur->0STCBStkPtr = SP: See F3.6(3)
OSTCBCur = OSTCBHighRdy: See F3.7(1)
SP = (STCBHighRdy->0STCBStkPtr; See F3.7(2)
POP R4, R3, RZ and Rl from the new stack: See F3.7(3)
Execute a return from interrupt instruction; See F3.7(4)

3.07 LA LB 5

f£ UCOSI mnl i iof i % OSSchedlock ()45 1 5 &% 8, BIAR AT 55 ML, Tl pR 2
OSSchedUnlock() 45 125 HF 81, BRI ARVFAES- U . pR%k OSSchedlock() 5 OSSchedUnlock ()
LT ] o

M T e % OSSchedlock(V LR, AN T R RE A 2 AR S5 £ I R S I REpR 4L,
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4 OSTimeDly(). OSFlagPend(). OSMboxPend(). OSQPend ()% % %5 »

Listing 3.12 Locking the scheduler.

void 0SSchedlock (void)

{

#if OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;

ffendif
if (OSRunning == TRUE) | (1)
OS_ENTER_CRITICAL():;
if (0SLockNesting < 255) | (2}

0SLockNesting+t;
]
OS_EXIT_CRITICALC);

]
1155 AR B IR l 255 2

Listing 3.13  Unlocking the scheduler.

void 05SchedUnlock (void)

i

#Fif OS_CRITICAL_METHOD ==
05_CPU_SR cpu_sr:

ffendif
if (0SRunning = TRUE) | (1)
OS_ENTER_CRITICALC):
it (05LockNesting > 0) | (2)
0SLockNesting--; (3)
it ((0SLockNesting == 0) && (0SIntNesting == 0)) | (4)
OS_EXIT_CRITICALC();
0S_Sched(): (5)
b else |
OS_EXIT_CRITICALC();
}
I else |
0S_EXIT_CRITICAL();
}
}
!
3.08 WAL

25 AT 55 S L e B IR AE 55, Bl OS_LOWEST PRIO, fE%WAESw, wiEd
OSTaskldleHook() & % 5 AN H 7RSS , BT WAL KA Tt s &, W28 1E7E
OSTaskld le Hook() & £ il FHAT AR AT 44T 55 B R AT 1) R S R 40
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Listing 3.14 The uC/OS-II idle task.

void 0S_TaskIdle (void *pdata)

|

#if OS_CRITICAL_METHOD =
05_CPU_SR  cpu_sr:

ftendi f

pdata = pdata:

for (110 |
OS_ENTER_CRITICALC):
0SIdleCtr++; (1)
OS_EXIT_CRITICALC):
0STaskIdleHook(): t2)

I

b
3.09 GitfE%

%E X OS_TASK_STAT_EN 4 1 I, WARK LS E5 OSTaskStat(), ZAFE451H5H Y
Hif CPU I FH 2.
EAE ST 56, P e OSStart)2 i, #AL—AMTSs, AT 45 i H 4it
45 W16 R £ OSStatinit(), #8578 £ v FE 7 (K H A AT 55
Listing 3.15 Initializing the statistic task.

void main (void)
{

0SInit(); /* Initialize uC/0S-1I (1)*/f
/* Install uC/0S-II's context switch vector */

/* Create your startup task (for sake of discussion, TaskStart()) (2)*/
0SStart(): /* Start multitasking (M) IRy

void TaskStart (void *pdata)
{

/* Install and initialize pC/0S-I1's ticker (4)*/
0sSStatInit(); /* Initialize statistics task (1504
/* Create your application task(s) */

for (::) |

/* Code for TaskStart() goes here! */
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an LB, 75 OSStart()if, UCOSH H -7 =AME55, B WAESS, SiiEss, 5
FI P G EE 1¥) TaskStart /F:4%, TaskStart {F-45 S 2 56 Fdm = AT 55, X IRAT 55 A0 56 G MR 1Y)
15, ST AR RIRAK.

fE TaskStart fF45H, B S5 WAL RS 3 I 845 1, SR 5 R S8 4T 5501 U 4k pd %
OSStatlnit(), RJ& 818 RS AMES

3.10 FHrREER
76 UCOSH 1y W e 25 F2 3 R AR AR 0 R iz

Listing 3.18 ISRs under uC/OS-I1.

YourISR:
Save all CPU registers; (1)
Call 0SIntEnter() or, increment O0SIntNesting directly: (2)
if (0SIntNesting = 1) | (3)
OSTCBCur->0STCBStkPtr = SP; (4)
}
Clear interrupting device; (5)
Re-enable interrupts (optional) (6)
Execute user code to service ISR; (7)
Call OSIntExit(); (8)
Restore all CPU registers; (9)
Execute a return from interrupt instruction; (10)

RIS R T IFAR I, B e TR BRI CPU (135 4748 e N M i v AT 45 AT 45 HE A%
Wi, SRR RS %T OSIntEnter(),  LAAS 40 P A% 178 s - e AR 45

RGBT R 2, 5 S R 2 iy HEAR T B R AF 22 HUAT 55 AT S5 il B
PR 2 AT B b, P IR SRR aR AT BE 27 B A SE RV AT 55 B Hh T I 55
TR e N8, DUJE o K 25 RO S BEAT AT 55 TR 2, DR AT 2 AT 551 SP 32 T 5 AT 55 1 BEAEHE %
SRIGTE W, FORIT IR, DLARVETP TR E

SRIG TR SOV I W R 254K, AR5 1 R Ge ek £ OSINtEXit(), RIKs Wik & 5 4k
W2 1, HPWHREEBOEY 0 i, WS IRE R RIS D2 5E G B N AZTT 4R )
e R BAT S e, HEATAT S5

b5 Pk CPU F5 A7 fi, HATH IR [AHE 4.
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Figure 3.10  Servicing an interrupt.

Time

[ Task Response————————W

| I
Interrupt Request (1 !
nG/OS-llor your application ]
has interrupts disabled. I
I
i
i
i

' (2) 1

++
(5) ____ I -
_ Notify kernel: 0sTntExit ()

(10)

I i H Interrupt Recovery
.: :,. / —» -
i
| ! |
! v No New HPT or, i A
i i '
i Vett:to}nng - O‘SLOCKNESTIHQ >EO ‘-Return f;;u)n interrupt
| v -
! Saving Context [ i [Restore context
i (4 ! | (8)
: v L A
d Nonly kernel: [ ] - Notify kernel
| 05 tEnter ()} ar, |
| ntNesti v User ISR code |
i
1
|
|
—»

Interrupt Response [&—
V
- Restore context
| (11}
 J
- Return from interrupt
New HPT v 2

ISR signals a task

|
— Interrupt Recovery 44—
|
o Task Response »

Note:
In (5), for a port done with the V2.51 algorithm, add:
GETCRCur-»>Q5TCEStkPtr = SF

DA AR TR W IR S5 I £, N 1 30 2 2 R e A A, wi I AR B CPU AN [+
M€, B M P Wi Fe oC i, BRI h W TIT, St 228 3 DR, B2 rhirn &, R4
o) AR T URIs AT T T IR 515 o

4 LBRORAT CPU M- A2, RIORAT A4 T T 55 IS AT A B

% 5 BT IR AR AN N S T A EN TR W IR SRR, SAN I T R e
K% OSIntEnter(), HIE b ik 2= 4048 5 OSIntNesting fn 1. [FIHEF TR 2Rk 1, ks HE
FeARER SP ORAF 2 RIL S50 TCB .

5 6 DERITMAT T B IR SRR, — b IR S5 AR B A AT 55 I mT RE R 2D,
KA BAESTR HANBAE S5 5 i, RIS 15 e SRl A5 5 5, WEAR <5 T Bl A AR 5G i
f£4%, B OSFlagPost(), OSMboxPost(), OSQPost()%5: R4t a4k, LLEATES .

5 7 DR RS e L OSINtEXit() 5 AR 1 h T IR S5 AR, SR8 S i sE )
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1554 rh BT IR 25 12 s T N AR 284S, WUIR B e B F 1 i 43R Bl 4l P T (R AT 5%, ek L5
MW CPU ZFAF28 8UME, AT IR IRTR 4, WA gR 8. 9 i,

U ARA R e G A 25l T TR 25 P s e NBRZE S, IIIAE R Gk OSINntExit()
B BEATAE S U1, 056 DRt v HO 28 AT 25 IO HMERR P KT CPU 25 A7 B DK R A, JF AT P iR
[H454, i 10, 11, 12.

RY R H OSIntEnter() 4 CHL N T -

Listing 3.19  Notify uC/OS-1I about beginning an ISR.

void O0SIntEnter (void)
{
if (0SRunning == TRUE) |
if (OSIntNesting < 255) |
0SIntNesting++;

|
ZR Gk OSINtEXit) ALtk
Listing 3.20  Notify pC/OS-1I about leaving an ISR,

yald 0SIntExit {(vold)

{

Hf OS_CRITICAL_METHOD !
05_CPU_SR cpu_sr;

frendi

Listing 3.20  Notify uC/OS-II about leaving an ISR. (Continued)

OS_ENTER_CRITICAL();
f (0SRunning = TRUE) {
if (0SIntNesting > 0) { (1)
0SIntNesting--;
}
if ((0SIntNesting = 0) && (0SLockNesting = 0)) |
0SIntExity = 0SUnMapTb1[0SRdyGrp]; (2)
0SPrioHighRdy = (INT8U)((OSIntExitY << 3)
+ 0SUnMapTb1[0SRdyTb1[OSIntExitY11);
if (OSPrioHighRdy != 0SPrioCur) |
OSTCBHighRdy = OSTCBPrioTb1[0SPrioHighRdy];
0SCExSwCtr++;
0SIntCtxSw(); (3)

i

}
OS_EXTT_CRITICAL();
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TR SR g, AU TSV, AR L OSIntCtxSw(), M AEAE45 % AT
{45Vt , A P2 OS_TASK_SW(), IXAZR N RkA T i, SEANFWRSE P, &
2205 CPU I 35 A7 S A7 AN WHAT 55 I HMERR - DRI T 75 PR AT ORAFIZ AT IR BE IR A

3.11 W4T

UCOSH Wiz OBk E S, DLSEILRSSETT, — O il 10~100 D & HIVEE R
FEWIEZ AT RS A 8ha, WA OSStart()f5, T A it £ 48 . BEIZEHH OSStart())a
(55— AT 55 2 WA A6 5 T 8 IR B 4 45

TN T ST, TG SRR R OSStatinit(rh 75 H LB IN 45 4y, RIe Ay
S OSStatinit(), #AJ5 FVIAILIT AR TH1I8, WIRGKIEAE SRS

UCOSII = (R o1 11 IR 55 2 70 I b o W JIR 25 52 3 b U AR 2 e 4 OSTime Tick () IR
F YR % OSTimeTick (R IT A7 4T 55 F & IN -5 8 I I P

o =15 411 o 7 I 55 R B8 0 PR ARG

Listing 3.23  Pseudocode for tick ISR.

void 0STickISR(void)
{
Save processor registers;

Call 0SIntEnter() or increment 0SIntNesting;

if (0SIntNesting = 1) {
OSTCBCur->0STCBStkPtr = SP;

}

Call OSTimeTick();
Clear interrupting device;
Re-enable interrupts (optional);

Call OSIntExit();

Restore processor registers;

Execute a return from interrupt instruction;
}

76 v K R B0 I T R 4E ek % OSTimeTick(), 1fif OSTime Tick () & 2 AL G F
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Listing 3.24  Service a tick, 0STimeTick().

void 0STimeTick (void)
(
#Hif OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;
flendif
0s_TCB *ptchb;

0STimeTickHook(); (1)
fHif OS_TIME_GET_SET_EM > 0O
OS_ENTER_CRITICAL();

0STimett; (2)
OS_EXIT_CRITICALC);
ffendif
if (0SRunning = TRUE) |
ptchb = OSTCBList; £3)
while {ptcb->0STCBPrio != OS_IDLE_PRIO) { (4)

0S_ENTER_CRITICAL();
if (ptcb->0STCBD1y I= 0) |
if (--ptch->0STCBDly — 0) [

if ((ptcb->0STCBStat & OS_STAT_SUSPEND) = 0x00) { (5)
0SRdyGrp |= ptcb->0STCBBitY; (a)
OSRdyTb1[ptcb->0STCBY] |= ptcb->0STCBBitX;

| else |

ptch->0STCBD1y = 1;

Listing 3.24  Service a tick, 0STimeTick( ). (Continued)

ptch pteb- 205TCBNext ;
O5_EX1T_CRITICALL):

FRGipa % OSTimeTick()# OS_TCB #k, MIUEdimmifEss —HEIEMES, HHS
A5 B TR GE I, = I [A) G N IR 0, HATATAL T-25 454, B E AT S5 AL

3.12 UCOSII ¥4k
RGAUHAG R OSInit()xf UCOSII FR () A7 A2 B A s Sk dadl,  TLAT 25 1 A4
1) ESIEWATS, HFRIZEE—HA TR,
2) WRAVFGRIAES, WL GRS
3) WHEMLLEK;
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4) WEALSTEHII TCB AR, £ AT WES 5SS

5) MR 5 NEIBIE A EAAIX, BAEAXBI AR nEER, LA XA
0S_MAX_TASKS M{F 45 # il e TCB, OS_MAX_EVENTS A = {1 4 ] B,
0S MAX QS ™ & B\ %), OS_ MAX FLAGS ™ #r & ¥ #l &, LI K&
0S_MAX_MEM_PART MEfitz il

05_TCB 0OS_TCB 05_TCB 05_TCB

OSTCRFreelist ———p| osTCENExRE » »| csTeENext » #| osTCENExRE B LTI ¥ osTCENExt — 0
0S_EVENT 0S_EVENT 0S_EVENT 0S_EVENT

OSEventFreeList —] oseventptr ° | osEventprr o p| csEventprr N FO— | OsEventPtr H—» 0

05 _Q 05_0Q 05 _Q 0s_Q
O50FreclList =] 050PC: ® »| osceer ® »| csoptr [ SEETEEEP | os0pEs *~—» 0
05_FLAG GRP 0S_FLAG_GRP 0S_FLAG_GRP 0S5_FLAG GRP

0SFlagFreslist ——p|0sFlagwaitList OSFlagWaitList oSFlaghaitlist  @liiiecceeeases gosFlagnaiciise gl g g
05_MEM 0S_MEM 0S_MEM 0S_MEM

OSMemFreeList ———p| osMerFreeList . »|csmenrreenist . »|ostenFreerist [ #|osmenFreenist o—» 0

Figure 3.11  Variables and data structures after calling 0SInit ().

OSTCBPrioTbl[]

OSFrioCur =0

OSRdyGrp t: 0SPrioHighRdy = 0
(4) I—I—I—m-l—m 21 OSTCBCur = NULL
OSRdyTbl[] 3] OSTCBHighRdy = NULL

I—D" olododolofofo 0STime = 0L

»> ojojototodo osIntNesting = 0

> G L IL: ‘L: j : E OSLockNesting = 0

> alolololalols ' OSCtxSwltr =0

»lcololodololololo H DSTaskCtr =2
E . t Lﬂ L1l j :‘ E OSRunning = FALSE

v sl i 0SCPUUsage =0

(4) ; 0sIdleCtrMax = 0L

: 0SIdleCtrRun = 0L

' 0SIdleCtr = 0L
OSStatRdy = FALSE

. [05_LOWEST _PRIO-1] OSIntExitY =10

*—

[CS_LOWEST_PRIO] |
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(2)

OSTCEList
0

(3)

0S_TCB
of
0S_TaskStat ()

OSTCEStkPor

OSTCEEXLPLEY =

OSTCBStkBottom [
OSTCEStkSize

0S_TCB
of
0S_TaskIdle ()

tkPor

BExTPLE = NULL

0STCBStkBottom [
OS5TCEStkSize

» 0

OSTCEOpL QOSTCROpL
OSTCBId OETCEId
—P | OSTCBNext & Pl OSTCENext [ .
0STCEPrew /. (]_} OSTCEPrew /.
< <
+ +
O5TCBEventPtr = NULL OSTCBEventPtr = HNULL
OSTCEM=g = NULL OSTCEMsg = MNULL
OSTCEFlagNode = NULL = NULL
0STCBFlagsRdy = 0 =0
OSTCED Ly =0 =0
O5TCEStat = Q5_STAT_RDY - _STAT_RDY
0STCEPrio - 05_LOWEST_PRIO=1 f:
OSTCEX =B OSTCEBX
OSTCEY = OSTCEY
OSTCEBitX = OSTCEEitX
OSTCEBitY - STCEBitY
0STCBDelReq - OSTCBDe 1Req
<
+
Task
Task o Stac
Stack

3.13 UCOSII B )23h

WAZ I S el ] R Se k80 OSStartOSEILT, HAE ] Z A1,

MAESS .

Listing 3.27  Initializing and starting uC/OS-11.

void main (void)

{

0SInit(); /*

[nitialize uC/0S-11

*/

Create at least 1 task using either 0STaskCreate() or 0STaskCreateExt():

0SStart();
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Z Y5k OSStart() A i T

Listing 3.28  Starting multitasking.

void 0SStart (void)
{

INT8U y;

INT8U x;

if (OSRunning = FALSE) {

y = 0SUnMapTb1[0SRdyGrp];

X = 0SUnMapTb1[OSRdyTb1[y11;

OSPrioHighRdy = (INT8BU)((y << 3) + x);

0SPrioCur = 0SPrioHighRdy;

OSTCBHighRdy = OSTCBPrioTh1[0SPrioHighRdy]; (1)
0STCBCur = OSTCBHighRdy:

0SStartHighRdy(); (2)

M RGER S OSStart()f, bR ECK AT 55 3t 4 4% b 4k Hh D g 1t 56 G v IR 45
RSP, SRS A OSStartHighRdy() i3 2% 56 2t =i 1455, BRi %L OSStartHighRdy()
ST S5 HERR T ORAE (1) CPU T AR B, BT — 4P IR [E14E 4, FFAAPAT AT 5 AR
5, & OSStartHighRdy ()R ik izt A~ 253k [7] 2] OSStart()H

PRI %4 OSStartHighRdy() 5 B AR K CPU o8, — k% T-3C4F os_cpu_a.asm 7, 7EREAT
UCOSI B T ZEHE . %) T STM32 {14, L OSStartHighRdy() AR5 4 -
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FEFE S IHIRIBAT 38— MU SE Pl =i AT 55 AR 1 R BE PendSV IIRZEZL, WE PSP
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4 [E5EH

£ UCOSI HFALS5 G ZEAE — AT RIEI, EEAE AT 58 G AL G5 HEARIGES o AT55 (1

R [E AL Z0 2 void.  BLR 2 P RIT 45 45 1) (1) 76491
void YourTask (void *pdata)
{
for (;;) |
/* USER CODE */
Call one of uC/0S-II's services:
0SFlagPend();
0SMboxPend() ;
OSMutexPend();
0SQPend();
0SSemPend() ;
0STaskSuspend(0S_PRIO_SELF);
0STimeDly();
0STimeDTyHMSM() ;
/* USER CODE */

J

yaold YourTask {(void *pdata)
[
/* USER CODE */
UnalasklDal (U5 _FRIOD_SELF ) ;

4.00 #fE5 OSTaskCreat()

0N FHRERE h AT 4%, W RSk % OSTaskCreat()l# OSTaskCreatExt(), Lt k%
OSTaskCreatExt()/2 i % OSTaskCreat()fJ4 &, HEALF K ThRE.

55 AN REAE T W IR 55 R e T 25T

R REL OSTaskCreat)IHIAZECH 4 A, 7l task 245 MAESAS 1 $5%r, pdata
SEATS TR PATIN, AL AT A S HURED, ptos S FLA T4 MR AR TR 5T, prio J&
IrECER AT S5 AL S 2 o

Z Y5k B OSTaskCreat() I ACHS 4 F
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Listing 4.1  0STaskCreate().

INT8U OSTaskCreate (void (*task)(void *pd), void *pdata, 0S_STK *ptos, INTBU prio)
{

JFiT OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;

ffendif
void *psp;
INT8U ernR;

JFiT OS_ARG_CHK_EN > 0
if (prio > OS_LOWEST_PRIO) { (1)
return (0S_PRIO_INVALID);

}
flendi f

OS_ENTER_CRITICAL():
if (OSTCBPrioTbl[priol = (0S_TCB *)0) f{ (2)

Listing 4.1 OSTaskCreate(). (Continued)

OSTCBPriaTh1[prio] = (QS_TCB *)1; (3)
OS_EXIT_CRITICAL(); (4)
psp = (void *)0STaskStkInit(task, pdata, ptos, 0); (5)
err = OS_TCBInit(prio, psp, (void *)0, 0, 0, (void *)0, 0); (6)
if (err = 0S_NO_ERR) { (7)
OS_ENTER_CRITICAL();
0STaskCtr++; (8)
OS_EXIT_CRITICAL():
if (0SRunning = TRUE) { (9)
0S_Sched(); (10)
1
} else |
OS_ENTER_CRITICAL();
OSTCBPrioTh1Lpriol = (OS_TCB *)0; (11)

OS_EXTIT_CRITICAL();
}
return (err);
OS_EXIT_CRITICALC);
return (0S_PRIO_EXIST);

U1 H%F OS_ARG_CHK_EN 4 1, I §% ¥ OSTaskCreat() 2Kl /3 Bt 45 A1 45 (A Se e 5 AT

WA EE LS SE SN, N AXAE OSTCBPrioTOI[ s E — AN e F/4EE, DR 1%
R

fiti &5 P& % OSTaskCreat() I 1] OSTaskStkInit)FI4 A 55 HEM:, 1% R 802 5 AR CPU AT
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X%, BRHURRSAE ST os_cpu_c.c 1, AEREAT UCOSH M, FFEM S iZEE. T STM32
AEFESS, ZERBURPEE T, BREUR AT 45 HER AR IR &1 psp.

tkInit (void (*task)(void *p arg), void *p arg, OF_STK *ptos, INT16EU opt)

as 1f auto—saved on exception

t value will cause fault if ever us

* Ok ok % ok F * ¥

*
*
*
*
%

*

return (stk);

AN CPU, JCHERR AT A Hh bl oy i), T BB Mkl 109 0, DR e 7 1 T R 4K
OSTaskCreat()i, 75 Z2 518 AL 3 25 bR BT ptos A& HERR I B iy bt B0 J& Sl ik

b J 2R % OSTaskCreat() i1 F§ OS_TCBInit()xf (T 55 = il antt, RIMF ) OS_TCB %%
X SRAF IR A A —AMT S FE

ARt OSTaskCtr HI T-HRERCA @ TS I H o i SRAT S5 P hI iR sy, WA &
OSTaskCtr il 1, Ui RATSSFEHIBRAI IR R, WBCE OSTCBPrio TOI[IA 24 0, LURF %
(SRR B

WIRAT S5 A BT S5 (AT RE Pl ST, U P AR 2 EATAT 55 TR RE DA s o
AT 55 R Al S BAT 461tk I RAT 55 R AE AT 45 W B i ar,  RIYE OSStart() i FH 2 mi it
S, WIARSSHEATAT 5 B

4.01 #IF4 OSTaskCreatExt()
PRI % OSTaskCreatExt() &1 4 RE DI REIMAT 55 L R 2. eRARARAS Tl F
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Listing 4.2  0STaskCreateExt(). (Continued)

psp = (05 STK *)05TaskStkInit(task, pdata, ptos. optl; L&)
err = 05_TCBInit{prio, psp, pbos, id, stk_size, pext, opt); (7]
if (err = OS5_NO_ERR) | (8]

OS_ENTER_CRITICAL(D; (9]

OsTaskCtr+t;

O5_EXIT_CRITICAL();

if (0S%Ruwnning = TRUE) | (10)
0% Sched(); (11

| else |
OS_ENTER_CRITICALC):
OSTCBPricTbl[priel]l = {05_TCE *)0;
O5_EXIT_CRITICAL(D;
]
return {err);
i
OS_EXIT _CRITICAL{);
return (0O5_PRIO_EXIST):
|

PR %L OSTaskCreatExt() A5 9 M AREL, N4,

MNZH pd: PATAESAD MR

MINZH pdata: T4 TFUAPATIS, ARIBAT 5 NS HERE

Wi NZ K ptos: AT 45 HERR IORE TR 4TS

NS H prio: LSS

MANSHd: T4 id, {E UCOSH A A ;

NS HL pbos: PATAE AR AR R 5L

BINSHL sti_size: 758 HERR I 2 5t , A SRR 2 () 25His o 16 7, WU HER 7% 5 ) 2*stk_size
T, AR HERR AR I A 32 47, WM A A 4*stk_size T

WNZHL pext: Fi& 10 HL BRSO FE ST, HIRY R AR 5545 Hil P

i NS B opt: P HIE T, 43 59k OS_TASK_OPT_STK_CHK,O0S_TASK_OPT STK_CLR,
OS_TASK_OPT_SAVE FP, H#kIL 3.03 AR %

E %k OSTaskCreatExt() 4SS, AT 14 C iEF RS memset, LUK —AMNEMERF
sizeof, BEAELRT sizeof J&[Hl— AN G AT A7 I N A 158 N IITEAN UHi# memset k%K.

PR % memset (5 K. void *memset(void *s, intch, size_t n). PREIVER]E4 s Brdg
[ R HE— BRI A7 T BRI n AT N AR AR B R ch 388 1K ASCII AL o 53X/ B 50K ok N A7
MWAIAA T AR, FORIMME AR s MOFREN . 1208 O R IR 5 b el 3 A AT R 1)
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BRI T

ek
intarray[5]={1,4,3,5,2};
for(int i=0;i<5;i++)
cout<<array[i]<<™;
cout<<endl;

memset(array,0,5*sizeof(int));
for(int k=0;k<5;k++)
cout<<array[K]<<"";
cout<<endl;

b 45 R0 -
14352
00000

FETR PR memset 52X AT ERAT, DN AF Al sizeof BRAETT
memset 1] LU A (95 25 S A SR 1) A2 A A
ERUEST AU

struct samp le struct

{

char csName[16];

int iSeq;

int iType;
o
% F-AF & struct sample_struct stTest; ] memset p& E0i 25 1) J5 15 S«
memset(&stTest,0,sizeof(structsample_struct));

PR %4 OSTaskCreatExt() i) H At A AhS 5 ek 5 OSTaskCreat ()AL, ASFFFELH I -

4.02 fEE&HERR
REAMESS AT SLHERR S 0], P DUAE G I PO HER 2 m), - RITSR &R 20 O HE A 25 Tm] o 1 B By
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Listing 4.3 Static stack.
static 05_STK MyTaskStack[stack_size]:

or

Listing 4.4  Static stack.
05_STK MyTaskStack[stack_size]:

ST HE R AT LIRSS AT I 20 e, BIZhaS 7 BoHER =2 8], mT A C 4 i #5511 malloc()
PR A I A AT o

Listing 4.5 Using malloc() to allocate stack space for a task.
05_5TK ‘*pstk;

pstk = (05_5TK *)malloc(stack_size);

if (pstk != (05_STK *)0) f{ /* Make sure malloc() has enough space */
Create the task:

}

AL PR ST O HER PT LUZ ), BT DU SIS, AEEE ARSS I, 5 SOR HERR A A T
M hb AL 356 45 PR %L OSTaskCreatExt(), [KUtAZIANIE CPU SZRF1HEF & gk ol Z b 4 . %
OS_STK_GROWTH A HEAK 1) 3 4 it 346 sk
% OS_STK_GROWTH iy 0 I, Mk (A2t iy, BIHERH TR IRHIE, PRI 2
o HE R (¥ B IR B AL T 45 1755 Q1 R 2
Listing 4.6  Stack grows from low to high memory.
05_5TE  TaskStk[TASK_STE_SIZE];

Uslaskbreateltask, pdata, AlaskhLk[O], prio);
4% OS_STK_GROWTH Jy 1 i, Hikkas ] Rk hy, HIMERHR IO sttt [R5 2
o HE R PR i ey M I A 326 254 55 81 4t R 2
Listing 4.7  Stack grows from high to low memory.
05_5TK  TaskStR[TASKE_STE_SIZE]:

05TaskCreatedtask, pdata, ATaskStk[TASK_STE_SI1ZE-17, prio}:
5IN% OS_STK_GROWTH &0 T 7RI, “UFEFia 4T 78 HEAEE K7 [ ANIH] 1)
AoFE B, HFREEIE %% OS_STK_GROWTH B EI A .
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Listing 4.8  Supporting stacks that grow in either direction.
0S_STK TaskStk[TASK_STK_SIZE]:

fHif 0S_STK_GROWTH == 0
O5TaskCreate(task, pdata, &TaskStk[0], prio);

flelse
0STaskCreate(task, pdata, &TaskStk[TASK_STK_SIZE-11, prio)
ffendif

4.03 HERALM
R4t R % OSTaskStkC hk () AT 25 HERR ORI, (EHIZ RGO, FHEMEEHT2:
1) ¥4 OS_TASK_CREATE_EXT #%'&E N 1;
2) i [ $% % OSTaskCreatExt()d: 37455
3) £ R 4 B % OSTaskCreatExt() " , ¥ pR M % AN = % opt W &H N
OS_TASK_OPT_STK_CHK+0S_TASK_OPT_STK_CLR,
4) SRR 55 (AR S A 4 2 2t R B OSTaskStkChk() o

Figure 4.2 Stack checking.
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Rt EL OSTaskStkChk() AR JE T 46 71573 IR I HER 23 TR (R K/, ARSI 5 & gevt
FAAEIE A O ISR D H , BRI AR 0 KA D, B2 T 1)
HERE H 48 AT R 2 OSTaskCreatExt() i I HEM A 5 I A G BN O (REELEHER N I
(R H LS K/

R REL OSTaskStkChi() K 2% PR AT 25 e 1R 715 HIORT TR HEAKR 15 15 0B $odl 45 44
OS_STK_DATA H, A &5 K i) € AL uecos_iih 1, AARAS T -

Z R OSTaskStkChk() AL & R

Listing 4.9  Stack-checking function.
INTBU 0STaskStkChk (INT8U prio, OS_STK_DATA *pdata)

[
1

#if OS_CRITICAL_METHOD =
0S_CPU_SR  cpu_sr;
frendi f
0S_TCB *ptch;
0S_STK *pchk ;
INT32U free;
INT32U size;

i f OS_ARG_CHK_EN > 0
it (prio > OS_LOWEST_PRIO && prio != OS_PRIO_SELF) f{ (1)
return (0S_PRIO_INVALID);

1
I

frendif
pdata->0SFree
pdata->0SUsed
OS_ENTER_CRITICAL();
if (prio = 0S_PRIO_SELF) { (2)
prio = OSTCBCur->0STCBPrio;

0-
a

-
1

1
I

ptch = OSTCBPrioTbl[prio];
it (ptch = (05_TCB *)0) { =)
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Listing 4.9  Stack-checking function. (Continued)

OS_EXIT_CRITICALC(}:
return (0S_TASK_NOT_EXIST);
i
if ((ptcb->0STCBOpt & OS_TASK_OPT_STK_CHK) = 0) { (4)
OS_EXIT_CRITICALCY:
return (0S_TASK_OPT_ERR);
i
free = 0: (5)
size ptch->0STCBStkSize;
pchk = ptch->0STCBStkBottom;
0S_EXIT_CRITICALC();
fH £ OS_STK_GROWTH = 1
while (*pchk++ = (0S_STK)O) |

freet++;
i
ffelse
while (*pchk-- = (0S_STK)0) |
freet+t:
i
frendif
pdata->0SFree = free * sizeof(0S_STK): (6)

pdata->0SUsed = (size - free) * sizeof(0S_STK);
return (0S_NO_ERR);
J

FEARRS T, % OS_PRIO_SELF E/R MHiT5 1L, 4 OSTCBPrioThI[J4E7E— k=
FeEr, TUEIZAR S AT 55 S A7 A1 o

UHERAT I A T, DU AR TT 4 Ge v HERR K X N ), B BRI — A A7l
{9 E O FUHERR N T o R 45 A7 ik /2 45 M 1k OS_STK_DATA 1o Kl 45 S L7345 y Hfr
.

4.04 HIBRAES

TR AT 55 R K AT 55 R (R Ak T ORHR A, i ik F 2 %5 0% 5 OSTaskDel() AT S AT 55 1)
MER, HARCH U
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Listing 4.10  Task delete. (Continued)

i

prig = OSTCECur->QSTCEPrio:

ptch = OSTCEPrioThl[priol;
if (ptch != (05_TCE *)0) |

if {(0SRdyTB1[pteb->0STCEY] &= ~pteb->0STCEEitY) = 0x00) |

OSRdyGrp &= ~ptcb->0STCRBitY;
)

fHif OS_EVENT_EN > O

ttendif

#if (OS_VERSION >= 251) && (OD5_FLAG_EN > () && (OS_MAN_FLAGS > 0]

ffendif

pevent = ptcb->05TCBEventPtr;
if (pevent |= (DS_EVENT *)0) |

(5]
(6]

(7]

1f {{pevent->0SEventThbl [ptcb->05TCBY] &= ~pteb->0STCERitE) = 0} |

pevent- »05EventGrp &= -ptcb->0STCBBItY

prnode = ptch->0STCBFT aghode ;
if {(pnode != (0O5_FLAG_NODE *10) |
0% Flaglnlink{pnode):

ptch->0STCBDy = O;

pteb->05TCEStat = OS_STAT_ROY;

if (0SLockMesting < 258} |
OSLockNesting++:

]

0S_EXIT_CRITICAL(};

O5_Dummy {3

05_ENTER_CRITICAL();

if (05LockMNesting > Q)
OSLockNesting--:

]

05TaskDelHook(ptch) ;

05TaskCtr--;

OSTCEPricTb1lpricel = {05_TCE *)0;

if (ptcb->05TCBPrev = (05_TCE *}0) |
pteb->05TCBNext - >0STCBPrey = (0S_TCBE *)0;
OSTCBList = ptch->05TCBNext ;

1 else |
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Listing 4.10  Task delete. (Continued)

ptch- =05 1CEFray - >05TLENext = ptch->UsTLBNext ;
preh- 205 TCEMext - >05TCEPrey = pieh->0STCEPrey;
pteh- 5 CENext = DSTCBFree H {14
OSTCRFrealisl = pLih;
XL T _CHITIGA
_Sche
return (O5_NO_ERR);

0% EXLT_CREITICA
return (05 TASE DEL _ERR);
|

7E UCOSI 1, AN SR VFAE BUIR S FE 7 M BRAT 45, BRIEF 5 1 Ak o 1 By ok rh b b B
155 . 75 2 lJEA SRV 2 AT 55

OSTaskDe ()7 ZEAffi PR EZMBRIK) TCB S A7 1IN, K5 AT A7 Rl 8 10 5 4 45 440 b I BR AT 551
PRI TCB, J$'9 6 Mkt gk St b M55, 175 7 MIBRAE T B R EUE S5, R4,
THEBAFIEE(5 5 B EA R T IS, 79 8 MERFATH R S L S5 .

J75 13 (R E OS_Dummy ()i A ST kA, FURGRUE AR BEEZR A0 h W T B R I 00 F 2220
PAT — 5452

FP5 17 MRS P AT 4511 TCB MR, BP i & Fq%F A NULL.

FF5 18 5 19 J& M OSTCBList T3k TCB Xl 4 2% v 31 M B4 AT- 25 AT 45 42 s B 2
HE B AT 45 (42 i B TCB AR |1 31725 OS_TCB # &,  LAHLILAAT 5518 H]

B R AR SSREE, AETFRWS, A B E e RSN RIS .

4.05 R MBS

ARAMEST AL &SI B0, X 2 R 25 A BN R 24T 55, W AT 555
FH IR 2 G o DR A AT RS IR0 25 2%, A4S A R PR A FH L 2 SR I AT 45 A9 AN IS AT . i
RAIPE L RATAT L5 PR AT S5 AR R IR 8 VR 5 AR BR B o AR SR EE T RS 2K
OSTaskDelReq () 5¢ i Ll fie -

FEH PR, H MR AT 5518 SR AT 5 AR A e A3 F
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Listing 4.11  Requester code requesting a task to delete itself.

void RequestorTask (void *pdata)
{
INT8U err;

pdata = pdata;
for (;;) |
/* Application code */
if ('TaskToBeDeleted()' needs to be deleted) |
while (0STaskDelReq(TASK_TO _DEL_PRIO) != 0S_TASK_NOT_EXIST) |
0STimeDly(1);

}
/* Application code */

i ZEM R B QRS Tl AT S5 Pl Ee b (1) 2 50 OSTCBDelReq Sk ik H o

(4)

Mg, E L e OSTaskDelReq(OS_PRIO_SELF) A LI 2IX NS Hhr S .

H C A S5 A Y i

Listing 4.12  Task requesting to delete liself.

vold laskloBabelated {(vald *pdata)
|
[NTBU &rr

Listing 4.12  Task requesting to delete itself. (Continued)

pdata = pdata;
for (;;) {
/* Application code */
if (0STaskDelReq(O0S_PRIO _SELF) = 0S_TASK DEL REQ) {
Release any owned resources;
De-allocate any dynamic memory;
0STaskDel(0S_PRIO_SELF);
} else {
/* Application code */

J

AR Yk OSTaskDelReq () (AL T -
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Listing 4.13 0STaskDelReq ().

INT8U O0STaskDelReq (INT8U prio)

{

f#if OS_CRITICAL_METHOD ==
0S_CPU_SR cpu_sr;

ffendif
BOOLEAN stat;
INT8U err;

0S_TCB *ptch;

##if OS_ARG_CHK_EN > 0
if (prio = 0S_IDLE_PRIO) { (1)
return (OS_TASK_DEL_IDLE);
}

Listing 4.13  0STaskDelReq( ). (Continued)

if (prio >= OS_LOWEST_PRIO && prio != OS_PRIO_SELF) { (2)
return (0S_PRIO _INVALID);

}

ffendif

if (prio = 0S_PRIO_SELF) { (3)
OS_ENTER_CRITICAL():
stat = OSTCBCur->0STCBDelReq;
OS_EXIT_CRITICALC);
return (stat);

}

OS_ENTER_CRITICAL();

ptchb = OSTCBPrioTbl[priol;

if (ptcb != (OS_TCB *)0) { (4)
pteb->0STCBDelReq = 0S_TASK_DEL_REQ; (5)
err = 0S_NO_ERR;

1 else {
err = 0S_TASK_NOT_EXIST; (6)

I
OS_EXIT_CRITICALC);
return (err);

}

WS EEM R A AT 55 2 B RAT 55, W0 ok SRR IR B, n SR 5 S M Bk PR AT 45 2 AT 5%
ARG, NPT TCB 1112 %1.0STCBDeIReq iR M1, 401 5 75 B4l MHIBR (AT 45 A7 e, AR
B4R, W& ES TCB H2%.0STCBDelReg, i&[1] OS_ NO_ERR, #1H AL ATE
76, MiR[El OS_TASK_NOT_EXIST.
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4.06 L& B SE R
W VSIS UBAT A5 I 8 20, WA R 4 i 3 OSTaskChangePrio()s< 8% 2h g,
SRR A BARACRS an

Listing 4.14  05TaskChangePrio( ).

INTBU D5TaskChangePrio {(INTEBU oldprig, INT3U newprio)

f#f O5_CRITICAL_METHOD =— 3
05_CPU_SR CPU_Sr:
fFomdi f

i OS_EVENT_EN > 0

05 _EVENT *pevent:
frendi £

05_TCHE *pLeh:

INTAU x:

TNTBL LH

INTHU bita:

INTBU bty

$#if 05_ARG_CHE_EN > 0
if [({oldprio »= Q5_LOWEST_PRIO && oldprio != O5_PRID_SELF) | (1}
newprio >= 05_LOWEST_PRIO) |
return (05 _PRIO_INVALIDY ;
|
fFendi £
O5_ENTER_CRITICALL);
if (OSTCBPrioTh][newprinl != [(O5_TCE =100 | (2}
05_EXIT_CRITICALL};
return (OS_PRIO_EXIST);

I else {
OSTCEBPrioThl [newprio] = (05 _TCE *)1: (3}
OS_EXIT_CRITICALL Y :
¥ = newprio »» 3: (4}
bity = 05MapTh1[y]:
X = newpric & O0x07;

bitx = 0SMapThi[x];

0% _ENTER_CRITICALL):

if (oldprio =— 0% _PRIO_SELF) | (5}
oldprio = Q5TCECur->05TCEPrio:
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Listing 4.14 0STaskChangePrio( ). (Continued)

ptck = OSTCBPrioTR] [oldpriol;

if (pteb = COS_TCR *)0) L
OSTCEPriaTRl [oldpriol = (O5_TCE *)0: (W

1f (CO5RdyTb][ptch-»05TCEY] & ptch->0STCEEI LX) != QwO0) | -1

if ((0SRdyThl[pteb->05TLBY] &= —plch->05TCBEitX) = Qud0) § (9}

05RdyGrp A= —pteb->0STCRBILY
|
DERdyGrp |= bity: {10}
05RdyTh1L¥] |= bitx:
#if OS_EVENT_EN > O

b else |
pevent = pteb-»08TCBEventPLr:
if (pevent != C(OS_EVENT *)01 I {11}
if ({pevent->05EventThl [ptch->05TCEY] &= -ptch->05TCRRBitE) == 0} |
pevent->05EventGrp &= -pteb->05TCBEILY
H
pevent ->05EventGrp |= bity: {12}
pevent->05EventThl[y] |= bitx;
L
fFandif
'
OSTCEPrioTol [newprio] = ptchb; {13}
pteh->05TCEPrio = newprio: {14}
preb->05TCEY = ¥: {16}
pteb->05TCEX C I H
pteb->05TCEBI LY = hity:
pteb->05TCEBT LY = bitx;
O5_EXIT_CRITICALL ) ;
05_Sched(): {16}
return (05 _NO_ERR):
b else |
OSTCEPrioThl[newprinl = (O5_TCE *10: {17}

05_EXIT_CRITICALY b:
return (05_PRIO_ERR);

Feis LRI A S, BIHIL e B e i S 505 1k

Fei 2 FIWEH e goe S0 e N, A R, WRRANIE AT 2 AMESS AT R R oG
%

Feos 4 SRl 2L e 4o 25N, IR ek OSTCBPrio Tl B & Al 0 5%, LI
BIXAMESER, BB RIRTT I

RIG AR AT S5 R e widl, alimids, WIZEIRIRSE T, Mgk 5t
HRBRIZAESS, RIFEF IR Y, Rz RS mA R &, WS 8. 9. 10 Fros.
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W RIFOR ST A, WL ATREIER S R M0, st BBASI%, 2500
WO, WZEIIORSCAL ) MBS RS B IR A5, SIRTER UL T, 5%
(S A SIS, WS 11, 12 PP,

Bl 57545 e TCB I, WUF 5 13, 14, 15 B BURMERT RAES- .

4.07 HREES

PWAZSRUME S H R S AT I 4R, A5 HEE H F R 48 s 4 OSTaskSuspend (), 4L (1 4F
45 eIk I FH R 40 ek 1 OSTaskResume() >k Wk & . (F45nT DL B OBl SofhAT45 .

Z 45k B OSTaskSuspend () KA AL Tl R -

Listing 4.15 0STaskSuspend().

INTBU 0OSTaskSuspend (INT8BU pria)
1
#if OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;
fendif
BOOLEAN self;
05_TCB *ptch:

i OS_ARG_CHK_EN > 0
if (prio == 0S_IDLE_PRIO) { (1)
return (0S_TASK_SUSPENMD_IDLE);
|
if (prio >= OS_LOWEST_PRIO &% pric != OS_PRIO_SELF) { (2]
return (05_PRIO_INVALID):
|

frendif

OS_ENTER_CRITICALC);

if (prio = Q5_PRIO_SELF) { (3)
prig = 0STCBCur->0STCBPrio;
self = TRUE;

} else if (prio = OSTCBCur->0STCBPric) { (4)
self = TRUE:

I else |
self = FALSE:

}

ptch = OSTCBPrioTbl[priol; (5)

if (ptcb = (0S_TCB *)}0) {
OS_EXIT_CRITICALC);
return (OS_TASK_SUSPEND_PRIO) ;
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Listing 4.15 05TaskSuspend( ). (Continued)

if ((O5RdyThILpteh->05TCRY] &= ~ptch->0STCEBitX) = Ox0D) | (6)
0SRdyGrp &= -ptch->05TCEBitY:

i
)

ptch->05TCBStat |= O5_STAT_SUSPEND: (7)
O5_EXIT_CRITICALI);
if (58]1f == TRUE) |

05_Sched( ) ; (B)

1]
I

return (OS_NO_ERR):

MRS HERAE H O, 72 ST s, AR, Dl B hoE T AR
self KL RS HotE, FA LR R R g E R (AT 55 N 28 R Lt 2 4 gt

4.08 Pk E £S5

FERLAT45 L sl A ] 244 OSTaskResume ()R IK R, Z 48 k% OSTaskResume()
RIACHS T

K WA BeHE R 2 RATS5, I T 2 20U AR e AN AE TR B2 25 AT 55

TEATRSS Wt e, BEATARSS ML, R Bl Uk 2 AT 5541 1O D0 56 2002 757 B R T AS R B AT
SIS =
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Listing 4.16 0STaskResume( ).

INTBU D0STaskResume (INT8U prio)
{
fif OS_CRITICAL_METHOD = 3
05_CPU_SR  cpu_sr;
rendif
05 _TCE *ptch;

#if O5_ARG_CHK_EN > 0
if (prio »= 0S_LOWEST_PRIO) { (1)
return (OS_PRIO_INVALID);
b
ftendif
OS_ENTER_CRITICAL():
ptch = OSTCEBPrioThl[priol;
if (ptech == (0S_TCB *)0) { (2)
OS_EXIT_CRITICALC);
return {0S_TASK_RESUME_PRID);
}

if ({ptch->05TCBStat & OS_STAT_SUSPEND)Y != 0x00) [3)
if ({{ptcbh->05TCEBStat &= ~05_STAT_SUSPEND) = O5_STAT_RDY) && (4]
(ptochb->05TCRDTy == 0)) | i)
0SRdyGrp |= pteb->0STCBBitLY; (6)

OSRAyTb1[ptcb->0STCBY] |= ptchb->0STCBEitX;
0S_EXIT_CRITICALL):
05_Sched(): (7]
| else |
05 EXIT_CRITICALCD;
]
return (O5_NO_ERR):
|
05 EXIT_CRITICALL ) ;
return (05_TASK_NOT_SUSPENDED) ;

4.09 IR B
WAZ SR R 4 pA £ OSTaskQuery() R SR I B & sl HABAE 55 MR 6, Hese s BERIS IK /2 4R
JE TS5 FEHIg OS_TCB Wi N A . BRI 515 KA R 3G an F
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Listing 4.17  Obtaining information about a task.

void MyTask (void *pdata)
|
05_TCB MyTaskData;

pdata = pdata;

for (;:) |
/* User code *f
err = 05TaskQuery(10, &MyTaskData);
/* Examine error code .. */
/* User code *f

]

Z 45 ok B OSTaskQuery () IS T -

Listing 4.18 0STaskQuery ().

INTEBU 0STaskQuery (INT8U pric, QS_TCB *pdata)
1
#if OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR  cpu_sr;
fendi f
0s_TCB *ptcb:

{Fif OS_ARG_CHK_EN > 0
if (prio > OS_LOWEST_PRIO && pric !'= OS_PRIO_SELF) ({ (1)
return (OS_PRIO_INVALID):
]

Fendif
OS_ENTER_CRITICAL():
1t (prio = 0S_PRIO_SELF) { (2

prio = OSTCBCur->0STCBPrio;
|
pteh = OSTCBPrioThbllpriol;
if (ptch = (QS_TCB *)0) { (3)
OS_EXIT_CRITICALC():
return (0S_PRIO_ERR):
]
memcpy (pdata, ptch, sizeof(05_TCB)); (4)
OS_EXIT_CRITICALC);
return (QS_NO_ERR);

FR LR £ OSTaskQuery(V RS T C %k memepy(), R A
void *memcpy(void *dest, const void *src, size_tn), EREAITHRESE MG src BRI W AEstk i)
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ALUG L EITURFE D n AN A7 2 H AR dest Jriig i A A- it (R a5 07 B . C 1R 5 B (1 Sk 301
7 string.h. BRI KGR A5 1) dest HUFREL
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5 B[R EH

UCOSII WAZAT T I b b, SKRSEELRGEE I AT b W R 4 . WS
BT RS pRBUT R AL B A], 4351 4 OSTimeDly(), OS TimeDlyHMSM(), OS TimeDlyResume (),
OSTimeGet()55 OSTimeSet().

5.00 fE45 SE R B %L
N AZ SR 2 58 R 2 OSTimeDIly (K¢ AT 55 SE I B IR [i) , I8 1) (146 58 P 2R e I e 5 411 0 o
VA R T A A AL AT — AT S5, BT N — D@ S e B st 5% . 41T
2 H Z 45k %0 OSTimeDIly () » an e i iy ) 21, 5035 A3 FoAh 1451 H OSTimeDIlyResume ()
WOH T IERE, MESS EHdE A28
R YR OSTimeDIy ()AL I R
Listing 5.1 0STimeDl1y().

void OSTimeDly (INT16U ticks)
{

if (ticks > 0) | (1)
OS_ENTER_CRITICAL();
if ((OSRdyTbl1[OSTCBCur->0STCBY] &= ~OSTCECur->0STCBBitX) — 0) | (2)

0OSRdyGrp &= ~0STCBCur->0STCBBitY:
J

OSTCBCur->0STCBDly = ticks: (3)
OS_EXIT_CRITICALC);
0SSched(); (4)

}
BRI N S ticks A2 NIRRT I BT EOZ 0, WIRRECNGER, 3R]
RIEMES, WA B HECHAE 0, W RBCKHAT S5 Wt e R Sl ar 4 Bk, Rl i
P IR AFACAT S5 B TCB H, BRI BE— AN P40, R 50k % OSTime Tick ()BfiZ i 4
AR 1, B S R BT — AT
TP AMERAT A I TR (R SE I I, AT LAS %2 OS_TICKS_PER_SEC k2 285 X, K4k
I B[R0 BV PR T B F 207K, SR RGERR 4 OSTime DIy ()11 A\ 2 40 4% by X MR A I
ZEIE], Bt R E X

i 11 Wh_TAME_dWHMS P ENTARE I RN A RS T iRBE_PER_GEL = FHHI b EH
IIII III|||I ] ||I|| IIIII|I I||‘I|II|III I”l | I|III ||II ||| III I II|I|| |I|I|I”I
IIIIII|III||II Ll ||I|I ' II||I|IIIIIII I|II ||I [ II
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5.01 ¥z B 4P R A B

NS Bt R GE R H OSTimeDlyHMSM(), FTLAZ IR 7 Fb. =2AbsksE SUntfa), i H] &
% OSTimeDIlyHMSM(O 25 845 WAZ AT — IRATESS I, WURSEIT I R) 2, 2l A7 HAbAT 5%
¥ H OSTimeDlyResume (B 7 &, W55 BBrdk Nl 262 .

AYi ki OSTimeDIyHMSMO) ALt F -

Listing 5.2 O0STimeD]1yHMSM( ).

INTBU OSTimeD1yHMSM (INTBU hours, INTBU minutes, INT8U seconds, INT16U milli)
{

INT32U ticks;

INT16U loops:

if Chours > 0 || minutes > 0 || seconds > 0 || milli > 0) { (1)
if (minutes > 59) |
return (OS_TIME_INVALID_MINUTES);
}
if (seconds > 59) |
return (OS_TIME_INVALID_SECONDS);
}
if (milli > 999) |
return (OS_TIME_INVALID_MILLI);

Listing 5.2 0STimeD]1yHMSM( ). (Continued)

ticks = (INT32U)hours * 3600L * OS_TICKS_PER_SEC (2)
+ (INT32U)minutes *  60L * OS_TICKS_PER_SEC
+ (INT32U)seconds * O0S_TICKS_PER_SEC
+ 0S_TICKS_PER_SEC * ((INT32U)milli
+ 500L / OS_TICKS_PER_SEC) / 1000L; (3)
loops = ticks / 65536L; (4)
ticks = ticks % 65536L; (5)
OSTimeDly(ticks): (6)
while (Toops > 0) | (7)
0STimeD1y(32768); (8)
0STimeD1y(32768) ;
loops--;
J
return (0S_NO_ERR);
!
return (0S_TIME_ZERO_DLY); (9)

)
BB R SR s A I S HOE G B AS L hours IR TN, S A% minutes I
]380, S AZSH seconds I RY, G AZAL milli Jgi a2 . WA S Ed40 0,

69 /155



ANIERS,  SERIIR PSS

AR I 1) 2 QBT 4R R 2 D B eIl IR B 048 ticks,  PIAZ SCRE SRR [ i
BRI 65535, R FRFFH, 4 1 3RAFSCHF KN AISERS, PR OSTime DlyHMSM ()i &
Fi E R HE IS0 2 () IR e S B b 5 A7 2 A SE W) 65536 ANIFERT T, BLACR TN IR By
MECHZ Do 1T WAL SCREBA I 21590 8 65535, T AN A& 65536, [A % T 65536 M4,
g5 N 2 A~ 32768 /NidT, BRI T 2 Xk OSTimeDly (32768).

Hp FFEERE, TR % OSTimeDIyHMSM () ZE I i ik 65535 ANIHEI T AT 45, ANfgil
it i 1 ek % OSTimeDIlyResume ) 2 1k & .

5.02 YR IE I HIAE 55

A DU I 4R e R AR 25 R S 2R P FH SR GE ki OSTimeDlyResume(), {145 4E I 1)
55 ANSEARE S INF INF ) 380 177 4k T 26 25

P %t OSTimeDlyResume () ASH 40 .

Listing 5.3  Resuming a delayed task.

INTEU  05TimeD]lvResume (INTBU prio)

#if OS_CRITICAL_METHOD == 3
05_CPU_SE  cpu_sr;
fendi f

Q5_TCR *ntch;

if (prio »= O5_LOWEST_PRIO) | (11
return [O5_PRIO_INVALID):

O5_ENTER_CRITICALC);
ptch = [(O5_TCR *I0STCRPriaTh] [priol:

if (ptek 1= (DS_TCE *p0) | [2)
if (ptch->0STCEDTy != 0% | (3]
preb->05TCEDTy = 0: (4]
if (iptch->05TCBStat & OS5 STAT_SUSPEND) == O5_STAT_ROY) | [&]
J5RdyGrp |= ptch->05TCBRILY; (&)
O3RdyTh1[ptch->03TCRY] |= ptcb->Q5TCERILK:
O5_EXIT_CRITICALL):
05_Sched(); (71
b oelse |

O5_EXTT_CRITICALY b

return (05 _HO_ERR):

| else |
OS_EXIT_CRITICALL ¥;
return [O5_TIME_NOT_DLY »:

O5_EXTT_CRITICALL Y
return (O5_TASK_NOT_EXIST):
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PRECE G E AN S BAES I BT, RIRHIME SRR A, RaBUHAE 545
T TCB HNEEN S8, FARFFRAPAER, WS Rg R S madlt, Wit —

AL S5 L o

5.03 RN HKFER G RE
N BREE T A 32 7 HTH58s OSTime, &4 2] T, WHZIHEE N 1, fEW
AR 1Z T B S 0, ISP TRy 100Hz I, AEIRIRE 497 K 2747 av i B B an it
WAZEAE 2 N RGOS 5 ARIOE AN T B IR, R G0k %1 OSTimeGet() 3k MU T4 1
fl, ZRSR% OSTimeSet() S 1% 7 M . AR W

Listing 5.4  Obtaining and setting the system time.

INT32U 0STimeGet (void)
|
#if OS_CRITICAL_METHOD ==
05_CPU_SK  cpu_sr;
ffendif
INT32U ticks:

OS_ENTER_CRITICALC);
ticks = 05Time;
OS_EXIT_CRITICAL();
return (ticks);

Listing 5.4  Obtaining and setting the system time. (Continued)
void O05TimeSet (INT3Z2U ticks)
#if OS5 _CRITICAL METHOD == 3

05_CPU_SR cpu_sr;

frendi f
OS_ENTER_CRITICALC);

05Time = ticks:
QS_EXIT_CRITICALL):
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(4)

Timeout
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B
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FHEE G ECB I FE G 5 &= BJFAUE 5= MR s 1 R A

FFEIH ECB R4 45 44 52 L

721155



Listing 6.1  Event control block data structure.

typedef struct |

INTEU Dskventlype; /* Event type &y

INTBU  OSEventGrp: /* Group for wait 1ist ./

INT16U O5EventCnt; /* Count (when event is a semaphore) */

void  *05EventPtr; /* Ptr to message or queue structure */

INTBU  OSEventTh1[05_EVENT_TBL_SIZE]: /* Wait list for event to occur o |
I O5_EVENT;

Z ¥ OSEventType & X T H M1 A& XM . HMHET U AFEMETH
( OS_EVENT_TYPE SEM ) . H Jf M {5 5 & ( OS_EVENT_TYPE_MUTEX ) . I 4
(OS_EVENT_TYPE_MBOX). si#H A% (OS_EVENT_TYPE Q).

ZH.OSEventPtr & SCT i 1031 L BA S 5 MBAR (R FR B, 2202 SO SR HBRG IS, LR 1)
—ANEEL, M U T R AB S, LR ) — AN S5

Z 4. OSEventTbI[]55.OSEventGrp 73 5l b S8 R A5 Ry gifbdl, L g 554K
MEBAT S AL, A B SR R A AT 55

ZH.OSEventCnt 4 H T& 5 &I, ZZHH TE 5 RIS, ST H R85 570,
% 2 G R R W B VI vt A G

I ECB 45 f R = R R

Figure 6.2 Event Control Block (ECB).

OS_EVENT

pevent —» .0SEventType

.05EventCnt

.OS5EventPtr

.05EventGrp

51413 211 0

.0S5EventThl[]

63 |62 | 61|60 )59 585756

Y

24 OSEventTbl[]5 OSEventGrp 73 jl 4 S fr FA TR LS A fbal, JoE Sy, JARm
TIN5 A 55 52 R AN 55wl 25 21 2R A0

731155



Figure 6.3 Wait list for task waiting for an event to occur.

.OSEventGrp

nnnnnnn .OSEventTbI[OS_LOWEST_PRIO /8 + 1]
A A A F'y

A Highest Priority Task Waiting
| x "/

o] y7|6|5|4(3|2]1]0
1 j15(14|13|12(11|10]| 9 | 8
[21 j23|22|21|20|19|18|17[16
[381 |31|30|29(28|27|26|25(24
[41 J39(38|37|36|35]|34(33]32
[5]1 J47|46|45|44|43|42|41|40
[6]1 |55|54|53|52|51|50]|49]48
[71 |63[62|61|60(59|58|57|56] ¢

A

Priority of task waiting __\

for the event to occur.
Task's Priority

0[O0 Y|Y]Y | X]|X|X Lowest Priority Task
(Idle Task, can NEVER be waiting)

Bit position in .OSEventTbI[OS_LOWEST_PRIO /8 + 1]

~

Bit position in .0SEventGrp and
Index into .OSEventTbI[OS_LOWEST_PRIO /8 + 1]

6.00 BEF B THERFHFUEFFIER
W —AMMES E TSR RS PR AR A F
Listing 6.2 Making a task wait for an event.

pevent->0SEventGrp |= 0SMapTbl[prio >> 31;
pevent->0SEventTb1[prio >> 31 |= OSMapTbl[prio & 0x071];

ARG AL ] T HERS 21 OSMapTbl[], HAATT USRS g RAME S m g 4138, AU
prio FEALSFMALSCH, pevent s fi AT S- 2 BB KIFEER . HEMS 41128 OSMapTolI[J &1 |-

741155



Table 6.1 Content of O0SMapTbli/[].

Index Bit Mask (Binary)
0 00000001
1 00000010
2 00000100
3 00001000
4 00010000
5 00100000
6 01000000
7 10000000

6.01 NERFEMFHEFFIR P LS HEFFRE
MEERFAE 5 SR P AL AT 55 I B S AR RS I TR IS AR B, HACRS G T

Listing 6.3 Removing a task from a wait list.

if ((pevent->0SEventTbl[prio >> 3] &= ~0SMapThl[prio & 0x07]1) = 0) {
pevent->0SEventGrp &= ~0SMapTbllprio >> 31:
}

6.02 ZEERHEH NS FIR P ERMEH B RS
WRZAE ] T &R I AR S R A AR 45 5 R h A AR e Sdme i AR 55, ARG Qi
Listing 6.4  Finding the highest priority task waiting for the event.

y = 0SUnMapTb1[pevent->0SEventGrpl; (1)
X = 0SUnMapTb1[pevent->0SEventTb1[y]]; (2)
prio = (y << 3) + Xx; (3)

AR B S5 ¢ OSEventToI[] Pt e G fs i AT 55 P AE I 4, HERS 22 if) 58 OSUnMapThlI[]ik
[ 56 0 e v (AT 45 T CE IRV AL 7 5 SR [RIH(E O0~7 0 il 1 P S e i AT 25 BT AE 4L S
PG & OSUNMapTbI[], #fiA S Jde i AT 5545 OSEvent ToI[iZ 414 i) BAA L B . JL
i 77 25 A 4 R T B AR SE AT 45 1 75 XA ). e A 1K OSUNnMapThlI[]én T
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Listing 6.5  0SUnMapTb1[].

INT8U const OSUnMapTh1[] = {
1, 2,0, 1, /* 0x00 to OxOF =/
/* 0x10 to Ox1F */
/* 0x20 to Ox2F */
/* 0x30 to Ox3F */
/* 0x40 to Ox4F */
/* 0xb0 to Ox5F */
/* 0x60 to Ox6F */
/* 0x70 to Ox7F */
/* 0x80 to Ox8F */
/* 0x90 to Ox9F */
/* 0xAQ to OxAF */
/* 0xBO to OxBF */
/* 0xCO to OxCF */
/* 0xDO to OxDF */
/* OxEQ to OxEF */
/* OxFO to OxFF */

B S N S L S I S S B S

o O o O Cc o o o o o o o o oo o
D T — T S e S T = T = T = ISy

o O o O C o o o O o oo o o o o
e A e A  E EA A I A O

o OO0 O 0 0000000000

I S S e R S S T = T =

o OO0 O 0 00O C 0O 0000000
W W W W W W W wWwWwwwwWwww
oo e e 9 e
[ T e e e I N e N e e e e e
&N &N SN TS E
(RS T ST T R T T T R R G o I AT G
o O o O O o0 O o0 o oo oo o0 oo o
T S Y -
o O O O O O O o o o oo o oo o

6.03 ZFRFAEFI TR

TEARZBAT ARG I, B e R S R P LA S . BRAUE 5 & WA B
BB K, B iK% 5 X OS_MAX_EVENTS [fifl, ##37 0S_MAX_EVENTS %51
ARG, R T 2 F R e ECB B sl — AN F B R

B@r—AMES R BFAUGE SR AR B RSB, A R s o g
R AR, I AT HIGACE . R —ME S R BRAUE S
IS A B2 VH JE A BN, sl 42 F R [ 2 R s il e e ) A o

Figure 6.5 List of free ECB:s.

OS_EVENT OS_EVENT OS_EVENT OS_EVENT
I OSEventFreeList .—'—’ . DSEvent Type .OSEvent Type . OSEventType S5Event Type

&

0S_MAX_EVENTS

v
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6.04 FIEHAL— N HAFIERIBR

WAZIR I R Ge ek 2 OS_EventWaitListl nit ()X = {2 il b o (RS8R 55 51 R IEAT W46 1 i
B, SR BHIIEA NEN ARSI, B SERUR , R BO AT R AT AR S5,
B ASEOE R R S W RAE S MR T S SIS 73 B ) SRl SR £
pevent. pRELIACHIE R 25 PRGN T 2, > TR GEIIT R, HARACRS T

Listing 6.6  Initializing the wait list.

void 05 EventWaitListInit (OS_EVENT *pevent)
|
INTBU *ptbl;

pevent->05EventGrp = 0x00;
pthl &pevent->0SEventTb1[0];

fif OS_EVENT_TBL_SIZE > 0
*ptbh1++ = 0x00;
ffendi f

{Hf OS_EVENT TBL SIZE » 1
*pthl++ = 0x00;
ffendi f

fHf OS_EVENT_TBL_SIZE > 2
*nthl++ = 0x00;
flendif

fif OS_EVENT_TBL_SIZE > 3
*pthl++ = 0x00;
ffendi f

fif OS_EVENT_TBL SIZE » 4
*nth1++ = 0x00;
ffendif

i f OS_EVENT_TBL_SIZE >
*pthl++ = 0x00;
ffendif

o

fif OS_EVENT_TBL_SIZE > 6
*nthl++ = (x00;
frendi f

{Hif OS_EVENT TBL SIZE » 7
*nthi = 0x00;
ffendi f

1
I
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6.05 fE—PMERHEMREFHEARES

WAZ SRR ZEpA A OS_EventTaskRdy(), MAFRrAFBAA im0 56 2T 55 1l 88 S A IR
HCIZESE TS F9E. LGS E. IR EBASII POST pfi¥ier iM%
PREL. PR R AARA SRS

Listing 6.7  Making a task ready to run.

INTBU 0S_EventTaskRdy (OS_EVENT *pevent, void *msg, INTBU msk)
|
0S_TCB *ptch;

INTBU  x;

INTSU  y;

INTBU  bitx;

INTBU bity:

INTBU  prio;

y = 0SUnMapTbl[pevent->0SEventGrp]; (1)
bity = 0SMapTbl[y]1; (2)
® = 0SUnMapTbl [pevent->0SEventTb1[y]1]1; (3)
bitx = 0SMapTb1[x]; (4)
prio = (INT8U)((y << 3) + x); (5]
if ({pevent->0SEventTbl[y] &= ~bitx) = 0x00) | (6)

pevent->0SEventGrp &= ~bity;
I

ptch = O0STCBPrioThl[priol: (7)
ptch->0STCBD1y = 0; (8)
pteb->0STCBEventPtr = (OS_EVENT *)0; (9)
#if ((OS_O_EN > 0) && (OS_MAX_QS > 0)) || (OS_MBOX_EN > 0)
ptcb->0STCBMsg = msg; (10)
ffelse
msg = msg;
ffendi f
ptch->0STCBStat &= ~msk; (11)
if (ptch->05TCBStat — 0S_STAT_ROY) { (12)
0SRdyGrp |= bity; (13)
0SRdyTb1Ly] |= bitx;
I
return (prio); (14)

6.06 ff— MEFHENFAEIMRERS
A% SR LR ZEpA A OS_EventTaskWait(), 1 4155 M 4 R H B B i 2 28, TSI A
I (RS B ECB AR AR S5 R o BRA IS I -
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Listing 6.8  Making a task wait on an ECB.

void O0S_EventTaskWait (OS_EVENT *pevent)

|
0STCBCur->0STCBEventPtr = pevent; (1)
if ((0SRdyTb1[OSTCBCur->0STCBY] & ~0STCBCur->0STCBBitX) = 0x00) | (2)
0SRdyGrp &= ~0STCBCur->0STCEBitY;

!
pevent->0SEventTh1 [OSTCECur->0STCBY] |= OSTCBCur->0STCBBitX: (3)
pevent->05EventGrp |= OSTCBCur->0STCBBitY;

|

PR ST FE IR ECB (4R IR 55 AR 55 it TCB Hb, @i 5 AT 55 K
Ry RIERATLS WAL 55 RGBS A MR, IRAZAT 55 B F A HI R ECB 1S54y
FAALSHIER

6.07 B TFAHE N TIREFBEARES
WIZIR B R GEpk 2 OS_EventTO(), WIERTHSGAESR & W AF 15 I RN AT 55 5545 i AR R &
e, B A WAz RO S5 - TR 55 BN 4 A o s B AR 1
Listing 6.9 Making a task ready because of a timeout.

yvoid O0OS_EwventTO (0S_EVENT *pevent)

if ((pevent-»05EventTh1[OSTCBCur->05TCEBY] &= ~0STCBCur-»>0STCRBitX) = 0x00) | (1)
pevent->0SEventGrp &= ~0STCBCur->05TCBBitY;

OSTCBCur->0STCRStat = 0S_STAT_RDY: (7)

OSTCBCur-»0STCEEventPtr = (OS5_EVENT *)0; [3)
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7 fESEEH

NIRRT 6 MRGORE, UXNESEIETE, K& nHh 0SSemAccept()
0OSSemCreate(). OSSemDel(). OSSemPend(). OSSemPost(). OSSemQuery(). BRI Yn i 5
el T AR 1 28 5 SORIE & o

7.00 @ —MESE

WAZ LI R 48 R 4 OSSemCreate() K i A5 5 &, WHRE 5 EL R —PNEE ZANFHM K
L BRAE SRR 0, WAME SR TR R U, WA S R A A
AL, WRAF S B RS SAVHTA5 U5 ) n MR B, WHZAE S5 R TR ERZ N .

R YR OSSemCreate() ) A CHG T

Listing 7.1 Creating a semaphore.

OS_EVENT *0SSemCreate (INT16U cnt)
{
#if OS_CRITICAL_METHOD ==
0S_CPU_SR cpu_sr; (1)
#endi f
0S_EVENT *pevent;

if (0SIntNesting > 0) | (2)
return ((OS_EVENT *)0);

}

OS_ENTER_CRITICAL():

pevent = 0SEventFreelist; (3)
if (0SEventFreelList != (OS_EVENT *)0) { (4)
0SEventFreelist = (OS_EVENT *)0SEventFreelist->0SEventPtr; (5)

}

Listing 7.1 Creating a semaphore. (Continued)
0S_EXIT_CRITICAL();

if (pevent != (OS_EVENT *)0) { (6)
pevent->0SEventType = OS_EVENT_TYPE_SEM; (7)
pevent->0SEventCnt = cnt; (8)
pevent->0SEventPtr = (void *)0; (9)
0S_EventWaitListInit(pevent); (10)

|

return (pevent); (11)

)
Hh T IR 25 R P AN e U ) R 4t ki % OSSemCreate(), JT A 1115 5 5 IR AL JRAEAT 55 P AXAD
ek
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ARGk % OSSemCreate() 7 H (1 A P il BB H AR I N A E Ik ECB, TR
FHERIREER BFREHR 1) — AN W SR, R RO S e ECB Ry
BEE A7 H OS_EVENT_TYPE_SEM, JLARAE 5 1 #R AT o8 BT LI i A 6 X A 282,
PAPRAE P E I A AL ) TR

Yk £ OSSemCreate() [T A S 40 ent 215 5 = VIR E , ¥ OSEventPtr #) 4646 i NULL,
] OS_EventWaitListl nit() %) F 445 I P S5 A AT 55 9138 B S AT 55 A AT W) an v L, )
¥ OSEventGrp 5 OSEventTblI[]i5 4 0.

ARGk OSSemCreate()ik [nl— M ) B M5 5 S A G ECB [R5, pREUR
[ i ) AR PN R

Figure 7.2 ECB just before 0SSemCreate () returns.

event — 08 FVENT TY
P 0OS_EVENT_TYPE_SEM .OSEventType
cnt .0SEventCnt
(void *)0 .O0S5EventPtr
0x00 .0OSEventGrp
6lslal3]z2]1]o .0SEventTbl []
ALL

initialized
to
0x00

63|62 |61 6059585756

701 HEr—MES &

WAZAR AL R S8R 2 OSSemDel(RMIBRAF 55, 4% % X OS_SEM_DEL_EN 24 1 I i%p&
A it i R BMER S SR, FZORAIE I A B R R 05 5 R AT 55 .

A Y% 0SSemDel() i ACHS T R
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Listing 7.2 Deleting a semaphore.

OS_EVENT *05SemDel (05 _EVENT *pevent, INTBU opt, INTBU *err)
{
fHif OS_CRITICAL_METHOD = 3
05_CPU_SR cpu_sr;
fhendif
BOOLEAN tasks_waiting;

Listing 7.2 Deleting a semaphore. (Continued)

if (O5IntNesting > 03 | (1)
*arr = 05_ERR_DEL_ISR;
return {(pevent):

!

#if OS_ARG_CHK_EMW > O

if {pevent = (O5_EVENT #)0) | (21
*arr = 05_ERR_PEVENT_NULL;
return {pevent);

i

if [pevent->05EventType != OS_EVENT_TYPE_SEMI { (3]
*arr = 05_ERR_EVENT_TYPE;
return {pevent):

!

frendif

05_ENTER_CRITICAL():

if (pevent->0SEventGrp != 0x00) | (4)
tasks_waiting = TRUE:

b oelse [
tasks_waiting = FALSE:

i

switch (opt) |
case 05 _DEL_NO_PEND;

if (tasks_waiting = FALSE) | (51
pevent-»05EventType = 05 _EVENT_TYPE_UNUSED; (6]
pevent->0SEventPtr = 0SEventFfreelist; (7
OSEventFreelist = pevent;

05 _EXIT_CRITICALC):
*err = 05_NO_ERR:
return ((05_EVENT *)0); (81

] else |
0% EXIT_CRITICALC);
*epr = 0S_ERR_TASKE_WAITING;
return (peventl;
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Listing 7.2 Deleting a semaphore. (Continued)
case 05 DEL_ALWAYS: (491
while (pevent->05EventGrp != 0x00) | (107
05_EventTaskRdy(pevent, {(woid *)0, 05 STAT_SEM);
|

pevent - »05EventType = O5_EVENT_TYPE_UNUSED: {111
pevent-»*05EventPtr = 05EventFreelist; (121
05EventFreelist = pevent;

OS_EXTT_CRITICALC ) :
if (tasks_waiting = TRUE} |
05 Sched(); (13
]
*arr = 05_NO_ERR;
return (COS_EVENT *30): (141

default:
QS_EXIT_CRITICALCY;
*arr = 05_ERE_IRVALID_OFT:
return {pevent):

]

1E BT R 45 RSP R A e R FH 22 40 66 50 OSSemDel()s

BRI A N S48 pevent 48 ) SR 1K 45 5 12t TR AP il R, opt Ay B3R P08 Toid7 11l 2 4
err 48 AR [ TR A (MR ET . ARAES opt ANIF], bR AIGRAT IR (R BR 54, >4 opt A
OS_DEL_NO_PEND K, Wk H A ERA TS ERES B A MR %G S =, 2 opt 4
OS_DEL_ALWAYS i, HEAEARAESIEEMEE S, HMBRESE.

24 opt 4 OS_DEL_NO_PEND, H¥&HAESE %G SEN, sECkF AP0 w
BONRAE, IR IR B 3 R 1 S PR T, R [ —AN NULL 484, B AR5 RS
frizfE 5=, WAMBRGES&E, REERAE.

Y opt i OS_DEL_ALWAYS, MK T ARG 5 INES R B A, [
G RAMESS G BNZAE S8, BEJS R B A O B R BB AR, IR HGR [ 3]
RIS ERIEER T, R Bl —A NULL $8%t. 9HEESSME SRR, ST TSI,
TEUEIS,  F P RR P55 20 MR A S A5 S AT 55 B B HE N 4 A 5 5 e

102 %5 ME5E
N AZ R R 40 s 3 OSSemPend () KA AT 452545 —Me 58, MBI R .
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Listing 7.3 Waiting on a semaphore.

void 0SSemPend (OS_EVENT #*pevent, INT16U timeout, INT8U *err)
{
fif OS_CRITICAL_METHOD — 3

0S_CPU_SR cpu_sr:

ffendif
if (0SIntNesting > 0) | (1)
*err = 0S_ERR_PEND_ISR;
return;

I
#if OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pevent = (OS_EVENT *)0) { (2)
*err = 0S_ERR_PEVENT_NULL;
return;
I
if (pevent->0SEventType != OS_EVENT_TYPE_SEM) { (3)
*err = 0S_ERR_EVENT_TYPE;
return;
|
ffendif
OS_ENTER_CRITICALC():

Listing 7.3 Waiting on a semaphore. (Continued)

if (pevent->0SEventCnt > 0) | (4)
pevent->0SEventCnt--; (5)
OS_EXIT_CRITICAL():

*err = 0S_NO_ERR; (6)
return;

!

OSTCBCur->0STCBStat |= OS_STAT_SEM; (7)

OSTCBCur->0STCBDly = timeout: (8)

0S_EventTaskWait(pevent); (9)

0S_EXIT_CRITICAL();:

0S_Sched(); (10)

OS_ENTER_CRITICALC():

if (OSTCBCur->0STCBStat & OS_STAT_SEM) | (11)
0S_EventTO(pevent); (12)
OS_EXIT_CRITICAL():

*err = 0S_TIMEQUT; (13)
return;

|

QOSTCBCur->0STCBEventPtr = (0S_EVENT *)0; (14)

OS_EXIT_CRITICALC);
*err = 0S_NO_ERR;
}

PRECE ST A TR AE TP TR S R Th R T AR Sie e OSSemPend(), £ P IKT i IS5
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FEfE T E R B A B X, R AS vl A H W R 45 R 7 A i H OSSemPend()
ME S RETIEE AR 0, WG SR A 300, S E S BT EUE A 0, Hrit (s
FERAVEEIE 0, W E S EASKEER, WK
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KA REI BRAE, A AE OSTimeTick () bR £ -F A A e B 413 9k

.
8 ¥ &
HEARIRAS 76 R 8 OS_EventTaskWait() 4, sRE Se Fif45 14k ECB

LN
HAERAESS
[RIfEET BT 55 AR S5 itk TCB Hh, @ FHAF SR, RIFRES I RS R
BRSSP MIER, IERAZAE ST S F 7 B ECB AR fF AR S5 5114
P55 10 I TREASIE S &, HEMES AL TS, TRRAMES WL, 51
U A SRS 22T . XA OSSemPend() i B AR ST Rl RIS, L 2UAH

SR A REELT
B, BE AR RBIN, T OSSemPend() sk B A T-45 75 51 4k
FIRAS, iR g,

FE 11, 12, 134
SEAT, PREOE SIS il PR S bR

ERSREA

W3 BHAT 55 - 5EH # OSSemPost() & Hi 14
Bk, R EORH OS_EventTO(KAT 55 MEERFAT S5 AR b B, FEIR [RHER I AR A4

BRI T

M, TR T AR I OSTimeTick () &

2 1 L

[ERE]-:N

2 1 =

5T EPIRAS, W] OSSemPost()

e
U A pR ORI BT 55 12 Tl B p RS B S AR AL T35 4
PEIPREE 145 %5 5 ECB 4R ET WESS it TCB Hr kR, & InJeH %

carRBTESE,
(ARSI OSSemPend()Bf %k (4T 45 4k £ 1) R igAT .

7.03 RH— M5 &
W RZ AL R S0 bR B OSSemPost()SRAFE S Kt —AMa 5, BREUARAL R -
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Listing 7.4  Signaling a semaphore.

INT8U 05SemPost (OS_EVENT *pevent)

{

fhif OS_CRITICAL _METHOD = 3
0S_CPU_SR  cpu_sr;

frendif

Listing 7.4  Signaling a semaphore. (Continued)

f#if OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pevent = (OS_EVENT *)0) { (1)
return (OS_ERR_PEVENT_NULL);
!
if (pevent->0SEventType != OS_EVENT_TYPE_SEM) { (2)
return (OS_ERR_EVENT_TYPE);
}

frendif
OS_ENTER_CRITICAL();
if (pevent->0SEventGrp != 0x00) { (3)
0S_EventTaskRdy(pevent, (void *)0, OS_STAT_SEM); (4)
OS_EXIT_CRITICAL();
0S_Sched(); (5)

return (O0S_NO_ERR);
}
if (pevent->0SEventCnt < 65535) |
pevent->0SEventCnt++; (6)
OS_EXIT_CRITICAL();
return (0S_NO_ERR);
f
OS_EXIT_CRITICAL();
return (OS_SEM_OVF); (7)
)

BRI FH R 22 ek 2 OS_EventTask RAy() #0056 2 5 e (R AE 55 NS AT 55 ZI h g, A
HHENgesAs, RG] OSSched(VE25 1 EE, AR 2 Lot P m Mt 45 AT 55, MIREATAT55
P, dEitE ] OSSemPost() AT 55 AN P4k 821247 T o BPPE 5 OSSemPost ()i £5 58 B 2L AT
FAIE T84T

AL RY @ﬁogmmmwmm,%%E%ﬁ%ﬂ%%&huﬁﬁ%ﬂﬁu,%Tﬁ
i), BrEARTAE OSSemPend() r& £t il AT 4542 il B (RPIR A HR 25 H W A5 45545 5 B AT 55 ¢
Wi PR A 5 — M5 R T A5 S hE, B AL T A5 A I [ B

ptch->0STCBStat &= ~msk; (11)

MRS G S, WixfE 5 B o ZoEmt f o min 1.
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7.04 EERHIER —IMEEE
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MRIRA, WAL T 2400k % OSSemAccept()SEHLX FEIThRE, HARACHS U T

Listing 7.5 Getting a semaphore without waiting.

INT16U 0OSSemAccept (OS_EVENT *pevent)
{
fiif OS_CRITICAL METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;
frendif
INT16U cnt;

fF f OS_ARG_CHK_EN > 0

f (pevent — (0S_EVENT *)0) |{ (1)
return (0);

!

if (pevent->0SEventType != OS_EVENT_TYPE_SEM) ({ (2)
return (0);

!

flendif

OS_ENTER_CRITICALC);

cnt = pevent->0SEventCnt; (3)

if (ent > 0) | (4)
pevent->0SEventCnt--; (5)

I

OS_EXIT _CRITICAL():

return (cnt): (6)
]

WERAE S EA R, B SR SERAE 0, WPRHE 5 = iH sl 1, sAoR PSS &K
2Rt C e

i BRHOR R RME AT AR AT, A SRR [ 0, JIBEHIAE 5 & o), i SRR [l
A0, TR WA 5 R AT RN, AR [PHE B T B = i) A SRR A

7.05 EW— M5B HEPRE
W% IE (AR Gk 2 OSSemQuery() R &) — M5 B H PR . BB RS T~
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Listing 7.6 ~ Obtaining the status of a semaphore.
INTBU 0SSemOuery (0S_EVENT *pevent, OS_SEM_DATA *pdata)

{

#if 05 _CRITICAL_METHOD = 3

05_CPU_SR cpu_sr:
frendi f

INTEU *pEre;

INTEU *pdest;

Listing 7.6 Obtaining the status of a semaphore. (Continued)

it D5_ARG_CHK_EN > O

1f (pevent = (OS_EVENT *}0) |
return (05_ERR_PEVENT_NULL):

!

if (pevent->05EventType |= OS_EVENT_TYPE_SEM) |

return (O5_ERR_EVENT_TYPE};

!
frendi f

O5_ENTER_CRITICAL(D;

pdata->05EventGrp =
psre
pdest

fHf OS_EVENT_TBL_SIZE
*pdest++

ffendif

e

f#if 05 _EVENT_TEL_SIZE >
*pdest++ =
frendif

fHf OS_EVENT_TBL_SIZE »
*pdest+t -
frendif

frHif OS_EVENT_TEL_SIZE >
*pdest++ =
fendif

f#if 05 _EVENT_TEL_SIZE >
*pdest++ =
frendif

fHf 0S_EVENT_TBL_SIZE >
*pdestr -
hendif

#if 0S_EVENT_TBL_SIZE >
*pdest+ =
endif

pevent - >05EventGrp;

&pevent->0SEventTB1[0];

&pdata->05EventTh1[0];
0
*psrot;

*nsrcte;

*psrott;

*psrete;

*nsrctt;

*pErctt;

*pSroH;
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Listing 7.6 Obtaining the status of a semaphore. (Continued)
#f OS_EVENT_TBL_SIZE > 7

*pdest = *psrc;
ffendif
pdata->05Cnt = pevent-205Eventint; (4]

0S_EXIT_CRITICAL{):
return (05 _HWO_ERR);
]

B % OSSemQuery() 1T 2 MIIANS L, i NS4 pevent S F& (55 &6 B %I ECB
W4REE, IS pdata 245 0 FH Td kM5 5 215 B EER 4519 OS_SEM_DATA #1454t .
ARV ] 26 % OSSemQuery ()2 Fil, it i X 45K /& OS_SEM_DATA ({45 &, HT1ifikfs S
ARG B A

45Kk OS_SEM_DATA 1 K43 4% OSCnt. OSEventTbl[]. OSEventGrp.
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UCOSII REEARZIRME 1 H e A5 5 B 30 = BT A fy 30 28, R 75 5 B (mutual
exclusion semaphores) & —{HfF 5, o] DU TR E B @ . st e g e
Gt BT I — LB, H I I B A MRS RIS E L, e Rk A ot
P . TR LR R, A RZ AT LRI 58 AT 55 RO S 4 v 3 v T mi A SE AT 551
WAk, ARSI LTSI R BRETBOL = B

LA AR Ay Y3«

Listing 8.1  Mutex use example.

OS_EVENT *ResourceMutex;

0S_STK TaskPriol0Stk[1000]1;
0S_5TK TaskPriol5Stk[1000];
0S5_STK TaskPrio205tk[1000];

Listing 8.1 Mutex use example. (Continued)

void main (void)
{

INT8U err;

0SInit(); (1}
---------- Application Initialization ----------

OSMutexCreate(9, &err); (2}

05TaskCreate(TaskPriolQ, (veid *)0, &TaskPriolOStk[999], 10); (3)

05TaskCreate(TaskPriols, (void *)0, &TaskPriol55tk[999], 15);
0STaskCreate(TaskPrio20, (void *)0, &TaskPrio205tk[999], 20);
---------- Application Initialization ----------

0sStart(): (4)
1
I
void TaskPriol0 (void *pdata) /* Task {1 */
|

INTBU err;

pdata = pdata;
while (1) |
————————— Application Code ----------
OSMutexPend{ResourceMutex, 0, &err);
------- Access common resource ------
0sMutexPost(ResourceMutex):
--------- Application Code ----------
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Listing 8.1 Mutex use example. (Continued)
void TaskPriolb {(void *pdata) /* Task #2 */

|
1

INT8U err;

pdata = pdata;
while (1) |
--------- Application Code ----------
OSMutexPend(ResourceMutex, 0, &err);
------- Access common resource ------
OSMutexPost{ResourceMutex);
--------- Application Code ----------

void TaskPrio20 {(void *pdata) /* Task #3 */
{
INT8BU err;

pdata = pdata:
while (1) |
--------- Application Code ----------
OSMutexPend{ResourceMutex, 0, &err);
------- ACCess Common resource ------
OsMutexPost(ResourceMutex);
--------- Application Code ----------

AT 3 AMME S5 T B FH L2000 AT 55 1 PR sedmmn, 4 10, 1155 2 IR ek 15,
155 3 RS AR, A 200 ARSeg 9 TR BIVE ML S S e I IO DL SE R Ak AR AL 2 PIP.

R FIZAT IR I 2, R mARMAESS 3 A WG R T L B, — B
]G Se d m AE45 Lk, FIZF T CPU A HIAL, MAT45 1 75 2 L= He sy, i
W R Gk % OSMutexPend () 1375 e == BRI AT AL, R 48 k£ OSMutexPend ()i & 21| LI A
AR SE AT S5 5 LRI, WPRHR AL S AT 45 3 MR e Tt B0 5E % 9, FombiT 55 B
[BIfE45 3, 155 3 4heligAT, RIS RB L= B

MR LR, (145 3 81 OSMutexPost()B % I,  F 48K % OSMutexPost()Kf
145 3 IR e RS B RO KT, AR5 ¥ CPU (A FIAAS Fh 75 ZLIL 2 B AT 55 1o

£ UCOSII &4, HFAMES = H 3 AN Jos 4, BIFR/R Mutex & 75 1] LU HI 1 FR &,
A ARG, LSS Mutex TS5 5114 .

PWAZSEAE 6 T R 40 ek B SRS L A5 5 18, 7093l 4 OSMutexCreate(). OSMutexDel()
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OSMutexPend(). OSMutexPost(). OSMutexAccept(). OSMutexQuery()-

B  E RE A S5 P A

8.00 &V — /N HEFEGEESE

WAZ L R SR 2 OSMutexCreate() K&t v — N FAUE S5 &, HFAES
1, FRILERPEILEIE AT LU . RS8R % OSMutexCreat() (IS4 T -

Listing 8.2

O5_EVENT *0SMutexCreate (INTBU prio,

{

#Hf O5_CRITICAL_METHOD = 3
05_CFU_SR

flendif
0S_EVENT *pevent:

CpU_sr:

if (0SIntHesting » 0) |
*err = 0S_FRR_CREATE_ISR:
return ({05_EVENT *30);

i

FHT OS_ARG_CHK_EM

if (prio >= 0S_LOWEST_PRIO) |
*err = 0O5_PRIO_INYALID;
return ((OS_EVENT *30);

1
r

frendi f
0S_ENTER_CRITICALL ) :

Creating a mutex.

INTEL *err)

if (OSTCEBPrioTbl[pric] != (OS_TCB *)0}) |

*err = 0S_PRIO_EXIST:
OS_FEXIT_CRITICAL():
return ({05_EVENT *30);
i
OSTCBPrioTbl[prial = (0S_TCE *)1;
pevent
if (pevent = (0S_EVENT *10) |
QSTCEPriaThl[priol = (OS_TCR
0S_EXIT_CRITICAL():
*arr
return (pevent):

1
I

0SEventFreelist
OS_EXIT_CRITICALC):

= OSEventFreelist;

* 30

= 05_ERR_PEVENT_HULL:

= (O5_EVENT *105EventFreelist->05EventPir;
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Listing 8.2 Creating a mutex. (Continued)

pevent->05Event Type = O5_EVENT_TYPE_MUTEX: (7]
pevent->05EventCnt = (prio << 8) | O5_MUTEX_AVAILABLE; (8]
pevent-*05EventPtr = (void *)0; (%)
OSEventWaitListInit(pevent): (107
*ere = (5_MO_ERR;

return (pevent); (11)

YR OSMutexCreat() I A S ECA AN, prio ATLSERIR ALK, err Jfa1n 4l
A TR ET .

AN SRVFLEH W IR 5 ek £ b ] R 48 ek 5 OSMutexCreat()

TEARE IS 8 &b, FAEFHIHL ECB 1) OSEventCnt (17 8 A AR-AEA S 2 4k K 1 S5 2 »
1% 8 ALAE B ICAT %55 FII o FRH, GATS & BT & Mutex AT 45 AR SE 9. %
OS_MUTEX_AVAILABLE 5& X} 00FFH.

TE R Gk 8 OSMutexCreat()i Ml i, .5 BUE 5 = I AT #EHIH ECB (M4t i

Figure 8.2  ECB just before 0SMutexCreate() returns.

pevent 0S_EVENT_TYPE_MUTEX .0SEventType
pric ‘ OxFF .0SEventCnt
void *)0 -
(vold ! .O5EventPtr
0x00 .0SEventGrp
7 6 5 4 3 2 1 0 LOS5EventThbl[]
ALL
initialized
0x00
63|62 |61 |60 |5958|57 |56

8.01 MEx— M EFEGFSE

NAZIR (It R ek 20 OSMutexDel(RMIBR— N FAME S &, —BAEMBR—AN T FREE S
AT, MR T B BN LR USSR N A AES DA kAT 55 A T2 kR
W HFRE S5 5. RYGRE OSMutexDel() AR 1 T -

93/155



Listing 8.3

Deleting a mutex.

OS_EVENT *05MutexDel (OS_EVENT *pevent, INT8U opt, INTBU *err)

fHif 0S_CRITICAL_METHOD =— 3
05_CPU_SR  cpu_sr;

flendi f
BOOLEAN

tasks_waiting:

if (05IntNesting > O) |

*arr

= 05_ERR_DEL_ISR;

return {pevent);

t

#Hf OS_ARG_CHE_EN
if (pevent == C(OS_EVENT *30) {

*ere

= OS_ERR_PEVENT_MNULL;

return {peventl;

Listing 8.3

Deleting a mutex. (Continued)

if (pevent->05EventType |= OS_EVENT_TYPE_MUTEX) {
O5_EXIT_CRITICALC):

*arr

= O5_ERR_EVENT_TYPE:

return {pevent);

§
frendif

OS_ENTER_

CRITICALC);

if (pevent->0SEventGrp != 0x00) {
tasks_waiting = TRUE;

b else {

tasks_waiting = FALSE:

!

switch {opt) |{

Case

case

0S_DEL_NO_PEND:

if (tasks_waiting = FALSE) |
pevent->0SEventType = OS_EVENT_TYPE_UNLISED ;
pevent->05EventPtr = OSEventFreelist:
0SEventFreelList = pevent;
0S5 EXIT_CRITICAL(D;
*err = 05 _NO_ERR;
return ((OS_EVENT *)0);

} else |
OS_EXIT_CRITICAL();
*err = 05_ERR_TASK_WAITING:
return (pevent);

0S_DEL_ALWAYS:
while (pevent->05EventGrp != 0x00) |
05 _EventTaskRdy(pevent, (wvoid *)0, O5_STAT_MUTEX):
J
pevent->05EventType = 0S_EVENT_TYPE_UNUSED
pevent ->05EventPtr = 0S5EventFreelist:
QSEventFreelist = pevent;
OS_EXIT_CRITICALC);
if (tasks_waiting = TRUE) {
0% _Sched();

]
*grr = QS_NO_ERR;
return (COS_EVENT *)0);
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Listing 8.3  Deleting a mutex. (Continued)

1

default:
OS_EXIT_CRITICALC):
*apr = 05_ERR_INVALID_OFT;
return {(pevent);

AN FRVFALE T BT R 452 7 v iR 2R 42 0% 2 OSMutexDel() -
R R EL OSMutexDel() VT 2 kR X, HP*4 opt i OS_DEL_NO_PEND K}, 7E¥%

AL XA Mutex iTEERE IGO0 T B, 4 opt & OS_DEL_ALWAYS I}, A

TEEERF XS Mutex,

SRR o

Rt ai#e A 7.00 AR AR, ATRARREE

8.2 FRF—NEREGEE

P AZ AR 22 48 o 3 OSMutexPend ()R 25— B 7 L5 5 &,

Listing 8.4 Waiting for a mutex.

vold D5HutexPend (05_EVENT *pevent, INT16U timeout. INTEU *err)

fFif 05_

CRITICAL_METHOD == 3

05_CPU_SE  cpu_sr:
frendif

INTAL pip:
INTBL mpric:
BOOLEAN rdy:
05_TCR *ptch:
if [D5IntNesting > 00 |

l
fFif 05
if

fendif

*err = D5_ERR_PEND_ISR:
return;

ARG_CHE_EN

(pevent — {(DS_EVENT *30} ¢
*err = [5_ERR_PEVENT_NULL:
return:

O5_EMTER_CRITICALL ) :
f#Hf O5_ARG_CHE_EN

if

fendi f

if

{pevent->05EventType != O5_EVENT_TYPE_MUTEX) |
O5_EXIT_CRITICALY ks
*err = D5_ERR_EVENT_TYPE:

return;

(CINTEU) (pevent->05EventCnt & 05 _MUTEX_KEEP_LOWER_B) == O5_MUTEX_AVAILAELE} §

pevent->05EventCnt &= 05_MUTEX_KEEP_UPFER_8;
pevent->03Eventint |= OSTCECur->05TCEPrio:
pevent-2>05EventPtr = {void *p0STCECur:
OS_EXIT_CRITICALY ¥

*err = Q5_NO_ERR:

return;
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Listing 8.4  Waiting for a mutex. (Continued)

pip = {INTBU)(pevent->05EventCnt 23 8i: =3}
mprio = {INTBU)(pevent->0SEventCnt & O5_MUTEX_KEEP_LOWER_B); [9)
pteh = {05_TCE *}{pevent->05EventPtri: (100
if (ptch->0STCEPrio != pip && mprio > OSTCECur->0STCEPriok 1 (11}
if ({05SRdyTh1 [ptch->Q5TCEY] & ptch->05TCERitY) != Qx00) | (12)
[13)

if ((0SRdyTbI[ptch->05TCEY] E= —ptch->0STCERILX) == Ox00) |
QSRAyGrp &= ~preh->0STCBEILY :

'

rdy = TRUE: (141
b oalze |
rdy = FALSE; (15])
|
pteb->05TCERPrio = pip: [16]
ptch->05TCEY = ptch->05TCBPrio »> 3;
ptoh->05TCERI LY = (5MapThl[ptch->05TCRY ] :
pteb->05TCEX = pteb->05TCEPrio & Ox07:
ptok-»0STCBRiItY = 05MapTh1 [ptch->05TCRY] :
if (rdy == TRUE} { (17
0SRdyGrp |= pteb->0STCEBILY :

0SRdyTh1[ptch->05TCBY] |- pteb->0STCEBIL;

OSTCEPrioThI[pip] = {05_TCE *)ptch;
OSTCBCur-»05TCEStat |= D5_STAT_MUTEX: (18]
OSTEBCur->0STCED Y = Limeout: (19}
05_EventTaskWait{pevent); (20
O5_EXIT_CRITICALL):
05_Sched{ ) : 121}
OS_ENTER_CRITICALCY:
if (OSTCECur-:03TCEStat & OS_STAT_MUTEX) | (22)
O5_EventTOdpevent): (23]
OS_EXIT_CRITICALY Y :
*apr = Q5 _TIMEQUT: [ 241
return:
OSTCECur->03TCREventPtr = {05 _EVENT *}0: (25

O5_EXIT_CRITICALL }:
*arr = 05_NO_ERR;

ANBEAE P BT I 252 5 v i ] & 4 pR £ OSMutexPend () »

W FH R ECB [f) OSEventCnt [FI{Ik 8 724 FFH, WL H FAUG S &A%, HEH
255 5 HZH R ARG 5 8. RS K E OSMutexPend()F 2 {4 He ECB ) OSEventCnt [
1 8 {7 ¥ B4 P F i s BT 5 AL 64, SF A5l ECB 1Y) OSEventPtr f& [a] 24 1T 4145 1)
R4 Pl TCB. BREZATE .

W FH RIS ECB [f) OSEventCnt [FI{I% 8 A7-lF FFH, Wt F AU 5 i AR AT 45
I, WPMATAE S5 N M NARIRAS, B35 B R BUE S BT RO T iz 5i. iP5
8 9. 10 AbFREL T ALSE AR MRS pip, A G S R AMT S I E% mprio, LA
HE 5 i AR S5 45 B PR 4R £ pteb.

S HRR U S R AT 45 R S 2 LT 3R 2t R 5 OSMutexPend () IIAE 25 A S6 A1, I
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A7 12, A R RS S
JUVERHS v F HLR R 5 AT 4 E RO AR A 4 T It A
Tuitd7s, WE rdy & FALSE.

Bt e B B LR AU S ARSI A pip, 47 rdy D TRUE, 7ERlgE K 5t

Y isE pip PLIE MRS IS
T ik 3 48 R # OSMutexPend () FRAE 553 ARIRAS , BB 25450 B TCB bR,
FRET S R 556 Mutex TEERS . ZRA7 AP EIT 240, W R4 k%L OS_EventTaskWait() i

758 FH £ 45 sk 8 OSMutexPend () FRAT- 45 3E AKRHR 2
MHAES ATt s, RGPS 21 A AR R E L, 817 F— MBS

(K1t 2E 4TS5

Y Mutex BB, T T 2R 45 ek 5 OSMutexPend()fRIAT- 45 XK AR i A 56 2% B e IRAT 45
EIZAT .

OS_Sched() e 5z 1], OSMutexPend()f A 4k &k
PRIBIAS AT 45 8 T He TC B IR A K &, W FLIE 2 25455 Mutex, W5 W % L OSMutexPost()
BREC A3 3] Mutex, 155 T A5 AR IN AT AR 25 BEA S S . ERXFEAL T, 9
OS_EventTO() B ZUHHAT 5 A1 Mutex (A5 41 bIBR 3 [ 8 iy A 15 A0
BRESUR B AT 25 5 I TCB [FPRASHR R, R AT 2454 Mutex, $E1] Mutex &R T,

PR A I pe R o
8O3 EH—NMERFEGESE
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Listing 8.5  Signaling a mutex.

INTEU O5MutexPost (O5_EVENT *pevent)

fHif 05_CRITICAL METHOD = 3
05_CPU_SR cpu_sr;:
frendi f
pip;

INTEU
IHTEL prio;

if (05IntNesting > 0O)
return (O5_ERR_POST_ISR)
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Listing 8.5  Signaling a mutex. (Continued)

fHE 0S_ARG_CHE_EN
if (pevent = (OS_EVENT *)03) { (2)
return {OS_ERR_PEVENT_NULL);
b
frendif
OS_ENTER_CRITICALY ) :
pip = (INT8U){pevent->03EventCnt >> 8);
prio = {INTBU){pevent->0SEventCnt & O5_MUTEX_KEEP_LOWER_B):
#if D5_ARG_CHE_EN
if (pevent->05EventType != OS_EVENT_TYPE_MUTEX) { (1)
0S_EXIT_CRITICAL(});
return (O5_ERR_EVENT_TYPE}:
)
if (OSTCBCur->0STCBPria != pip ||
O0STCBCur->0STCEBPrio != pric) { (4]
05 _EXIT_CRITICALC):;
return (O5_ERR_NOT_MUTEX_OWNER}:
i

frendif
if (OSTCECur->0STCEPrio = pip) | (5)
(6)
if ((0SRdyTb1[OSTCBCur->0STCBY] &= ~0STCBCur->0STCBBitY) = 0) |
DSRdyGrp &= ~0STCECur->0STCEBitY;

|
OSTCBCur->0STCBPria = pria;
QSTCBCur->0STCBY = pria »» 3;
QSTCBCur->0STCERitY = QSMapTb1[OSTCEBCur->05TCEY ] ;
OSTCBCur->0STCBX = pria & 0x07;
QSTCBCur->0STCBBItX = 05MapTb1[0STCBCur->05TCBY ] ;
OSRdyGrp |= OSTCBCur->0STCEBitY:
0SRdyTh1[OSTCBCur->05TCBY] |= OSTCBCur->0STCBBItX:
OSTCBPrioThl [prio] = (05_TCB *)DSTCBCur;

b

OSTCBPrioThb1[pip] = (OS_TCB *)1;

if (pevent->05EventGrp != 0x00) | (7]

(8)

pria = 05_EventTaskRdy(pevent, (vold *)0, OS_STAT_MUTEX):
pevent->05EventCnt &= 0xFFOO0; (9]

pevent->0SEventCnt |= prio;

Listing 8.5  Signaling a mutex. (Continued)
pevent->0SEventPtr = OSTCEPrioTbl[prial;
OS_EXIT_CRITICALC):
05_Sched(); (10}
return (OS_NO_ERR):
I
pevent->05EventCnt |= DxO00FF; (11}
pevent->05EventPtr = (void *)0;
0S_EXIT_CRITICALL);
return (OS_NO_ERR);
]

7E PR 55 R8P AN RE R T 2R 4 e 8 OSMutexPost() «
FABACHS AT RO
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Listing 8.6  Getting a mutex without waiting.

INTBU OSMutexAccept (OS_EVENT *pevent, INTBU *err)
{
#if OS_CRITICAL_METHOD ==

0S_CPU_SR cpu_sr;

fFendif
if (0SIntNesting > 0) | (1}
*err = 0S_ERR_PEND_ISR:
return (0);

}
#if OS_ARG_CHK_EN
if (pevent = (OS_EVENT *)0) |
*arr = (S_ERR_PEVENT_NULL;
return (0):
}
fendi f
OS_ENTER_CRITICAL():
##if OS_ARG_CHK_EN
if (pevent->0SEventType != OS_EVENT_TYPE_MUTEX) |
OS_EXIT_CRITICAL();
*err = 0S_ERR_EVENT_TYPE:;
return (0);
I
ffendif
OS_ENTER_CRITICAL():
(2)

Listing 8.6 Getting a mutex without waiting. (Continued)
if ((pevent->0SEventCnt & OS_MUTEX_KEEP_LOWER_8) = OS_MUTEX_AVAILABLE) {

pevent->0SEventCnt &= OS_MUTEX_KEEP_UPPER_8; (3)
pevent->0SEventCnt |= OSTCECur->QSTCBPrio;
pevent->0SEventPtr = (void *)0STCBCur; (4)

OS_EXIT_CRITICAL();
*err = 0S_NO_ERR;
return (1);

1
I

OS_EXIT_CRITICALC);
*err = 0S_NO_ERR:
return (0);

8.05 KM E F U5 S BRI HEPRE
AR B 1I R 2 bR K OSMutexQ uery () R SRIBUEL J7 45 5 (1 2 Bk A . ARHS4IF

99 /155



Listing 8.7  Obtaining the status of a mutex.

INTEU O0SMutexQuery (ODS_EVENT *pevent. OS_MUTEX_DATA *pdata)
{
ftif 0S_CRITICAL_METHOD =— 3
05_CPU_SR cpu_sr:
trendif
[NTEU *psre;
[NTBU *pdest;

Listing 8.7  Obtaining the status of a mutex. (Continued)

if (0SIntHesting > 0)
return {(05_ERR_QUERY_IGR);
!
jH T 05_ARG_CHK_EN
if (pevent == (0S_EVENT *30) {
return {(05_ERR_PEVENT_NULL):
!
iendif
OS_ENTER_CRITICAL():
jH T 0S_ARG_CHK_EN
if (pevent->05EventType |= 0S_EVENT_TYPE_MUTEX) |
OS_EXIT_CRITICALC):
return (O5_ERR_EVENT_TYPE):
!
frendif
pdata->05MutexPIP = (INTABU)(pevent->0SEventlnt >> B):
pdata-»050wnerPrio = (INTBU) (pevent->05EventCnt & O0xQOFF);
if (pdata->050wnerPric == 0xFF) |
pdata->05V¥alue = 1;
} else [
pdata-»05¥alue

0:
!
pdata->0SEventGrp = pevent->05EventGrp:

psrc = Apevent->05EventTh1(0];
pdest = &pdata->0SEventTbI[0];
fFif OS_EVENT_TBL_SIZE > 0
*pdest++ = *psrc+;
tendif

{Hif OS_EVEMT_TBL_SIZE » 1
*rpdestat = *psrett;
frendif

jHf 05_EVENT_TBL_SIZE > 2
*pdest++ = *pSret;
ftendif

#if 0S_EVENT_TBL_SIZE > 3

*pdest++ = *psrct;
tendif
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Listing 8.7  Obtaining the status of a mutex. (Continued)

Fif O5_EVENT_TBL_SIZE > 4
*pdest++ = *psrcH;
frendi

{Hf OS_EVENT_TBL_SIZE > &
*pdest+t = Fpspott:
fendif

#if OS_EVENT_TBL_SIZE > 6
*ndest++ = Fpspctt:
fendif
#if OS_EVENT_TBEL_SIZE > 7
*ndest = *psrc;
ffendi f
05 _EXIT_CRITICALL);

return (0OS_NO_ERR};
]

B 45Kk OS_ MUTEX_DATA 135 T Mutex I 5E k& 52 PIP (OSMutexPIP),
A Mutex IESS L4 (OSMutexPrio), LA Mutex [{H (OSMutexValue), iZfH N 1
2278 Mutex °] LLAEH], 1488 0 78 Mutex 29 HoAb AT 45 5 H .
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OSFlagPend(). OSFlagPost(). OSFlagDel(). OSFlagAccept(). OSFlagQuery().

Figure 9.1 HC/OS-II event flag services.

0SFlagCreate () OSFlaghccept ()
05FlagDel () OSFlagPend()
kal'wk':\:_{] y

/vaent F|ag Gro
OOE‘J._l gPost () OSFlaghccept () .
OSFlagQuery ()

9.00 SRAFfFHr S 4
AL SR AL 0 A E A s 2 1) Scdle 5 # 7F OS_FLAG_GRP U1 F

Listing 9.1  Event flag group data structure.
typedef struct {

INT8U 0SFlagType; (1)

void *0SFlagWaitList; (2)

0S_FLAGS O0SFlagFlags; (3)
} OS_FLAG_GRP;

OSFlagType 4% i FIRAS R a4 (S A& 15 /L 48 10 A br G AL Fia

OSFlagWaitList 42 & £ & — AN SR FHT AR S AL AT 55 5146

OSFlagFlags A% &£ & T — R4 R W 47107 FAF bR SRS AL, AL % B S8 287
OS_FLAGS & X, mILIA 847, 16 {7k 32 fif.

AL SR AE 1 53— Pl IR A A 4 G (¥ B 4584 OS_FLAG_NODE 1 F -

Listing 9.2  Event flag group node data structure.
typedef struct f{

void *0SFlagNodeNext; (1)
void *0SFlagNodePrev;

void *0SFlagNodeTCB; (2)
void *0SFlagNodeFlagGrp; (3)
0S_FLAGS 0SFlagNodeFlags: (4)
INT8U 0SFTagNodeWaitType; (5)

} OS_FLAG_NODE;
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OSFlagNodeNext £ OSFlagNodePrev 2% 1 H i #4 i3 A 7] 1] OS_FLAG_NODE %4 45 #4) %%
%, DL (M e B 4l N B IR — > OS_FLAG_NODE 454

OSFlagNode TC B Ae g Fi7 £ 417 1) JAN S5 A AR & BT 5545 i B TCB;

OSFlagNodeFlagGrp 2% & &  [n] §8 [r) 4 bR & 4 Fe

OSFlagNodeFlags A% i FI 48 BT 55 55 A FA bR s 21 b (KR LS S bR 35 o A2 1R 80 H S8
A OS_FLAGS jE X, RILAN 847, 16 Arslid 32 fir. Mt SRAR 25 55 455 AT hr s L 1 2
PEF5r& 04 4. 6. 7, NI OSFlagNodeFlags (118 % D1H.

OSFlagNodeWaitType 7% 5 415 BT 55 & S5 A A An & 4L b B 3 1 A & # k AE CAN DD,
WA — AN bR R (OR). OSFlagNodeWaitType B &1 F -

ok

he bits specified to be CLR (i.e. 0)

bits specified to be CLR (i.es. 0)

fied to be &

SET_AND

SET_ANY

SET OR

Hrfl 4t OS_FLAG_GRP. OS_FLAG_NODE Ll J TCB 2% & i FK:

OS_FLAG_GRP l l I | OS_FLAG NODE

LOS5TCEBFlagNode

[ [ ®
O

.05FlagNodeWaitType

.0sFlagWaitList

@
wecvie’” TN

.05FlagType

® » [y > o— 0 .osFlagbodeNext
0 «—/————9 —@ —@ .0SFlagNodePrev

1IN

.05FlaglodeTCE

L OSTCEF laghode

0S_TCB
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W AZ P21 R 55 bR 8 OSFlagCreate() R # vr — bRl gl « HARARAS I T

Listing 9.3 Creating an event flag group.

0OS_FLAG_GRP *0SFlagCreate (0S_FLAGS flags, INTBU *err)
i
{Fif OS_CRITICAL_METHOD == 3
05_CPU_SR Cpu_sr;
ffendi f
OS_FLAG_GRP *pgrp:

if (0SIntNesting > 0) | (1)
*err = 05_ERR_CREATE_ISR:
return ((0S_FLAG_GRP *)Q);

}

OS_ENTER_CRITICALC);

parp = 0SFlagFreelist; (2)
if (parp != (OS_FLAG_GRP *)0) | (3)
(4)

0SFlagfFreelist = (0S_FLAG_GRP *}0SFlagFreelList->0SFlagWaitList;
pgrp->05F1agType = OS_EVENT_TYPE_FLAG; (5)
parp->0SFlagFlags = flags; (6}
pgrp->0SFlagWaitlist = (void *)0; (73
OS_EXIT_CRITICALC);
*erp = (5_NO_ERR;

I else |
OS_EXIT_CRITICALC();
EENR = 0S_FLAG_GRP_DEPLETED;

I

return (pgrp): (8)

i

75 W IR 55 F2 7 R R Fe VR L — N F bR G AL

R LR % OSFlagCreat() M 2% N ) A FAr 6 A BE R b AR — DS IN I SR br i 4L, 7
UCOSII WUR I, PIAZ 2 7 25 R I A S 185 3K, OSFlagFreeList 45 [n) 43k, BRItz 4k,
ST SN AT S5 I e R (OSTCBFreeList $51a) %5k )+ F 3725 R A 2 12 sl i 2%
(OSEventFreeList 452k AL N IVH B BAFIEER (OSQFreeList 45K k). #Ar
NN A7 BEER (OSMemFreeList 4517 % k).

b5 RSk EL OSFlagCreat() Wl an b FrfFbn s AL Hs &5 # h I 5 AR 1o A8 FH s N
240 flags VI4h1t OSFlagFlags, l# BB A4 1 8 4% 0. WG bR gLy, BHT5%
LRPZ RG], WS AFEER OSFlagWaitList #14A 464 NULL.

R4 R E OSFlagCreat()iz [F1 i 1) Wi g 37 1¥) S A br R 4 I FR L

FAPRE AN, Bl gk
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Figure 9.3 Event flag group just before 0SFlagCreate() returns.

OS_FLAG_GRP

.0sFlagType OS_EVENT_TYPE_FLAG /Value of 'flags' argument
.08FlagFlags 1
.0SFlagWaitList @ > 0

9.02 Mgr— NFH AR EAH
WAZ LI R 48 R 20 OSFlagDel() K MIBR — AN A G4l . HARRM .

Listing 9.4  Deleting an event flag group.
0S_FLAG_GRP *0SFlaabel (0S_FLAG_GRP *pgrp, INTBU opt. INTEU *err)

fif OS_CRITICAL_METHOD =— 3
05_CPU_SR cpu_sr;
rendi f
BOOLEAN tasks_waiting;
0%_FLAG_NODE *pnode;

Listing 9.4  Deleting an event flag group. (Continued)

if (0SIntesting > 0} | (1)
*arr = 05_ERR_DEL_ISR;
return (pgrp):

|

Fif 0S_ARG_CHE_EN > O

if (parp = (O5_FLAG_GRP *)0] { {2)
*err = QS_FLAG_INVALID_PGRP;
return (parpd;

i

if (porp-»05FTlagType != OS_EVENT_TYPE_FLAG) | (3)
*arr = 0S_ERR_EVENT_TYPE:
return {parp);

t

frendif
0S_ENTER_CRITICAL();
if (porp-»>05FlagWaitlist != (void =100 | (4)
tasks_waiting = TRUE:
boelse [

tasks_waiting = FALSE:

switch (opt) |

case (S_DEL_NO_PEMD: (5)
if (tasks_waiting = FALSE) [
pgrp->05F1agType = O5_EVENT_TYPE_UNUSED;
porp->05FlagWaitlist = (void *}0SFlagFreelist; (6)
05FlagFreelist = parp;
OS_EXIT_CRITICAL();
*err = 0% _NO_ERR;
return ((OS_FLAG_GRP *=)0); (7]
1 else |
DS_EXIT_CRITICAL();
*erp = OS_ERR_TASK_WAITING:

return (pgrpl;
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Listing 9.4  Deleting an event flag group. (Continued)

case 05 DEL_ALWAYS: (8}
phode = pgrp->05FlagWaitlist;
while {pnode != (0S5_FLAG_MODE *)0) { ()

DS_FlagTaskRy!{pnode, (0S_FLAGS)O);
pnode = pnode->05FTagNodelext ;
1

porp-»05F1agType = OS_EVENT_TYPE_UNUSED;

pgrp->0SFlaghaitlist = (vold *)0SFlagFreelist; (10}

0SFlagFreelList = pgrp;

QS_EXIT_CRITICALCY:

if (tasks_waiting = TRUE} | (11}
05_Sched(};

}

*arr = 05_NO_ERR:

return ((05_FLAG_GRP *)0); (12}
default:

OS_EXIT_CRITICALC);

*arr = OS_ERR_INVALID_OPT:

return (parp):

|
ARG 4 OSFlagDel()Fe A Rl MMER Y, 2% A2 % opt 4 OS_DEL_NO_PEND I,
W 7E B AT 5 5 FAAR S AWM BN A MBRF bR & A S A4 opt A
OS_DEL_ALWAYS K, TIAEZEAERTS, SCRIER S bR S 4.
RS TRVEN IR

9.03 A IR S 4L FAF AR S AL
WA (IR Ge ki £ OSFlagPend ()oK SEEL A5 ST b s 4 P I SRR S 0. ACRS G F

Listing 9.5 Waiting for event(s) of an event flag group.

O5_FLAGS  OSFlagPend (05_FLAG_GRP *pgrp. O5_FLAGS flags, INTBU wait_type, INTL&U timeout, INTSU *err)
|
#if OS_CRITICAL_METHOD =— 3

0S_CPU_SR CRU_ST;
fFendif
0S_FLAG_NODE node:
0S_FLAGS flags_cur;
05_FLAGS flags_rdy:
BOOLEAN CONS LM ;
if [(O3IntMesting > O0) | (1}

*arr = OS_ERR_PEND_ISR:
return ({05 FLAGS M)

#if O5_ARG_CHE_EN > O
if (porp == {05_FLAG_GRP *10) | [2)
*err = (5 _FLAG_INVALID_PGRP:
return ({05_FLAGS}0};
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Listing 9.5 Waiting for event(s) of an event flag group. (Continued)
05_Flaglnlink(knoded: [22)
OSTCBCur->0STCBStat = 0S_STAT_RDY;

Q5 _EXIT_CRITICALL Y :

flags_cur = {0% FLAGS M
*aprp = O5_TIMEQUT;
| else |
it (consume = TRUE) | (23}

sWwitch (wait_typed 4
case D5 _FLAG WAIT SET_ALL:
case D5 _FLAG _WALT_SET_ANY: (24)
pgrp->05F1agFlags &= ~0STCBCur->0STCBF]agsRdy;

break:

case 05 _FLAG WAIT_CLR_ALL:
case D5_FLAG_WAIT_CLR_ANT:
porp->05FlagFlags |= OSTCECur->0STCEFagsRdy;

break;
flags_cur = pgrp-»05FTagFlags; [25)
Q5 EXIT_CRITICALL ) :
*arr = {5_N{_ERR;

return (flags_curk:

5 W7 R S5 R 7 RS A VPR R 45 oR 0 OSFlagPend ()R S5 A5 1 b 7 2 v 11 2R A1

BREUEAT 4 NMIANS L BRI R

parp A d 1) AR S LI TR

flag T4 A AR BT, Lol flag & 03H, WAT45 25 F5 S hr 5 1 bit0 5 bitl 7

wait_type KA, A LAE{H OS_FLAG_WAIT_SET_ALL (ZRARATA 5 M S hr ik
M bR AT E 1. OS_FLAG_WAIT _SET_ANY (ZfTE— M E M bR 4 i)
PRGN E 1), OS_FLAG_WAIT CLR_ALL (A5 BT 45 & S E bR i 4 b 1 SR b A
' 0).0S_FLAG_WAIT_CLR_ANY CGZERHEE MG E M AR S A AT RSO E 0D,
wait_type it 1] 55— /N34 OS_ FLAG_CONSUME Mk, AR S ERH1 LG, &
BT B T T I [ A bR A 5

timeout & 55457 S Ao 2 2 P 8 N 1) 1] 5

err R R A 217 X FRE

£ wait_type A OS_FLAG_WAIT SET ALL i #
OS_FLAG_WAIT_SET_ALL+0OS_FLAG_CONSUME &, W& 45FTA 15 5E bR & 4 i)
FHARENE 1. AT 6 B SRSt il flag 08 € WFMbRENL, fA1E
flag_rdy ", WAE47 flag_rdy ISR BRI TF G flag SEUER, BT 25 5645 10 S04
HOLWE 1, Wi wait_type i OS_FLAG WAIT SET_ALL+OS_FLAG _CONSUME, B34
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SR BRAT Y. B AR ST, R 9 AL RIS o bR BOR 0] S A 7 4L 0T i A RS

1 wait_type A OS_FLAG_WAIT SET_ANY & #% OS_FLAG WAIT SET_ANY
+OS_FLAG_CONSUME It}, WIS R — M€ SR A T B F RSO R 1. RS
P 13 AEHUH AT bR S A it flag S8R € RS, A7AE flag_rdy 71, 12R flag_rdy
ANEET 0, WU HIE 5555 fr AR S A 2 FAR R E 1, R wait_type b
OS_FLAG_WAIT_SET_ANY+0S_FLAG_CONSUME, B[l R 5 55 % B () 3 A br & 67, B
5 16 AACHY o R SR [P RAR S AL T SR IR A

WIS B F AR S A EAL, WA OSFlagPend() AT 45 K HEAT , H.245 @ 1
b T BT, B R E AN I A B . 1RSSR th %t OS_FlagBlock()5e . BR%L
OS_FlagBlock()ftA%an T

Listing 9.6  Adding a task to the event flag group wait list.

static void 05_FlagBlock (05_FLAG_GRP “*pgrp,
0S_FLAG_NODE *pnode,

0S_FLAGS flags,
INTBU wait_type,
INT16U timeout}

0S_FLAG_NODE *pnode_next;

OSTCBCur->0STCBStat = (S_STAT_FLAG; (1)
OSTCECur->0STCBD1y = timeout;
#Hif OS_TASK_DEL_EN > O
OSTCBCur->05TCBFl1agNode = pnode; (2)
ftendi f
pnode->0SFlaghodeFlags = flags; (3)

pnode->05F1agNodeWaitType = wait_type:

pnode->0SF1agNodeTCB = (void *)0STCBCur; (4)
pnode->0SFlaghodelext = pgrp->0SFlagWaitList; (5)
pnode->0SFlaghodePrev = (void *)0; (6)
pnode->0SFlaghodeFlagGrp = (void *)parp; (7]
pnode_next = pgrp->05FlagWaitlist;
if (pnode_next != (void *)0) |

pnode_next->05F1agNodePrev = pnode; (8)
]
pgrp->05FTagWaitlist = (void *)pnode; (9

(10)

if ((OSRdyTbl1[OSTCBCur->0STCBY] &= ~0STCBCur->0STCBBitX) = 0) |
OSRdyGrp &= ~0STCBCur->0STCBBitY;
]
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Figure 9.4  Adding the current task to the wait list of the event flag
group.
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Listing 9.7

default:
OS_EXIT_CRITICALC):
*arr = 05_FLAG_INVALID_OPT;
return { (05 _FLAGS)O):

i

Setting or clearing bits (i.e., events) in an event flag

group. (Continued)

sched = FALSE;
pnode = pgrp->05FTaghaitlist;
while {pnode != (0S_FLAG_NODE *)0] [
switch {(pnode->05FlaghodeWaitTypel |
case QOS_FLAG_WAIT_SET_ALL:

flags_rdy = pgrp-»05FlagFlags & pnode-»05F1agNodeFlags;
if (flags_rdy == pnode->05F1aghodeFlags) |
if (05_FlagTaskRdy({pnode, flags_rdy) = TRUE} {
sched = TRUE;

|
break;

case 05_FLAG WAIT_SET_ANY:

flags_rdy = pgrp-»05FlagFlags & pnode-»>05F1agNodeFlags;
if (flags_rdy != (OS_FLAGSMD) 1§
it (OS_FlagTaskRdy(pnode, flags_rdy} = TRUE} {
sched = TRUE;

|
break;

#if OS_FLAG_WAIT_CLR_EN > 0
case O5_FLAG_WAIT_CLR_ALL:

flags_rdy = ~pgrp->05F1agFlags & pnode->05F1aghodeFTlags;

if (flags_rdy = pnode->05F1agNodeFlags)
if (O5_FlagTaskRdy(pnode, flags_rdy) = TRUE) {
sched = TRUE:

break:
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Listing 9.7  Setting or clearing bits (i.e., events) in an event flag
group. (Continued)
case 05_FLAG WAIT_CLR_ANY:
flags_rdy = ~pgarp-»05FlagFlags & pnode->05F1aghodeFlags:
if (flags_rdy != (OS_FLAGS)O) |
if (OS_FlagTaskRdy(pnode, flags_rdy) = TRUE) {
sched = TRUE;

break;
fendi f
J
pnode = pnode->05F1aglodeNext ; (12)
]
0S_EXIT_CRITICAL():
if (sched = TRUE} | (13)
05 Sched(); (14]

OS_ENTER_CRITICAL():

flags_cur = pgrp->05F1agFlags: (15)
05 _EXIT_CRITICALL):

*err = 05_NO_ERR

return (flags_cur); (16)

]

F4t % OSFlagPost() A Z £ opt Y T AESSA AT bR S A IR A2 B 1 #RAEIL 2
0 #41E, i opty OS_FLAG_SET I}, MR¥EHIAZSEL flag XFAHN (1A hr s o B 1 384F,
* opt ) OS_FLAG_CLR I}, ¥4 ASEL flag SHAHN I FAAREA B 0 B 1E

BRSNS R AT /R AR i sched ) FALSE, Y BT RS AF Z8 R B A A4S — AN S R AL 56
DALk, WE RHAn /KA & sched &) TRUE. 4 R4S AE S5 AR IX AN ARG AL, 3 1 =
bR G4 T 25T 5535 OS_FLAG_NODE JEATALEE, LUK 255 5 M S 1Ebr i 2 15
SEFEAES PR 45 1F o M W RESE A OS_FLAG_WAIT_SET_ALL (FEfFfr A i 1
HEbRE A I FAREALE 1), OS_FLAG_WAIT_SET_ANY (ZEAHE R —AMEE M FH 4 br
YR AL FR AL E 1), OS_FLAG_WAIT_CLR_ALL (CZELRFTT 5 % I ST hr G 41 b i 2
bR EALE 00 OS_FLAG_WAIT_CLR_ANY (ZERHT 5 — /M E I F bR G 4L i Fbr
ENE 0,

U AR A BIREAMT 5 S R I F bR A4 2 L, T 0 H ek % OS_FlagTaskRdy() #7 &
ARG BN A . BN TFEHATAE S, (AR R & 4> OS_FLAG_NODE #igkf7—
AT L, e S RTE45 5, AT IR I L, B R /K& & sched 4
TRUE PAE o A TAR 55

56 U, BRER AT /K AR i sched g e REATAR S, BRBOR M 4§ AR 40
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Listing 9.8  Make a waiting task ready to run.

static BOOLEAN O0S_FlagTaskRdy (0S_FLAG_NODE *pnode, OS_FLAGS flags_rdy)
(

0S_TCB  *ptcb;

BOOLEAN  sched;

ptcb (0S_TCB *)pnode->0SFlagNodeTCB;
ptch->0STCBD1y e
ptchb->0STCBFlagsRdy = flags_rdy;

Listing 9.8  Make a waiting task ready to run. (Continued)
ptcb->0STCBStat &= ~OS_STAT_FLAG;

f (ptcb->0STCBStat == OS_STAT_RDY) | (1)
OSRdyGrp |= ptcb->0STCBBitY;
OSRdyTb1[ptcb->0STCBY] |= ptcb->0STCBBitX;
sched = TRUE; (2}
I else |
sched = FALSE; (3)
I
0S_FlagUnlink(pnode): (4)

return (sched);
]

MHAREL P AT S SR AR S R AE, WZE5HLH) OS_FLAG_NODE %
s s H, A %0 OS_FlagUnlink ('K OS_FLAG_NODE ik 45 #4 I\ S5 47T 45 i 45
kR . JKr OS_FLAG_NODE #4544 M AT 55 (1 A1 425 i He b I B

%k OS_FlagUnlink )L A% 1 F
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Listing 9.9  Unlinking an 0S_FLAG_NODE.

void 0S_FlagUnlink (0S_FLAG_NODE *pnode)
{
fHf OS_TASK_DEL_EN > 0
0S_TCB *ptch;
frendi f
0S_FLAG_GRP *pgrp;
0S_FLAG_NODE *pnode_prev;
O0S_FLAG_NODE *pnode_next;

pnode_prev = pnode->0SFlagNodePrev; (1)
pnode_next = pnode->0SFlagNodeNext; (2)
if (pnode_prev = (0S_FLAG_NODE *)0) |{ (3)
pgrp = pnode->0SFlagNodeF1agGrp; (4)
pgrp->0SFlagWaitlist = (void *)pnode_next; (5)
Listing 9.9  Unlinking an 05_FLAG_NODE. (Continued)
if (pnode_next != (0S_FLAG_NODE *)0) | (6)
pnode_next->0SFlagNodePrev = (0S_FLAG_NODE *)0: (7)
1
b else |
pnode_prev->0SFlagNodeNext = pnode_next; (8)
(pnode_next != (0S_FLAG_NODE *)0) { (9)
pnode_next->0SFlagNodePrev = pnode_prev; (10)
1
}
#if OS_TASK_DEL_EN > 0
ptcb = (0S_TCB *)pnode->0SF1agNodeTCB; (11)
ptcb->0STCBFlaghNode = (void *)0; (12)
ffendi f
}
9.05 TP HIIRAG AR S A P M FEAAr S AL
A% I 22 90 e 2 OSFlagAccept ()R JC S8 A R A3 S AR S A h I AR S, W R AE AT

HOUBAE KA, WA AR . R4 %0 OSFlagAccept()nl LAZE H BT AR 45 F2 7 HH 1A

e

R EERF AR A, WHZ BT AN 15 1L 1A 55 i 4k 2kia
ARSI eR HCA R [ RACHS T e 15 21 T R A F AT hr AL

Z Y5k OSFlagAccept )AL Tl R -
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Listing 9.10  Looking for event flags without waiting. (Continued)

flags_cur = pgrp->05FlagFlags:
DS_EXIT_CRITICAL{);
*err = 05_NO_ERR:
] else |
flags_cur = pgrp->05FlagFlags:
DS_EXIT_CRITICAL{);
*err = (5_FLAG_ERR_NOT_RDY:
1
break;

case DS_FLAG WAIT_CLR_ANY:
flags_rdy = -parp->05FlagFlags & flags;
if (flags_rdy != (0S_FLAGS)D)
if {consume = TRUE} {
pgrp->05F1agFlags |= flags_rdy;

flags_cur = pgrp-»>05FlagFlags:
O5_EXIT_CRITICAL{D:
*err = (5_NO_ERR;

] else |
flags_cur = pgrp->05FlagFlags;
DS_EXIT_CRITICAL():
*err = 05_FLAG_ERR_NOT_RDY:

1

break;

frendif

default:
0S_EXIT_CRITICAL();
flags_cur = {05_FLAGS10;
*apr = OS_FLAG_ERR_MWAIT_TYPE;
break;
1
return (flags_cur):

9.06 HEHHEMbrE ARRE
WAZ LML R 48 R 20 OSFlagQuery() f5 21 4 i HA bR S A M R E . sRERIS W T -
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Listing 9.11 Obtaining the current flags of an event flag group.
OS_FLAGS O0SFlagQuery (0S_FLAG_GRP *pgrp, INTBU *err)

{
#if OS_CRITICAL_METHOD == 3
0S_CPU_SR  cpu_sr;
fendi f
0S_FLAGS  flags:

#if OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pgrp — (OS_FLAG_GRP *)0) |
*err = OS_FLAG_INVALID_PGRP;
return ((OS_FLAGS)O):
'

if (pgrp->0SFlagType != OS_EVENT_TYPE_FLAG) |

*err = 0S_ERR_EVENT_TYPE;
return ((0S_FLAGS)O);

}

frendi

OS_ENTER_CRITICALC();

flags = pgrp->05FlagFlags;

OS_EXIT_CRITICALC):

*err = 05_NO_ERR;

return (flags);
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10 5 B HRAE 4 B

UCOSII /] LA i S HBAR , A4S — M55 B th IR 95 A5 1) 53— M55 & Fia B LI
A, SR AR ST E A A

W AZ 3t & 4t ok % OSMboxCreate(). OSMboxDel(). OSMboxPend(). OSMboxPost()-
OSMboxPostOpt(). OSMboxAccept(). OSMboxQ uery ()X i B A BEA T8

RS AN ) SR R FEER, FREFFR M N A T LSS E

10.00 B —AMH B HRFE
W% $E It R4 B %L OSMboxCreate() >k 81 £ — N 1 SLIRAR , 71 BB AH 6L & FR EF ] BL A
NULL, B&A— Ml ER. BB~

Listing 10.1 Creating a mailbox.

OS_EVENT *0SMboxCreate (void *msg)
{
#if OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr; (1)
ffendif
OS_EVENT *pevent;

if (0SIntNesting > 0) | (2)
return ((OS_EVENT *)0);
}

Listing 10.1 Creating a mailbox. (Continued)
OS_ENTER_CRITICALC);

pevent = OSEventFreelist; (3)
if (0SEventFreelist != (OS_EVENT *)0) { (4)
OSEventFreelList = (OS_EVENT *)0SEventFreelList->0SEventPtr; (5)

!
O0S_EXIT_CRITICAL():

if (pevent != (OS_EVENT *)0) { (6)
pevent->0SEventType = OS_EVENT_TYPE_MBOX: (7)
pevent->0SEventCnt = 0; (8)
pevent->0SEventPtr = msg; (9)
0S_EventWaitListInit(pevent); (10)

i

return (pevent); (11)

}
A TP AR 95 TP R S VPR S A
FRYTH AL OSMboxCreat() 7 IR (19 S I B2 1A% — AN BBk ECB, LT %
AR I S EO I B IBR O N I S, A R %L OS_EventWaitListInit()%) OSEventGrp
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5 OSEventToI[#I4a1LiE O #edE, G A AT SERHZM EIRHT . oA BOR FIFE ) S04
e ECB 454t

BRHOR [P i (K AR R B R A
Figure 10.2  ECB just before 0SMboxCreate () returns.

OS_EVENT

pevent _ COS_EVENT_TYPE_MBOX

.0SEventType

0x00 .OSEventCnt

msg .0SEventPtr

0x00 .0S5EventGrp

& 5 4 3 211 0 L.08EventTk1[]

ALL
initialized

to
0x00

63162 |61 (60|59]|58|57|56

10.01 MEx—ANH B HBAE

WIZIEHER ST R 2 OSMboxDel(M Bk — N B HBAR o AE NN ELIIAS 2 i, 200 SE
B AT RERR A %I B (T AR S5 . sRBIAURS T R

Listing 10.2  Deleting a mailbox.
OS_EVENT *0SMboxDel (0S_EVENT *pevent, INTBU apt, INT8U *err)

fiif 05_CRITICAL_METHOD — 3
0S_CPU_ SR cpu_sr:
tFendif
BOOLEAN tasks_waiting;

if (05IntNesting > 00 | (1)
*apr = OS_ERR_DEL_ISK:
return {pevent);
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Listing 10.2  Deleting a mailbox. (Continued)

it OS_ARG_CHK_EN > O
1f (pevent == (OS_EVENT *)0) |
*err = OS_ERR_PEVENT_NULL;
return {pevent);
I
if (pevent->05EventType != OS_EVENT_TYPE_MBOX) {
*arr = 05_ERR_EVENT_TYPE;
return {pevent);
I
frendi f
0S_EWTER_CRITICAL( ):
if (pevent->05EventGrp != 0x00) |
tasks_waiting = TRLUE:
} else [
tasks_waiting = FALSE;
'
switch {opt) |
case 0S_DEL_NO_PEND:
if (tasks waiting — FALSE) {

pevent->0SEventType = 0S_EVENT_TYPE_UNUSED:

pevent->05EventPtr = 0SEventFreelist;
DSEventFreelist = pevent:
05 _EXIT_CRITICAL():
*err = DS_NO_ERR;:
return C(OS_EVENT *}0};
] else |
OS_EXIT_CRITICAL{):
*err = (5 ERR_TASK WAITING:
return (pevent];

case O5_DEL_ALWAYS:
while (pevent->05EventGrp != 0x00) |

05_EventTaskRdy(pevent, {void *}0, 05_STAT_MBOX):

l

pevent->05EventType = OS_EVENT_TYPE_UNUSED;
pevent->(05EventPtr = 0S5EventFreelist:
05EventFreelist = pevent;
OS_EXIT_CRITICALC):

if (tasks_waiting — TRUE} |

Listing 10.2  Deleting a mailbox. (Continued)

05 _Sched():
|
*arr = 05_NO_ERR:
return ({(0S5_EVENT *30):

default:
O5_EXIT_CRITICALCY;
*grr = 05_ERR_INVALID_OPT;
return {pevent):

]

£ P BT R 55 R A AN SCVRREA T IR 8 B IR 0 454 5
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A 4 R $ OSMboxDel() 7 DL 24 % 5 AT 45 55 fF o5 5L S A5 w5 O BR Copt A
OS_DEL_NO_PEND), Bi# REH SR ER W S HBH (opt 4 OS_DEL_ALWAYS),
RAGHADATEG IR

10.02 A5 BHRAR P HIHE B
WAZ AL 2 5t bR 2 OSMboxPend () K25 A7 5 — AN S IR P i B BB AL an R -

Listing 10.3  Waiting for a message at a mailbox (blocking),
0SMboxPend ().

void *0SMboxPend (0S_EVENT *pevent, INT16U timeout, INT8U *err)
i
ffif OS_CRITICAL_METHOD = 3

0S_CPU_SR cpu_sr:

fendi f
void *msg;
if (0SIntNesting » Q) | (1)

*err = 0S_ERR_PEND_ISR;
return ((void *)0);
}
fFif OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pevent == (OS_EVENT *)0) f{ (2)
*err = 0S_ERR_PEVENT_NULL;
return ((void *)Q);
}
it (pevent->05EventType != OS_EVENT_TYPE_MBOX) { (3)
*err = OS_ERR_EVENT_TYPE;
return ((void *)0);
}
ffendi f
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Listing 10.3  Waiting for a message at a mailbox (blocking),
OSMboxPend( ). (Continued)

O5_ENTER_CRITICALC();

msg = pevent->0SEventPtr; (4]
if (msg != (void *)0) |
pevent->05EventPtr = (void *)0; (5)

OS_EXIT_CRITICAL();
*err = 05_NO_ERR;

return (msg); (6)
}
OSTCBCur->0STCBStat |= OS_STAT_MBOX; (7)
OSTCBCur->0STCEBD1y = timeout; (8)
0S_EventTaskWait{pevent); (9)
OS_EXIT_CRITICAL();
05_Sched(); (1)

OS_ENTER_CRITICALC);
msg = 0STCBCur->05TCBMsg;
if (msg != (void *)0) | (11)
OSTCBCur->0STCBMsg = (void *)0;
OSTCBCur->0STCEStat 0S_STAT_RDY;
OSTCBCur->0STCBEventPtr = (0S_EVENT *)0;
OS_EXIT_CRITICALC();

*err = (S_NO_ERR;

return (msg); (12)
I
0S_EventTO({pevent); (13)
0S_EXIT_CRITICAL();
*err = 0S_TIMEOUT;
return ((void *)0); (14)

1
I

WERHBAE AW, BV EFEE N AE NULL $54F, WIAHBAE B T S, B NULL $5%t
FENNEFT T, REOR [P1ZH B

WA s R, BV E RSN ) NULL $84, W Al OSMboxPend() 4T 55 3 AARHR
A, SRR ILARAT 25 B T T IR 25 2 B ek i BT R R . R G4k OSMboxPend () 7 1 & X
B AR ISR o A8 75 S B AT 45 i AR IR A8 1L T 8 %0 OS_EventTaskWait()s<8l. [
MATES AR, WHHTAES A

24 OS_Sched() R A5, B%L OSMboxPend() iy ZAG A & J2 15 & AR AT 5545 1 e
TCB 1, An A 2 AE NULL, W e B0k i S 85t an S B0 NULL, U I I [a] {545
MRS R, OS_EventTO () ek H0RE: 24 1 A1 55 A TH S HISAR (¥ 4T 25 2545 12 h B

10.03 [H)yH B BRFE & %X —NIVH S OSMboxPost()
P AZ S R 50 R 2 OSMboxPost ()oK [l 74 S HIBAR & J%—ITH E o pR BRI an T
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INTBU 0SMboxPost (OS_EVENT *pevent, void *msg)
|
#if OS_CRITICAL_METHOD == 3
05_CPU_SR cpu_sr:
rendif

#if OS_ARG_CHK_EN > O

if (pevent == (OS_EVENT *}0) | (1)
return (0S_ERR_PEVENT_NULL):

I

if (msg == (void *)0) |
return (0S_ERR_POST_NULL_PTR):

!

if (pevent->05EventType != 0S_EVENT_TYPE_MBOX) |
return (0OS_ERR_EVENT_TYPE);

]

fendif

OS5_ENTER_CRITICALC):

if (pevent->0SEventGrp != 0x00) { (2)
05_EventTaskRdy(pevent, msg, O0S_STAT_MBOX): (3)
OS_EXIT_CRITICALC):
05_Sched(); (4)
return (0S_NO_ERR);:

)

if (pevent->05EventPtr != (void *)0) | 5
OS_EXIT_CRITICALC);
return (0S_MBOX_FULL):

I

pevent->0SEventPtr = msg; (6]

OS_EXIT_CRITICALC():
return (0S_NO_ERR);
}

PREICE ST B TR AT AR S5 ARSI SRS, AT, W AT s % OS_EventTaskRdy().
B He b R B R S AT 55 W B AR S A A1 R MBS, FRINA B R AR 46 A1 55 51, (A
IR SAE MBS FEHIER TCB e B HEATAESS VI . W R SEAF AL 55 s DL SE RATE S5
WHATAES VI, WERSEAF AR SS AN R S e AT S5, W5 4k Eia T

ABAEFAELF L DA, BIA 5 5 4, B AR 2S5 aHE, T
HISAA L I REAF I 20 R WA R = A Hh AT S, AR [ RS s 0 R AR, R
SR HBAE R BATH IR W SR A7 BB B

10.04 [a]7H B HEFE & 25— IVH 8. OSMboxPostOpt()
W AZ PRt 2R 45 0K 2 OSMboxPostOpt(), 5 3L Jy B BE 5 (1) 1) 7 J2 MISAE 16 Vi 2. () A
OSMboxPostOpt() rI LA [ 45 i S B FE (I T A AT 45 A6 S, BISEEL “T 88 ” M . R4
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AR/

Listing 10.5 Posting a message to a mailbox,
0SMboxPostOpt ().

INTEBU 0SMboxPostOpt (0S_EVENT *pevent, void *msg, INTBU opt)

|

#if OS_CRITICAL_METHOD = 3
05_CPU_SR cpu_sr;

fendif

fHif OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pevent == (OS_EVENT *}0) f{
return (O5_ERR_PEVENT_NULL):

1
I

if (msg == (void *)0) |
return (OS_ERR_POST_NULL_PTR);

1
I

if (pevent->0SEventType != OS5_EVENT_TYPE_MBOX) |
return (0OS_ERR_EVENT_TYPE);

1
I

fendi f
OS_ENTER_CRITICALC():
if (pevent->05EventGrp != 0x00) |
if ((opt & OS_POST_OPT_BROADCAST) != 0x00) |
while (pevent->0SEventGrp != 0x00) {
0S_EventTaskRdy{pevent, msg, OS_STAT_MBOX);
I
b oelse |
0S_EventTaskRdy(pevent, msg, 0S_STAT_MBOX);
!
OS_EXIT_CRITICAL(Y;
0S_Sched();
return (0S_NO_ERR);
I
if (pevent->05EventPtr != (void *)0) {
OS_EXIT_CRITICALCY;
return (05_MBOX_FULL):

1
I

pevent->05EventPtr = msg;
OS_EXIT_CRITICALC();
return {(0S_NO_ERR};

}

(1)

(2)
(3)
(4)
(5)

(6)

(7)

(8)

(9)

PR B S N S50 opt 2RIk, 5 opt 24 OS_POST _OPT _BROADCAST, IjfT 4%
RIS 21%45 B . 5% OS_EventTaskRdy()¥f BT 3 25 454725 NS5 A5 41 2 i b g ot vt

JAR I PERNEI, AT B e R AR S AR

10.05 L&A TE BHRAE A 2 —NIE B

W AZ S R 58 e 2 OSMboxAccept(), 8 F5F55 WIH SUBAE FRAS 2T B, i AL G55
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Listing 10.6 Getting a message without waiting.
void *0SMboxAccept (OS_EVENT *pevent)
{
fH f 0S_CRITICAL_METHOD == 3
05_CPU_SR  cpu_sr;
frendif
void *msa;

{Hif OS_ARG_CHK_EN > 0
it (pevent == (0S_EVENT *)0) | (1)
return ((void *)0);

Listing 10.6  Getting a message without waiting. (Continued)
|

if (pevent->05EventType != OS_EVENT_TYPE_MBOX) { (2)
return ((void *)0);
i

ffendif
O5_ENTER_CRITICALC);
msg = pevent->0SEventPtr; (3)
pevent->0SEventPtr = (void *)0; (4)
OS_EXIT_CRITICALC();
return (msg); (5)

1
I

OSMboxAccept() 111 FH &0 20T 77 pRE IR [FE, a2 NULL, D4 B AR 2 25 1,
A AE NULL, U35 B IR FE A A v BT .
OSMboxAccept() ¥ 55— FH ik i 25 W AR H A P9 2%

10.06 E#H—/MH B HRFEFIPRZES
WISt R 48 5 OSMboxQuery() I 2 N S HBAR IR & . BB A G R
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Listing 10.7  Obtaining the status of a mailbox. (Continued)

fiif OS_EVENT_TBL_SIZE > 4
*ndest++ = *porcH;
ffendif

#Hif DS_EVENT_TBL_SIZE > &
*pde st = *psrott;
itendi f

tHf OS_EVENT_TBL_SIZE > 6

*ndest++ = *psrctt;
frendi f
fHif OS_EVENT_TBL SIZE > 7
*pdest = *psrc;
frendi f
pdata-»>05Msg = pevent->05EventPtr; (4)

05 _EXIT_CRITICALL);
return (05 _NO_ERR);

10.07 AH B IRFEE N _HESE
W EBAR T LAE R A S B T, WIEAL I S A i B — N NULL (99 B35
Bl AT BB BOR RIS, 1) EBAR &2 AN NULL (v B8 5. yapmltn R

Listing 10.8 Using a mailbox as a binary semaphore.
0S_EVENT *MboxSem;

void Taskl (void *pdata)l
{
INTBU err;

for (;:) 1
OSMboxPend(MboxSem, 0, &err);: /* Obtain access to resource(s) */

/* Task has semaphore, access resource(s) y

0SMboxPost(MboxSem, (void *)1): /* Release access to resource(s) */

10.08 FHH & HRFE SE DR AE I
T LB AR T LAFH Sk A54)7 OSTimeDIly () s& 3k Thfg. k-
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11 HEBFIE

UCOSII #2 (3 EAZ 13845 7 2, AevF— MES5 B th W IR G5 A 1) 53— M55 ik A
F ety A AL B B FAATE 55 o SR8 BITdia 1) i o8l () 2R Bt m] AASAT ]

NAZERMIE T 9 DN RGEpREL, SEILH S BABIE HE, 43 514 OSQCreate() .OSQDel(). OSQPend()-
OSQPost(). OSQPostFront(). OSQPostOpt(). OSQAccept(). OSQFIlush(). OSQQuery().

A LR S D ot 2 A HSAR AL RS I AE 2 2, X2 ARG — ST 55 13k

Figure 11.1  Relationships between tasks, ISRs, and a message
queue.
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PR AE R R BB, Al =R il ECB Il Sk S RHT 45 4138, RN, #3—AMBAA
PRI 458 OS_Q, F il ECB (¥ OSEventPtr 45 il i% A 1) # il Pe ¥idls 45 #49 0S_Q.

T R BB B R BT S AN 0 S BA S B B HOH R B FR B 2, 128 ke ah i,
AR, BT IR A5 A N i A 2 i f% 1445 OSQCreat().

% B 2 R S A S s I, R AN E0C OS_MAX_QS. Wi'F:

Figure 11.3  List of free queue control blocks.

< 0S MAX QS >
OSQFreeList —»p OSQPtr > OSQPtr e L —> OSQPtr 10
0SQStart 0SQStart 0SQsStart
05QSize 0SQSize 0SQSize
0SQ0ut 05Q0ut 0SQOut
0SQIn 05QIn 0SQIn
0OSQEnd OSQEnd 0OSQEnd
OSQEntries OSQEntries OSQEntries

os‘o.x

FEAZACRS T S BA S R B A S Al

TINT16U
aeu

K 45 K24 OSQPtr I SKAE 7 R T JEL B 142 thl Do 2 v 4 T 1RO BASI9s l Be, e
WHEBF G, S HA A

K 4 K24 OSQStart Fi 17 KL BAF (i Fi EH S 4 ik da b bk i B Lo IS HOH TR 10 4R T
iNEiEEAN

K 251 2% OSQENd 45 ) W4 L BA S 4R £ B4l 45 SR 1 T —A il

Hs i /240 0SQIn & i BBAFI i N N — 40 B IR BN FR 5, 4 0SQIn % T
OSQENd I, i W 1% B A Z T S — MG FE, - U OSQIn A 4 213 B A 71 ) kS 4R B e

K 25 2% 0SQOut T8 171V B BAFI N — AU T R AL B . 24 OSQOut 451
OSQEnd I, #B1ZH R AT B A T —MEH, W OSQOuUt 4 iAKW KL BAF kL 4h
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s 451 2% 0SQSize Rz B BAF I RT LA 54 )T 0k

Hn 45K 2 K OSQEntries K i BB o 2By 10 BACE . I E SN 22, %55
A0, i BB, %S85 T OSQSize.

T B BAAE e 2 BRI AF X, 7B b

Figure 11.4 A message queue as a circular buffer of pointers.
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11.00 &3 —/~7H B BAF
WAZ Rt R 4: k2 OSQCreate() K v —/MH EBAFI, %S EMEI NS B 24, 09
5 )T S IR ET RV R RN, SR ET B SR 200k void 2828, bl A R

void *MyArrayOfMsg[SIZE];

B AR EN S04 MyArrayofMsg IR HBEE K2 2041 KN SIZE fRiE 4 Z 4tk 5 OSQCreat(). ¥
BBAIIARTIGA A2, AN EATATI B . AS T
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Listing 11.1  Creating a message queue.

OS_EVENT *050Create (void **start, INTLEU size)
{
#if DS_CRITICAL_METHOD = 3

05 CPU_SR  cpu_sr; (1]
ftendif

05_EVENT *pevent:

05_0 W E

if (0SIntNesting > 0) (2]

return ({0S_EVENT *300;
i
OS_ENTER_CRITICALL);
pevent = OSEventFreelist: [3)
if (O5EventFreelist != (OS_EVENT *)0}) |
0SEventFreelist = (0S_EVENT *)0SEventFreelist->0SEventPtr:

1
r

05 _EXIT_CRITICALC);:

if (pevent != (OS_EVENT *)0) | (4]
O0S_ENTER_CRITICAL():
pg = 050Freelist:
if (pg != (05.0 *30) |

050Freelist = 050Freelist->050Ptr;

05 _EXIT_CRITICALL);

pg->0505tart = start; (5]

pa->050End = &start[size];

pg->050In = start;

pg->0500ut = start:

pg->05051 2e = 5izZe;

pg->050Entries = 0;

pevent->0SEventType = 0S_EVENT_TYPE_O: ;3]

pevent->05EventCnt = 0;

pevent->0SEventPtr = pg;

D5_FventWaitlistInit(pevent); (7
] else |

pevent->0SEventPtr = (void *)05EventFreelist: [8)

DSEventFreelist = pevent;

05 EXIT_CRITICAL():

Listing 11.1  Creating a message queue. (Continued)
pevent = (05 _EVENT *3{:
I

return {pevent): (9)

]

WAZAS SCVFLE R BT AR 55 R 7 R I R 48 e 2 OSQCreat()s

F Y k5 OSQCreat()iak 8 M % R 45 il ECB B3R TP UG — A fh 4l ECB, Wi
FA e ECB Rl T X P A2 PRIV JEL BAA) 42 ) B 2 v A AN JE A 4745 1 B
0S_Q:;

PRESCR [ 45 1) S FAE | D ECB IFRET
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11.01 MR —A 18 B BAF

PAZ B AL 3 55 bR 4 OSQDel ()M B — AN S BA 1 o 224125 m REAE P 75 LAk (1 10 S A 51,
DRl b — A B 0 S A B T 1 2 I 2 B B 120 SR BA S AT 55

ARG OSQDel() A

Listing 11.2  Deleting a message queue.

OS_EVENT *0SQDel (OS_EVENT *pevent, INTEU opt, INTSU *err}
{
#if OS_CRITICAL_METHOD = 3

05_CPU_SR  cpu_sr;

Listing 11.2  Deleting a message queue. (Continued)

fandif
BOOLEAN tasks_waiting;
0s_0 *p
if (O5IntHesting > 01 (1)

*arr = O5_ERR_DEL_ISR;
return {(05_EVENT *)0);:
i
iFif 05_ARG_CHE_EW > D
if (pevent = (0S_EVENT *)0) | (2]
*err = O5_ERR_PEVENT_NULL;
return (pevent);

1
I

if (pevent->05EventType != O5_EVENT_TYPE_Q) | (1)
*arr = 05_ERR_EVENT_TYPE:
return {pevent);

i

ibendif

0S_ENTER_CRITICAL{):

if (pevent->05EventGrp != 0x00) [ (41
tasks_waiting = TRUE;

| else [
tasks_waiting = FALSE:

I

switch {(opt) {

case O5_DEL_NO_PEND:
if (tasks_waiting — FALSE) {

pq = pevent->0SEventPtr; (5]
pg->0s50Ptr = 050FreelList;

0SOFreelist = pq;

pevent->05EventType = 05_EVENT_TYPE_UNUSED; (&)
pevent->05EventPtr = 05EventFreelist: (7
DSEventFreelist = pevent;

O5_EXIT_CRITICALCY:
*err = 05_NO_ERR;
return ((OS_EVENT *10); (8]
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Listing 11.2  Deleting a message queue. (Continued)

| else |{
05 EXIT_CRITICAL():
*err = 05_ERR_TASK_WAITING:
return (pevent]:

]

case 05 _DEL_ALWAYS:

while (pevent->0SEventGrp != 0x00) |

05_EventTaskRdy(pevent, (woid *)0, 0S_STAT_Q);

]

o] = pevent->0SEventPtr;
pq->050Ptr = 050Freelist:
0SQFreelist = pg;

pevent->05EventType = OS_EVENT_TYPE_UNUSED:
pevent-»05EventPtr = 0S5EventFreelist;
0SEventFreelist = pevent;
OS_EXIT_CRITICALC();
if (tasks_waiting = TRUE) |

05_Sched();
|
*arr = OS_NO_ERR;
return ((OS_EVENT *)0);

default:

]

RGRBUNAS A PR 08T, HIHERAE 5. I

ARABL

OS_EXIT_CRITICALC);
*arr = 05_ERR_INVALID OPT;
return {pevent);

11.02 ZRFH B BB F T R
P RZ 3R 22 45 R B OSQPend ()R 54511 ELA I i B, RISt R

Listing 11.3  Waiting for a message to arrive at a queue.
void *0SOPend (OS_EVENT *pevent, INT16U timeout, INTEU *err)

[

#if OS_CRITICAL_METHOD = 3

05_CPU_SR
frendif

woid

0s_0

Cpu_sr;

*msg;
*pq:

137 /155

(9]
(100

(11)

(12)
(13)

(14)

{15)

TR SRR S IR L A

=

==N

AR



Listing 11.3  Waiting for a message to arrive at a queue. (Continued)

if (0SIntHesting > 0 | (1
*arr = 0S_ERR_PEND_ISR;
return {(veid *)0});
!
fHif 05 _ARG_CHK_EN > O
if (pevent == (0S_EVENT =)0} | (2]
*aprr = OS_ERR_PEVENT_NULL:
return {{veld *)0);
!
if (pevent->05EventType != 0S_EVENT_TYPE_O) | (3
*arr = 0S_ERR_EVENT_TYPE;
return {{void *)0);:
!
Fendi f
OS_ENTER_CRITICAL();
pg = (05_0 *)pevent->0SEventPtr;

if (pq->0S0Entries > 0) | (4]
msg = *pq-»0500ut++; (5]
pg->030Entries--; (6]
if (pg-»0500ut = pg->0S0End} | (7]

pg-»0500ut = pg->0505tart ; (&)

I
OS_EXIT_CRITICALC():
*arr = 05_NO_ERR;

return (msg); (%)
!
OSTCBCur-»>0STCBStat |= OS_STAT_O: (10
OSTCECur->0STCRDTy = timeout; t11)
05 _EventTaskWait(pewvent); (12
OS_EXIT_CRITICAL();
0% Sched(); (13)
OS_ENTER_CRITICAL():
msg = OSTCECur->05TCEMsg; (14

Listing 11.3  Waiting for a message to arrive at a queue. (Continued)

if (msg != {void *30) |
QSTCBCur-»>05TCEMsg = (yoid *10: (15)
QSTCBCur-»>0STCEStat 05_STAT_RDY;
QSTCBCur->0STCBEventPtr = (OS_EVENT *)0:
OS_EXIT_CRITICALC);

*arr = 05_NO_ERR;
return (msgl;
b
05_EwentTO(pevent]; (16])
05 _EXIT_CRITICALL ):
*err = 05_TIMEOUT:
return {(vaid *)0}; (17]

ARG R A OSQPend ()4 i I BA S 2 il i et &5 ¥ OS_Q 112 £ OSQEntries 2 157 K 10,
L SR DU 2 i S A B A AT OSQPend ()R OSQOUt 45 ) (171 BV FE £ S 1l 1] msg
A, Jfik OSQOut 45 [ E A S Mo, ARJERE OSQOuUt A&l i 13 B BA
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VB JE— TG, R AR, 1) OSQOuUt 77 2 AE 27 EL A S I 46 FR o0 pREIGR (M FE
)V S 4R AL & msg.

T B BB R R 7, I A BT S R, B S R BB e S v
OSQPend() ft /i X &4 i ) I (7] o

>4 OS_Sched()iR Al )5, FR%irki% OSQPend() &£ it OSQPost() /& 15 U 4K B BHAEAT- 5515
T TCB h, B 14, 15 At

11.03 [A¥H B A A X —IE S (FIFO)

] BRI Ra— HJR, rTRARH] FIFO JE2, W LR LIFO JEAX, R4 OSQIn
T8 ) (R SR TR BT R T B AR ST, WIRAIY FIFO JEZX, f 4 R4 OSQOut fi 1] 11 £
JEHY R — AN ITHE B R R I FREE, WIERA 1A LIFO JER.

NRZIR AL RS R E OSQPost(), SEHLLL FIFO T a3 B BAS & — I H . R & %k
OSQPost() AL i

Listing 11.4 Depositing a message in a queue (FIFQO),
0SQPost().

INTBU 0SQPost (OS_EVENT *pevent, void *msg)
|
i f OS_CRITICAL_METHOD ==
05_CPU_SR cpu_sr;
ffendif
0s_0 *nq:

i f OS_ARG_CHE_EN > O
it (pevent = (OS_EVENT *)0) | (1)
return (0S_ERR_PEVENT_NULL):
i
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Listing 11.4 Depositing a message in a queue (FIFO),
0SQPost( ). (Continued)

if (msg = (void *)0) | £2)
return (OS_ERR_POST_NULL_PTR);

|

if (pevent->05EventType != 0S5 _EVENT_TYPE_Q) | £3)
return (OS_FERR_FVENT_TYPE):

]

ffendif
OS_ENTER_CRITICALC);
it (pevent->0SEventGrp != 0x00) { (4)
0S_EventTaskRdy(pevent, msg, OS_STAT_Q); (5)
OS_EXIT_CRITICALC();
05_Sched(); (6

return (0S5 _NO_ERR);

i

pq = (05_0Q *)pevent->0SEventPtr;

if (pg->0SQEntries »= pg-»>0505ize) | (7
05_EXIT_CRITICAL(Y);
return (0S_0_FULL);

1
I

*ng->0S0In++ = msg; (8
pg->0SOQEntries++; (9)
if (pg->050In = pg->050End) | (10)

pg->0S0In = pg->0S0Start;
I
0S_EXIT_CRITICALC();
return (05_NO_ERR);
I

F 400k 5 OSQPost()£E OSQIn 48 il [ B 4 AT (K148 [ 1 & (K e 4T, SR ¥k FIFO i
X BRECE R B R SRS E S A A T R, WA, JWIH A OSEventTaskRdy
BREL WERFI R ICE B R RIS, B TgAs, N EIRE msg AT
b TCB ) OSTCBMsg A+, Bl fa BEATAT 55 %

WA BAT RS AR ZI BB R i ., EL R BABIASH,  JUAE OSQIn 4§ ] 1) T I
DB Fe T R AR E msg.

11.04 [AVH BB F R E—NEE (LIFO)

) A B A — I S, AT BURA FIFO JEX, ] LIRH LIFO JEX, W i4E OSQIn
F6 1) (1) 50 TCHE BT DR ) SRR EE, WEERATRISA FIFO JEL, 1iianiR7E OSQOut Fi 1 1t
JCHR A TR A B R IV SRR EE, WSRO LIFO T2

W AZ A 2R 45 6 # OSQPostFront(), SZELLL FIFO JE R i BBA A K% — W H . REEH
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#1 OSQPostFront()ff)ACHE T -

Listing 11.5 Depositing a message in a queue (LIFO),
0SQPostFront ().

INTBU 0SQPostFront (OS_EVENT *pevent, void *msg)
{
fHif OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;
frendif
0s_Q *pq;

fkHif OS_ARG_CHK_EN > 0

if (pevent = (OS_EVENT *)0}) {
return (OS_ERR_PEVENT_MNULL) ;

}

if (msg = (void *)0) {
return (OS_ERR_POST_NULL_PTR);

}

if (pevent->0SEventType != OS_EVENT_TYPE_Q) {
return (OS_ERR_EVENT_TYPE);

Listing 11.5 Depositing a message in a queue (LIFO),
0SQPostFront (). (Continued)

}
frendi f

0S_ENTER_CRITICAL();

if (pevent->0SEventGrp != 0x00) {
0S_EventTaskRdy(pevent, msg, OS_STAT_Q);
OS_FXTIT_CRITICAL():
0S_Sched():
return (0S_NO_ERR);

f

pq = (05_0 *)pevent->05EventPtr;

if (pg->0SQEntries »= pq->0S0Size) {
OS_FXTIT_CRITICAL():
return (0S_0_FULL)

}

if (pg->0500ut = pg->05QStart) { (1)
pg->05Q0ut = pg->0SQEnd; (2)

t

pg->0SQ0ut--; (3)

*pq->0SQ0ut = msg;
pg->0SQEntries++;

0S_EXIT_CRITICAL():
return (0S_NO_ERR);

ARG % OSQPostFront() £ OSQOuUt 1 [l K] LT 1) A B Icadi A\ B 1045 i) S 95 4T
WSR2 LIFO fE3X. OSQOut FEHR Al i it C i A BARET (K s, DRIEAESR A8 (178
SAREE 2T, AAUEHR 0SQOut FisFHEH BB A iR — 4> ot
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11.05 JH BB SR E—UHEE (FIFO BL LIFO)

W& R 58 e 2 OSQPostOpt(), T LASKHIZ i FIFO Uy U A A1, B 4% [ LIFO
Ji ARIEWH BB, w7 G P S A R A SR AT 55 KGR R . AT BB AR
OSQPost()5 OSQPostFront().

R LR OSQPostOpt() AL T -

Listing 11.6  Depositing a message in a queue
(Broadcast, FIFO, or LIF0),
05QPostOpt ().

INTBU 0S50PostOpt (OS_EVENT *pevent, void *msg. INT3U opt)
fif O5_CRITICAL_METHOD == 3

0S_CPU_SR  cpu_sr;
ikendif

0s_0 *pg;

fFif 0S_ARG_CHK_EN > O
if (pevent = (0S_EVENT =10} (1
return (05_ERR_PEVENT_NULL);

if (msg = (void =00 { (2
return (05_ERR_POST_NULL_PTR);

if (pevent->05EventType != O5_EVENT_TYPE_Q) | (1)
return (0S_ERR_EVENT_TYPE):

ffendif
0S_EMTER_CRITICAL();
if (pevent->05EventGrp = 0x00) { (41
if (fopt & OS_POST_OPT_BROADCAST) != 0x00) { (5]
while {pevent->0SEventGrp != 0x00) | (6]

05_EventTaskRdy({pevent, msg, OS_STAT_Q):
I else |
0S_EventTaskRdy(pevent, msg, OS_STAT_Q): (7
I
OS_EXIT_CRITICALCY;
05_Sched{): (8]
return (0S_NO_ERR};
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Listing 11.6  Depositing a message in a queue
{Broadcast, FIFO, or LIF0),
05QPostOpt( ). (Continued)

pg = (05_0 *)pevent->05EventPtr;

if (pg->0S0Entries »= pg->0505ize) | (9)
OS_EXIT_CRITICALC):
return (05_0_FULL);

t

if ({opt & OS_POST_OPT_FRONT) != 0x00) ( (10)
if {pg->0500ut = pg-»>0505tart) | (11}

pa->0500ut = pq->050End;

]

pg->0500ut--;
*ng->0500ut = msg;
| else |
*ng->050In+ = msg; (12)

if (pg-»050In == pq->0S0End) {
pg->050In = pg->0505tart:
'
i
pg->0S0Entries+t; (13
05_EXIT_CRITICAL():
return (05_NO_ERR};

11.06 A7 A TH B BAFI H3RFH B
N AZ SR AL FR ¢ R H OSQACcept() S BILIG A5 44 1 AT JEL BA B rh 3R 453 BV 508l o LAt T

Listing 11.7  Getting a message without waiting (non-blocking),
0SQAccept().

void *0S5QAccept (OS_EVENT *pevent)

{

fHif OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;

ffendif
void *msqg;
0s_Q *pa;

fHif OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pevent — (OS_EVENT *)0) | (1)
return ((void *)0);
!
if (pevent->0SEventType != OS_EVENT_TYPE_Q) { (2)
return ((void *)0);
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Listing 11.7  Getting a message without waiting (non-blocking),
0SQAccept (). (Continued)

frendi
OS_ENTER_CRITICAL():
pg = (0S_Q *)pevent->0SEventPtr;

if (pq->0SQEntries > 0) { (3)
msg = *pq->0SQ0ut++; (4)
pq->0SQEntries--; (5)
if (pg->05Q0ut = pq->0SQEnd) | (6)

pgq->05Q0ut = pg->0SQStart;
)
b else |
msg = (void *)0; (7)
!
OS_EXIT_CRITICAL();
return (msg);

11.07 E=ETH E BAF)
WAZIR L R G %0 OSQFlush()iE 2= — AN B BAS I BT 1 B, BAEEHi T ahfii . &R

2t i 5 OSQFIlush() AL AL 1 T
Listing 11.8 Flushing the contents of a queue.

INT8U 0SQFlush (OS_EVENT *pevent)
{
#if OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;
fendif
0S_Q *pa;

#if OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pevent = (OS_EVENT *)0) { (1)
return (OS_ERR_PEVENT_NULL);
I
if (pevent->0SEventType != OS_EVENT_TYPE_Q) { (2)
return (OS_ERR_EVENT_TYPE):
I

fendif
OS_ENTER_CRITICAL();
Pq = (0S_Q *)pevent->0SEventPtr; (3)
pg->0SQIn = pqg-»0SQStart;
pg->0S00ut = pqg-»0SQStart;

pg->0SQEntries = 0;
OS_EXIT_CRITICALC();
return (0S_NO_ERR):
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11.08 FREUH B BAFIHPRZES
W AZ SRR S p4 2l OSQQuery() R SR B A K M iR s o HACKS U

Listing 11.9  Obtaining the status of a queue.

INTEU 0S0Cuery (OS_EVENT *pevent, 0S_0 DATA *pdata)
{
fHf 05 _CRITICAL_METHOD = 3
0% CPU_SR cpu_sr:
tendif
050 *pa;
INTEU *psSrc;
INTBU *pdest;

f#Fif O5_ARG_CHK_EN > O
if (pevent == (05_EVENT *)0) | [1)
return {(05_ERR_PEVENT_NULLY;
!
if (pevent-»>05EventType != O5_EVENT_TYPE_Q) | [Z)
return {(05_ERR_EVENT_TYPE):
!

fendi f
OS_ENTER_CRITICALY);
pdata->05EventGrp = pevent->05EventGrp; (3
psrc = hpevent->05EventTH1L0];
pdest = &pdata->05EventTh1[0]:
fif 05 _EVENT_TBL_SIZE > 0
*pdest++ = *psrct;
frendi f
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12 REEH

75 C FER SR, i malloc() 5 free() ek R sh A Ay Bl B RN A7, (RAEIR A U BRAE R
girp, ZKfEH malloc() 5 free() s BRSBTS NAT, 2815 A7 S B mime, R
FAENAEIE T, VR RSN AT

UCOSII #1FE RGACIE B R N A7 3 o0 DX ER, B3 DX A 2 B0 /A T Y A7 B
FE—NREP AU ZA WA X, N I LA 7 XA 2R FE NN, A
PR RO T IR BT B T TR ) AR 2 X

WAL 4 DB ST, 735 & OSMemCreate(). OSMemGet(). OSMemP ut().
OSMemQuery()»

12.00 Y FFEHEIE
PWAZ A FH A7 OS_MEM 1R EU 85/ R ER ERRE— N WA X, BN AE 4 X 3 %)
NI AFE I OS_ MEM. WA7#EHIE OS_MEM (M s g i i R -

Listing 12.1  Memory control block data structure.

typedef struct {
void  *0SMemAddr;
void  *0SMemFreelist;
INT32U 0SMemB1kSize;
INT32U OSMemNBTks;
INT32U OSMemNFree;

t OS_MEM;

Kl 45142 1 OSMemAddr $5 7] 4 A7 4 X L a H bk (i 5t
i 45 H AL 5 OSMemFreeList $5 i) T — /N7 R I A AFHEHIER, 8038 T — AN R AR
L

B 4 K A8 B OSMemBIkSize J& N 1228 X T A7 IR K /N

K 45 Az 5 OSMemN BIks & Y7723 X Y A7 B 1 B0

I 454022 5 OSMemNFree J& P A7 73 X A 25 11 T A H IR 4% 1K) N A7 B i)

R G HAT VIR E I, WIUAAL R 5 OSInit()2x 14 F A AE 0186 4L pR % OSMeminit() sk 7
S AR RIER B OS_MAX_MEM_PART & X T e KA TE 7 X5
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Figure 12.3  List of free memory control blocks.

OSMemhddr OSMemAddr QSMemAddr
OSMemFreeList —®| osvenrresnist P| osmemPreeList f—W--cooooo-- —P| osvenrresList —P 0
OSMemBlkSize 0SMemBlkSize OsMemBlkSize
OSMemNBlks 0SMemNBlks OSMemNBlks
OSMemNFree OSMemNFree OS5MemNFree
) 0S_MAX_MEM_PART >

12.01 @ — AKX

FEAEH— NN X 20T, DIEEEZ N A X, WA RS0 k% OSMemCreate()
SREE ST — AN WAES X A SR B ST — N5 A7 100 AN AR A7 50 X, RS A7 B 32 7Y,
N RE PG T

Listing 12.2  Creating a memory partition.

0S_MEM *CommTxBuf;
INTBU  CommTxPart[100][327;

void main (void)
{
INTBU err;

0SInit();
CommTxBuf = 0SMemCreate(CommTxPart, 100, 32, &err);

0SStart();
}

DL ESaH T &gk % OSMemCreate ()R . NAFEIr X, 25— NMASECN WAE 73 X
fktaathl, % ANMMASECON XN N PR EL 100, B =ANMASEOY R NARI
T BN ASEO IR A A IR E . RGEREL OSMemCreate ()i [11 45 1] P £745
piEE R

R Yk E OSMemCreate() AL & R
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Listing 12.3  OSMemCreate().

0S_MEM  *0SMemCreate (void *addr, INT32U nblks, INT32U blksize, INT8U *err)
l
ffif 0S_CRITICAL_METHOD = 3
05 _CPU_SR  cpu_sr;
frendi f
05_MEM *pmenm;
INTBU *pblk;
void =*+plink:
INT320 ik

fFif OS_ARG_CHK_EW > O

if (addr = (void *¥0) | (1
*arr = 05_MEM_INVALID_ADDR;
return {(O5_MEM *}0);

I

if (nblks <€ 20 | (2)
*arr = O5_MEM_INVALID_BLKS;
return {{0S_MEM *}();

1
I

if (blksize < sizeof(void *)) | (3]
*arr = 05_MEM_INVALID SI7E:
return { {(0S_MEM *)0):

i

fkendi f
05 _ENTER_CRITICAL():
pmem = 0SMemFreelist; (4]

if (OSMemFreelist /= (0S_MEM *10) |
0SMemFreeList = (O5_MEM *)05MemFreelist->0SMemFreelist;

1

0S_EXIT_CRITICALLY:

if (pmem = (0S5_MEM *}0) | (53
*arr = 05 _MEM_INVALID_PART;
return ((05_MEM *30);

i
)

plink = (void **)addr; (&)
pblk = CINT8U *}addr + blksize;

Listing 12.3  0SMemCreate( ) (Continued).

for (i =0; 1 < {nblks - 1}; i+) |
*plink = (void *ipblk;
plink = (void **)pblk:
pblk = pblk + blksize:

1
r

*nlink = {void *)0;

pmem- >05MemAddr = addr; ]
priein- >0SHemFreelist = addr;

pmem- >05MemiFree = nblks;

pmem->0SHemNB1 ks = nblks;

pmem->05MemB1kSize = blksize:
*arr 05_ND_ERR:
return {pmem) ; (8]

1
FADNNADT X DAEEED 2 MPNAT (RIS 2), FANAREDTFER N M8
ERrasta), [R5 X P T 2SN AR R R R 1 (IRIE P 5 3D,
Z 48 PR OSMemCreate() 237 1) A7 43 X HH IR T N A7 B BERR BlG— AN PR ) TRV BRE R, 4
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Figure 12.4  Memory partition created by 0SMemCreate ().

- A

pmem—| osvemadadr = addr ."7

OSMemFreelList= addr o

[
05MemBlkSize = blksize
05MemNBlks = nblks

[
0SMemNFree = nblks

Contiguous memory

0OSMemCreate() arguments

R /R RRRY

12.02 3 EE— MR

NSt R 58 pR 2 OSMemGet() M\ L& L IR N A7 73 DX P Wil — AN WA Bk, N TR PP AE AT
FP A, A2 A7 E RN BN RE B F R i, Y AR A e PN A7 e B R
N AR . ARG E OSMemGet (VAL 4 -

Listing 12.4 0SMemGet ().

void *0SMemGet (OS_MEM *pmem, INT8U *err) (1)
{
f#if OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;
ffendi f
void *pblk;
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Listing 12.4  0SMemGet (). (Continued)

##if OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pmem = (OS_MEM *)0) {
*err = 0S_MEM_INVALID_PMEM;
return ((0S_MEM *)0);
]
ffendif
OS_ENTER_CRITICALC);
if (pmem->0SMemNFree > 0) {
pb1k = pmem->0SMemFreelist;
pmem->0SMemFreelList = *(void **)pblk;
pmem->0SMemNFree--;
OS_EXIT_CRITICALC():
*err = 0S_NO_ERR;
return (pblk);
}
OS_EXIT_CRITICAL();
*err = 0S_MEM_NO_FREE_BLKS;
return ((void *)0);
}

(2)

(7)

ARG E OSMemGet (o & A7 70 X 2 A BRI AFER, WARAT, WSS HLs

SR AFREER TR, DRI NAFEREER BT, BERSLIRE AR 1 s,

WAF BRI 1o PAECR P C 2873 BC I N AF BRIV iR

12.03 BIH— TR

Vyad

AN R A A WA, 752 N ORGSR I A A X, NS R S ek
i OSMemPut()5e S ARAT o WY FIRE F> RV T AL A DRl IR B B A 8 N A7 2 DX, 7 D i

SRS . R ETRA %L OSMemPut() AR T
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Listing 12.5 0SMemPut ().

INTBU 0SMemPut (OS_MEM “*pmem, void *pblk) (1)
|
#if 0S_CRITICAL_METHOD ==
05_CPU_SR  cpu_sr;
fendi f

#if OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pmem == (0S5_MEM *)}0) { (2)
return (QOS_MEM_INVALID_PMEM) ;
f
if (pblk = (void *)0) |
return (0S_MEM_INVALID_PBLK):
I
fendif
OS_ENTER_CRITICALCY;
if (pmem->0SMemNFree >= pmem->0SMemNBTks) | (3
OS_EXIT_CRITICALL);
return (0S_MEM_FULL):
f
*(void **)pblk pmem->0SMemFreelist; (4)
pmem->0SMemFreelist = phlk;
pmem- >0SMemNFreet++; (5
O5_EXIT_CRITICALC)
return (0S_NO_ERR);

}
FYE R H OSMemPut()k: 71 A A7 73 DX 77 28 , i WU i W) R e 7 23 IO ATRE TS PN A7 I
LT AR, WORAS, WSRO A A7 B A B2 A A7 2 X 25 AR (0 AP ERBER

12.04 BH—PMNF DX BPRES
W RZ AL 22 45 bR 2 OSMemQuery ()R 25 1 — N INAE2 IX KPR AS S B AR

Listing 12.6  Data structure used to obtain status from a partition.
typedef struct |

void *0SAddr; /* Points to beginning address of memory partition *f

void *0SFreelist:; /* Points to beginning of free 1ist of memory blocks *f

INT32U 0SB1kSize; /* Size (in bytes) of each memory block &3/

INT32U OSNB1ks; /* Total number of blocks in the partition =Y

INT32U OSNFree; /* Number of memory blocks free &5y

INT32U OSNUsed; /* Number of memory blocks used &3/
] OS_MEM_DATA;
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Listing 12.7 0SMemQuery ().

INTBU OSMemQuery (OS_MEM *pmem, OS_MEM_DATA *pdata)
{
fhif OS_CRITICAL_METHOD = 3
0S_CPU_SR cpu_sr;
frendif

fhif OS_ARG_CHK_EN > 0
if (pmem = (OS_MEM *)0) ({ (1)
return (OS_MEM_INVALID_PMEM};
!
if (pdata = (0OS_MEM_DATA *)0) |{
return (OS_MEM_INVALID_PDATA);
I
frendif
OS_ENTER_CRITICAL();
pdata->0SAddr = pmem->0SMemAddr ; (2)
pdata->0SFreelist = pmem->0SMemFreelList;

Listing 12.7  0SMemQuery ().

pdata->0SB1kSize = pmem->0SMemB1kSize;

pdata->0SNB1ks = pmem->0SMemNB1ks ;

pdata->0SNFree pmem->0SMemNFree;

OS_EXIT_CRITICAL();

pdata->0SNUsed = pdata->0SNBlks - pdata->0SNFree; (3)
return (OS_NO_ERR);

12.05 f FH A A7 X F 45

PR A 28— B A8 S BC IR A7 DX REAT 1 JE AR 8 1 49 7

S AMES O R A B R AN DM, 0 SRR B AR, I 5 AT R — )
R, R A AR RG], RIS AEE R % BRI A B A S A 3
) N AE AT A 3 1) o
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Listing 12.8  Scanning analog inputs and reporting

Errors.
AnaloglInputTask()
1
for (;;) {
for (all analog inputs to read) f{
Read analog input; (1)
if (analog input exceeds threshold) {
Get memory block: (2)
Get current system time (in clock ticks): (3)
Store the following items in the memory block. (4)

System time (i.e. a time stamp):
The channel that exceeded the threshold;
An error code;
The severity of the error:
Etc.
Post the error message to error queue; (5)
(A pointer to the memory block containing the data)

}
Delay task until it’s time to sample analog inputs again:

ErrorHandlerTask()
{
for (30 |
Wait for message from error gueue; (6)
(Gets a pointer to a memory block containing information
about the error reported)

Listing 12.8 Scanning analog inputs and reporting
errors. (Continued)

Read the message and take action based on error reported; (7
Return the memory block to the memory partition; (8)
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Listing 12.9  Waiting for memory blocks from a partition.

O0S_EVENT *SemaphorePtr; (1
0S_MEM *PartitionPtr;
INT8U Partition[1001[32];

05_STK TaskStk[1000];

void main (void)
{

INTBU err;

0SInit(); (2)
éemaphorePtr = 0SSemCreate(100}; (3)
PartitionPtr = OSMemCreate(Partition, 100, 32, &err): (4)
68TaskCreate(Ta5k, (void *)0, &TaskStk[999], &err);: (5)
6SStart(); (6)

void Task (void *pdata)
{
INT8U err;

Listing 12.9  Waiting for memory blocks from a partition. (Continued)
INTBU *pblock;

for () 4
0SSemPend(SemaphorePtr, 0, &err); (7)
pblock = OSMemGet(PartitionPtr, &err); (8)

/* Use the memory block */

0SMemPut (PartitionPtr, pblock);: (9)
0SSemPost(SemaphorePtr); (10)
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